R O M Â N I A 








JUDEŢUL MUREŞ

CONSILIUL LOCAL MUNICIPAL TÎRGU-MUREŞ

H O T Ă R Â R E A     nr. 106

din 25 octombrie 2012
pentru modificarea HCLM 68/2012 privind numirea în calitate de reprezentanţi ai Consiliului Local Municipal Tîrgu-Mureş, cu atribuţiile aferente în consiliile de administraţie ale unităţilor de învăţământ din Municipiul Tîrgu-Mureş, 
în anul şcolar 2012-2013
Consiliul local municipal Tîrgu-Mureş, întrunit în şedinţă ordinară de lucru,
Văzând Expunerea de motive a Primarului Municipiului Tîrgu-Mureş nr. 44.098 din 15.10.2012,  prezentată de Direcţia Şcoli, pentru modificarea HCLM 68/2012 privind numire de reprezentanţi ai Consiliului Local Municipal Tîrgu-Mureş, cu atribuţiile aferente în consilii de administraţie ale unităţilor de învăţământ din Municipiul Tîrgu-Mureş,  în anul şcolar 2012-2013

Având la bază prevederile art.96 din Legea nr.1/2011, Legea educaţiei naţionale, a Regulamentului de organizare şi funcţionare a unităţilor de învăţământ aprobat prin Ordinul nr.4925/2005, modificat în data de 29.06.2012.

În baza art.36 alin.(1), alin.(2), lit. “d”, alin.(6), lit.”a”, pct.1, alin.(9), art. 45 alin. (1), precum şi art. 115 alin. (1) lit.”b “ din Legea 215/2001 privind administraţia publică locală, republicată, 
H o t ă r ă ş t e :
Art.1. Se modifică Hotărârea Consiliului local municipal Tîrgu-Mureş nr. 68/2012  privind numirea în calitate de reprezentanţi ai Consiliului Local Municipal Tîrgu-Mureş, cu atribuţiile aferente în consiliile de administraţie ale unităţilor de învăţământ preuniversitar de stat din Municipiul Tîrgu-Mureş, în anul şcolar 2012-2013, asfel:

· În locul domnului Matei Dumitru, consilier local numit în calitate de reprezentant al Consiliului Local în Consiliul de Administraţie al Gimnaziului „Romulus Guga”, se numeşte domnul Puiac Ion Claudiu, consilier local.
· În locul domnului Urcan Gheorghe, consilier local numit în calitate de reprezentant al Consiliului Local în Consiliul de Administraţie al Liceului Tehnologic „Ion Vlasiu”, se numeşte domnul Matei Dumitru, consilier local

Art.2. Atribuţiile  consiliului de administraţie din unităţile de învăţământ preuniversitar de stat, sunt cele prevăzute  în anexa nr.1. 

Art.3. Cu aducerea la îndeplinire a prevederilor prezentei hotărâri se încredinţează Direcţia Şcoli şi persoanele nominalizate conform art.1.

        
       Preşedinte de şedinţă

   ec. Ciotlăuş Ionela Claudia


           Contrasemnează

    Secretarul municipiului Tîrgu-Mureş


             Maria Cioban
ANEXA NR.1
Conform art.31 din Ordinul nr.4925 din 08.09.2005 pentru aprobarea Regulamentului de organizare şi funcţionare a unităţilor de învăţământ preuniversitar, modificat în data de 29.06.2012, atribuţiile consiliului de administraţie sunt:

    a) asigură respectarea prevederilor legislaţiei în vigoare, ale actelor normative emise de Ministerul Educaţiei şi Cercetării şi ale deciziilor inspectorului şcolar general;

    b) administrează, prin delegare din partea consiliului local, terenurile şi clădirile în care îşi desfăşoară activitatea unităţile de învăţământ preuniversitar şi, prin preluare de la vechiul consiliu de administraţie, celelalte componente ale bazei materiale - mijloace fixe, obiecte de inventar, materiale care sunt de drept proprietatea unităţii de învăţământ;

    c) aprobă planul de dezvoltare a şcolii, elaborat de un grup de lucru desemnat de director, după dezbaterea şi avizarea sa în consiliul profesoral;

    d) aprobă regulamentul intern al unităţii de învăţământ, după ce a fost dezbătut în consiliul profesoral şi în comisia paritară;

    e) elaborează, prin consultare cu sindicatele, fişele şi criteriile de evaluare specifice unităţii de învăţământ pentru personalul nedidactic, în vederea acordării calificativelor anuale, primelor lunare şi salariilor de merit;

    f) acordă calificative anuale pentru întregul personal salariat, pe baza propunerilor rezultate din raportul general privind starea şi calitatea învăţământului din unitatea şcolară, a analizei şefilor catedrelor/comisiilor metodice, a celorlalte compartimente funcţionale;

    g) aprobă, la propunerea directorului, acordarea salariului de merit pentru toate categoriile de salariaţi din unitatea de învăţământ. Pentru personalul didactic de predare şi de instruire practică aprobarea se acordă pe baza aprecierilor sintetice ale consiliului profesoral şi cu respectarea metodologiei specifice;

    h) stabileşte acordarea primelor lunare pentru personalul unităţii de învăţământ;

    i) stabileşte perioadele concediului de odihnă, pe baza cererilor individuale scrise ale tuturor salariaţilor unităţii de învăţământ, a propunerilor directorului şi în urma consultării sindicatelor;

    j) stabileşte componenţa şi atribuţiile comisiilor de lucru din unitatea de învăţământ;

    k) controlează periodic parcurgerea materiei şi evaluarea ritmică a elevilor, solicitând rapoarte sintetice din partea şefilor de catedre/comisii metodice;

    l) aprobă acordarea burselor şcolare, conform legislaţiei în vigoare;

    m) avizează şi propune spre aprobare consiliului local proiectul planului anual de venituri şi cheltuieli întocmit de director şi de contabilul-şef, pe baza solicitărilor şefilor catedrelor/comisiilor metodice şi ale compartimentelor funcţionale;

    n) hotărăşte strategia de realizare şi de gestionare a resurselor financiare extrabugetare, conform legislaţiei în vigoare;

    o) acordă avizul consultativ pentru ocuparea funcţiilor de director şi de director adjunct;

    p) propune nivelul indemnizaţiei de conducere a directorului;

    q) avizează proiectele de plan anual de şcolarizare, de state de funcţii şi de buget ale unităţii de învăţământ;

    r) stabileşte structura şi numărul posturilor pentru personalul didactic auxiliar, pe baza criteriilor de normare elaborate de Ministerul Educaţiei şi Cercetării, pentru fiecare categorie de personal;

    s) aprobă strategia de dezvoltare a resurselor umane la nivelul unităţii şcolare;

    t) validează raportul general privind starea şi calitatea învăţământului din unitatea şcolară şi promovează măsuri ameliorative, conform normelor legale în vigoare.

