R O M Â N I A

JUDEŢUL MUREŞ
CONSILIUL LOCAL MUNICIPAL TÎRGU MUREŞ

H O T Ă R Â R E A     nr. 96
din 12 octombrie 2012

privind aprobarea Regulamentului serviciului public de alimentare cu energie termică al Municipiului Tîrgu-Mureş, revizuit, faţă de cel aprobat prin HCLM nr. 236/05.07.2007
Consiliul Local al Municipiului Tîrgu Mureş, întrunit în şedinţă extraordinară de lucru,

Văzând Expunerea de motive a Direcţiei Tehnice nr. 42750 (1876) din 10.10.2012 privind aprobarea Regulamentului serviciului public de alimentare cu energie termică al Municipiului Tg. Mureş, revizuit, faţă de cel aprobat prin HCLM nr. 236/05.07.2007,
Având în vedere:

· Prevederile art. 36, alin. (2) punctele a, c şi d, alin.(6) lit.a pct.14 din Legea nr. 215 din 23 aprilie 2001 a administraţiei publice locale, republicată;

· Prevederile art.303 din Regulamentul cadru din 20 martie 2007 al serviciului public de alimentare cu energie termică, aprobată prin ORDIN nr. 91 din 20 martie 2007;
· Prevederile art.8, art.9, art.14, art.16, art.39 şi art.45 din Legea nr.325/2006 serviciului public de alimentare cu energie termică;
· Hotărârea Consiliului local Tîrgu Mureş nr. 236/05.07.2007 privind aprobarea Regulamentului serviciului de alimentare cu energie termică;
· Hotărârea Consiliului local Tîrgu Mureş nr.88/27.09.2012 privind stabilirea unor măsuri în domeniul alimentării cu energie termică în Municipiul Tg. Mureş;
Potrivit dispoziţiilor art. 36, alin. (1), alin. (2), lit. „d” şi art. 115, alin. (1), lit. „b” din Legea nr. 215/2001 privind administraţia publică locală, republicată,

H o t ă r ă ş t e :
Art. 1. Se aprobă Regulamentul serviciului public de alimentare cu energie termică al Municipiului Tîrgu Mureş, prezentat în Anexă, care face parte integrantă din prezenta hotărâre.
Art. 2. Cu ducerea la îndeplinire a prevederilor prezentei hotărâri se încredinţează executivul Municipiului Tîrgu-Mureş, conducerea S.C. Locativ S.A. Tîrgu-Mureş.






                                 Preşedinte de şedinţă,
             Contrasemnează,                                                          ing. Maior Sergiu Claudiu        

 Secretarul Municipiului Tîrgu Mureş


                Cioban Maria                                                                            
