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 DATE  GENERALE
Denumirea obiectivului de investiţii 
        CONCESIONARE TEREN ÎN VEDEREA EDIFICĂRII A DOUĂ LOCAȚII PENTRU  DESFĂȘURAREA UNOR ACTIVITĂȚI DE ALIMENTAȚIE PUBLICĂ –Targu-Mures 

Amplasamentele 

jud. Mureş, Municipiul Targu Mureş, P-ţa Teatrului
1. OBIECTUL 
Terenul în suprafață de 333,60 mp, respectiv 542,76 mp, care urmează a fi atribuit prin concesiune în urma unei proceduri de licitație, situat in centrul Municipiului Târgu Mureș, Piața Teatrului este proprietatea Municipiului Târgu Mureș înscris în CF ……
Se propune ca pentru amplasamentele identificate conform planului de situație anexă la caietul de sarcini, să se amenajeze două locații cu profil de alimentație publică, respectiv: 

LOCAȚIA 1 – zona delimitată de Teatrul Național, Hotel Continental și parcajul subteran – funcțiunea să fie mixtă, adică pentru manifestații cultural – artistice și respectiv alimentație publică (fără desfacerea băuturilor alcoolice) în perioada când nu se desfășoară activități în amfiteatru.

Locația 1 are o suprafață desfășurată și utilă de 513,6 mp, suprafața închiriabilă este de 333,60 mp,  iar suprafța folosită strict pentru manifestații culturale este de  180,00 mp.

Se propune concesionarea suprafeței de 333,60 mp în vederea amenajării  unei terase pentru alimentație publică fără desfacerea băuturilor alcoolice, cu două spații de depozitare, unul pentru recuzita necesară manifestărilor cultural – artistice, iar altul pentru deservirea terasei. Suprafața de teren de 180,00 mp folosită strict pentru activități culturale, va fi administrată de aceeași persoană cu care se va încheia contract de concesiune pentru suprafața de 333,60 mp.
LOCAȚIA  2 -  zona delimitată de parcajul subteran și fosta cofetărie – cu funcțiunea de alimentație publică fără desfacerea băuturilor alcoolice.
Locația 2 are o suprafață desfășurată și utilă de 567,6 mp, suprafața închiriabilă este de 542,76 mp, diferența de 24,84 mp fiind ocupați de proiecția la sol a scării de acces la magazinul Luxor.
2. NECESITATEA SI OPORTUNITATEA CONCESIONĂRII

Amenajarea celor două locații cu activitate de alimentație publică, va crea o imagine unică, inconfundabilă, cu nivel arhitectural ridicat care să atragă atenția mărind potențialul zonei și aducând-o la nivelul cerințelor pe care le reclamă un oraș cu tradiție în buna gospodărire și asigurând totodată pentru locuitorii orașului un cadru deosebit pentru relaxare 
Concesionarea terenului pe care se dorește amenajarea celor două locații este indicată de urmatoarele motive de ordin legislativ, economico-financiar , social si de mediu : 

1. Motivatia pentru componenta legislativa : 
· prevederile Hotaririi Consiliului Local nr. 57 din 29 martie 2012  privind stabilirea a două locații în P-ța Teatrului în vederea edificării unor construcții și desfășurării unor activități de alimentație publică
2. Motivatia pentru componenta financiara : 

Principale avantaje ale concesionării, sunt urmatoarele :  
- concesionarul va achita Municipiului Tg Mureș, o sumă anuală stabilită în urma procedurii de licitație publică deschisă;

- administrarea locațiilor  și gospodărirea acestora fără alocarea unor sume din bugetul local
- crearea de noi locuri de muncă

3. Motivatia pentru componenta de mediu : 

Administratorul va avea obligatia, prin contract, sa respecte toata legislatia in vigoare pe probleme de mediu. 

Contractul transfera responsabilitatea viitorului administrator cu privire la respectarea clauzelor de protectia mediului, printre care: 

· luarea tuturor masurilor necesare pentru diminuarea si evitarea poluarii apei subterane cu efecte asupra sanatatii populatiei; 

· utilizarea durabila a resurselor;

· gestionarea eficienta a deseurilor si mentinerea cu strictete a conditiilor de igiena ceruta de reglementarile legale in vigoare 
3.DURATA CONTRACTULUI
Concesionarea terenului  situat in Municipiul Targu Mures P-ța Teatrului, in suprafata de 333,60 mp pentru locația 1 și respectiv 542,76 mp pentru locația 2,  se va face pe o perioadă de 10  ani . 

Contractul poate fi prelungit pentru o perioada egala cu cel mult jumatate din durata initiala, prin simplul acord de vointa al partilor .   
4.ELEMENTE DE PRET 
Pretul de pornire la licitatia este de 26 euro/mp/an, conform fișelor de evaluare pentru anul 2012 aprobate prin H.C.L. nr. 416/2011. 

Plata se va face trimestrial în 4 (patru) rate trimestriale, în termen de 10 zile de la expirarea fiecărui trimestru.

5. CARACTERISTICILE INVESTITIEI 

Investitiile care sunt în sarcina concesionarului, au ca principal scop amenajarea locurilor de depozitare cu respectarea conditiilor impuse de autoritatile implicate si a celor mentionate in Autorizatia de construire . 
Concesionarul are obligația de a depune la Primaria Municipiului Tg. Mureș documentația pentru obtinerea  Autorizatiei de construire in termen de 45 de zile de la semnarea contratului.

Durata de executie, finalizare si receptionarea lucrarilor de modernizare va fi de o lună  de la obtinerea Autorizatiei de construire . 

6. PROCEDURA UTILIZATA PENTRU ATRIBUIREA CONTRACTULUI
Procedura propusa pentru concesionare este licitatie publica deschisa.
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