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CONSILIUL LOCAL MUNICIPAL TÎRGU MUREŞ
H O T Ă R Â R E A  nr. 158
din 20 decembrie 2012

Privind aprobarea studiului de fezabilitate şi  a indicatorilor tehnico - economici pentru „Modernizare iluminat public pe străzi din Municipiul Tîrgu Mureş”


Consiliul local municipal Tîrgu Mureş, întrunit în şedinţă ordinară de lucru,

Văzând Expunerea de motive a Primarului municipiului Tîrgu Mureş nr. 944 din 06.12.2012, privind aprobarea studiului de fezabilitate şi  a indicatorilor tehnico - economici pentru obiectivul  „Modernizare iluminat public pe străzi din Mun. Tg. Mureş  str. Livezeni, str. Cutezanţei, str. Lalelelor, str. Gloriei, str. Ştefan cel Mare, P-ţa şi Parc Bolyai, str. M. Kogălniceanu, str. Târgului, P-ţa Petofi Sandor, P-ţa Bernady Gyorgy, str. Mihai Viteazul, str. Gh. Marinescu, B-dul Cetăţii, iluminat arhitectural Casa de Cultura ,,Mihai Eminescu”,  Liceul ,,Al. Papiu Ilarian”, Statuia ,,Petru Maior”, Biserica Greco-Catolică”, prezentată prin Direcţia Tehnică.


În temeiul art. 36, alin. (1), (2), lit. “b”şi “c“, alin. (4), lit. “d”, alin.(5), lit “c“, art. 45, alin. (2) şi art. 115, alin. (1), lit. “b” din Legea nr. 215/2001 privind administraţia publică locală, republicată,

H o t ă r ă ş t e :

 
Art. 1. Se aprobă studiul de fezabilitate prezentat în documentaţia ataşată şi indicatorii tehnico-economici prezentaţi în anexa 1, care face parte integrantă din prezenta hotărâre, sub condiţia obţinerii de fonduri nerambursabile de cel puţin 50%.

Art. 2. Cu aducerea la îndeplinire a prezentei hotărâri se însărcinează Primarul municipiului Tg.Mureş  prin  Direcţia Tehnică.
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