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JUDEŢUL MUREŞ
CONSILIUL LOCAL MUNICIPAL TÎRGU MUREŞ
H O T Ă R Â R E A  nr. 170

din 13 iunie 2013

privind schimbarea denumirii Şcolii Gimnaziale Nr. 2 din Municipiul Tîrgu-Mureş în „Şcoala Gimnazială Dr. Bernády György Általános Iskola”
        Consiliul local municipal Tîrgu Mureş întrunit în şedinţa ordinară de lucru,


Văzând Expunerea de motive nr. 21.321 din 29.04.2013 prezentată de consilier local Peti Andrei, privind schimbarea denumirii Şcolii Gimnaziale Nr. 2 din Municipiul Tîrgu-Mureş în „Şcoala Gimnazială Dr. Bernády György Általános Iskola”
Având în vedere prevederile art.2 lit. d.) şi art. 3 alin. 1) din Ordonanţa de Guvern nr. 63/2002 privind atribuirea sau schimbarea de denumiri, cu modificările şi completările ulterioare;

În temeiul art. 36, alin. (5) lit. „d”, art. 45, alin. (1) şi art. 115, alin. (1), lit. „b” din Legea nr. 215/2001 privind administraţia publică locală, republicată,
H o t ă r ă ş t e :

         Art.1.  Se aprobă schimbarea denumirii Şcolii Gimnaziale Nr. 2 din Municipiul Tîrgu-Mureş în „Şcoala Gimnazială Dr. Bernády György Általános Iskola” începând cu anul şcolar 2013-2014.
        Art.2. Cu aducerea la îndeplinire a prezentei hotărâri se încredinţează Direcţia Şcoli, Compartimentul Arhitect Şef şi primarul municipiului  Tîrgu Mureş, domnul dr. Dorin Florea.
                                                                                         Preşedinte de şedinţă,

        dr. Sabău-Pop Olimpiu
                Contrasemnează,

Secretarul Municipiului Tîrgu Mures 

                   Cioban Maria
