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MUNICIPIUL TÎRGU MUREŞ



ROMÂNIA – 540026 Tîrgu Mureş, Piaţa Victoriei nr. 3

Tel: 00-40-265-268.330(Fax: 00-40-265-269.571

e-mail: secretar@tirgumures.ro , site: www.tirgumures.ro  

A N U N Ţ
Se aduce la cunoştinţa publică, în condiţiile art. 7  alin. (2)  din Legea nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, modificată şi completată prin Legea nr. 281/2013, că urmează a se supune dezbaterii autorităţii publice locale deliberative proiectele de acte administrative normative, în baza unor expuneri de motive cu documentaţia aferentă, proiecte care se postează pe site-ul instituţiei www.tirgumures.ro , după acest anunţ.

Persoanele interesate pot formula propuneri, sugestii şi opinii cu valoare de recomandare privind proiectele de acte administrative normative în termen de cel puţin 10 zile calendaristice de la data postării pe site a proiectelor în cauză.

Propunerile, sugestiile şi opiniile cu valoare de recomandare vor fi depuse la registratura Primăriei Tîrgu Mureş, cam. 13, sau prin e-mail la adresa secretar@tirgumures.ro în termenul precizat mai sus.

Prezentul anunţ se va posta pe site-ul instituţiei www.tirgumures.ro şi se va afişa împreună cu proiectele de acte normative cu documentaţia aferentă, la sediul Primăriei Municipiului Tîrgu Mureş, Piaţa Victoriei, nr. 3.
S E C R E T A R

jrs. Andrei Mureşan

Tîrgu Mureş, la  01.02.2017
