                 ROMÂNIA                                                            VĂZUT

   
JUDEŢUL MUREŞ                                                    PRIMAR
CONSILIUL MUNICIPAL TG.MUREŞ                     dr. Dorin Florea
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    EXPUNERE DE MOTIVE

privind  modificarea şi completarea Regulamentului de organizare şi funcţionare  al Serviciului  public -  Administraţia Pieţelor Tg.Mureş


Conform H.G. nr. 348/2004 privind exercitarea comerţului cu produse şi servicii de piaţă în unele zone publice, scopul reglementării comerţului în zone publice este acela de a crea un cadru de desfăşurare a activităţilor de comercializare a produselor care să respecte o serie de principii şi anume, de protejare a vieţii sănătăţii, securităţii şi intereselor economice a consumatorilor. 

a) În egală măsură, la amplasarea şi realizarea unei pieţe, conform actului normativ invocat mai sus, este necesar a se ţine seama şi de alte principii, cum sunt accesul facil al consumatorilor şi utilizatorilor în piaţă, rezervarea unui spaţiu suficient pentru desfăşurarea activităţii, precum  şi existenţa spaţiilor de depozitare a mărfurilor şi echipamentelor necesare în dotarea pieţelor. 

b) În acest context, este necesar a se interveni asupra amplasamentului şi tipului de pieţe din mun. Tg. Mureş, astfel încît Regulamentul de organizare şi funcţionare să reflecte situaţia nou creată:

c) Înfiinţarea unei pieţe volante, în zona centrală a municipiului,  respectiv, în str. Arany Janos, cu program de funcţionare săptămânal; 

d) Stabilirea tipologiei pieţei din str. Arany Janos, respectiv, talcioc (bazar) - destinat comercializării produselor de anticariat, produselor meşteşugăreşti şi artizanale, realizate de mica industrie sau de micii meşteşugari, determinat de atingerea unor obiective precum păstrarea şi popularizarea artei meşteşugului şi aducerea de noi venituri pentru cetăţenii din mediul rural, prin folosirea talentului lor în această artă. 
· Pe de altă parte, pieţele din municipiul Tg. Mureş, nu pot satisface nevoile populaţiei în special cu produse meşteşugăreşti şi artizanale, realizate de mica industrie sau de micii meşteşugari. Astfel, pentru respectarea principiului satisfacerii nevoilor populaţiei, se urmăreşte:

· posibilitatea ca în această piaţă, să desfăşoare activitatea micii meşteşugari, cărora Administraţia Pieţelor, nu le poate oferi din lipsă de disponibilitate, locaţiuni pentru exercitarea activităţii comerciale;

· avându-se în vedere tipul acestei pieţe, şi anume, de talcioc (bazar) specializat, cu structuri de vânzare destinate comercializării produselor şi serviciilor specifice acesteia, micii meşteşugari care desfăşoară, în prezent, activitate comercială în perimetrele pieţelor din mun. Tg. Mureş, vor defăşura activitate în piaţa de pe str. Arany Janos, datorită gamei de produse, care fac obiectul desfacerii, şi anume: produse de anticariat, produse artizanale şi produse meşteşugăreşti, realizate de mica industrie şi micii meşteşugari. 

Pentru materializarea şi punerea în practică a acestui obiectiv, cu aprobarea organului ierarhic superior – Consiliul Local al mun. Tg. Mureş se va elabora Regulamentul de organizare şi funcţionare al Pieţei de pe str. Arany Janos – talcioc (bazar), al cărui proiect este anexat prezentei. 

Proiectul Regulamentului propus spre aprobare are în vedere legislaţia în vigoare, asigurarea unei concurenţe loiale pentru utilizatorii din pieţe, protejarea populaţiei împotriva unei activităţi ilicite şi un mod obiectiv de urmărire a veniturilor realizate şi posibil de realizat în pieţe şi târguri.

Având în vedere cele menţionate mai sus, se impune modificarea şi completarea Regulamentului de organizare şi funcţionare al Serviciului public Administraţia Pieţelor din municipiul Tg. Mureş, care să reflecte situaţia actuală.

Reglementarea juridică a proiectului de hotărâre o constituie prevederile Hotărârii Guvernului nr. 348/2004 privind exercitarea comerţului cu produse şi servicii de piaţă în unele zone publice, cu modificările şi completările ulterioare, precum şi ale dispoziţiilor art. 38, alin. (2), lit. a) şi ale art. 46 din Legea administraţiei publice locale nr. 215/2001, republicată.  

Faţă de cele prezentate, se propune adoptarea proiectului de hotărâre ca fiind legal şi oportun. 

Iniţiator, 

INSPECTOR ŞEF
    INSPECTOR ŞEF ADJ., 

    Filimon Vasile


ing. Nan Remus 

-----------------------------------------------------------------------------------------

În temeiul prevederilor art. 61 din Regulamentul de organizare şi funcţionare a Consiliului local municipal Tîrgu Mureş, 

Comisiile de specialitate ale autorităţilor publice deliberative, în conformitate cu art. 45, alin. (1) din Legea nr. 286/2006, pentru modificarea şi completarea Legii nr. 215/2001 privind administraţia publică locală, prezintă următorul raport: 

  1. Comisia de studii, prognoze economice-sociale, buget - finanţe şi administrarea domeniului public şi privat al municipiului.

PREŞEDINTE                                        SECRETAR            

                  dr. Benedek Istvan                             ec. Crăciun Ioan Florin

2. Comisia de organizare şi dezvoltare urbanistică, realizarea lucrărilor publice, protecţia mediului înconjurător, conservarea monumentelor istorice  şi de arhitectură:

                     PREŞEDINTE                                          SECRETAR

    ing. Torzsok Sandor Laszlo                     ing. Moraru Octavian

 3. Comisia pentru servicii publice şi comerţ,

                   PREŞEDINTE                                          SECRETAR

        soc. Vlas Florin                                   ec. Bakos Levente

4. Comisia pentru activităţi ştiinţifice, învăţământ, sănătate, cultură, protecţie socială, sportive şi de agrement:

PREŞEDINTE                                      SECRETAR

                  ing. Kirsch Attila


ing. Oproiescu Petru Florin

5. Comisia pentru administraţie publică locală, protecţie socială, juridică, apărarea ordinii publice, respectarea drepturilor şi a libertăţilor cetăţeneşti, probleme de minorităţi şi culte.

 PREŞEDINTE                                      SECRETAR


    jrs. Fekete Attila Csaba                       jrs. Pop Liviu Marius

