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EXPUNERE DE MOTIVE

          Privind rectificarea B.V.C. – ului pe anul 2008 al Serviciului public Administraţia Pieţelor  aprobat prin Hotărârea Consiliului Municipal Tg. Mureş nr. 175/22 mai 2008

Cu respectarea Legii nr. 273/2006 privind finanţele publice locale, cu modificările şi completările ulterioare, supunem spre aprobare Consiliului Local Municipal Tîrgu Mureş rectificarea indicatorilor din Bugetul de Venituri şi Cheltuieli pe anul 2008, determinat de necesitatea unei reaşezări a volumului aprobat, fără suplimentarea sumelor alocate, după cum urmează:

I. CHELTUIELI


Cheltuielile totale rămân la nivelul aprobat în B.V.C. pe anul 2008 şi anume în sumă de 3990 mii astfel cum a fost aprobat prin hotărârea Consiliului Local Municipal Tg. Mureş nr. 175/22 mai 2008. 

Bugetul de Venituri şi Cheltuieli al serviciului public Administraţia Pieţelor Tîrgu Mureş necesită, însă, efectuarea unor operaţiuni de rectificare precum şi de transfer a unor sume în cadrul aceluiaşi capitol. 

Menţionăm faptul că, la Capitolul de cheltuieli – Titlul I Cheltuieli de personal volumul aprobat râmâne la acelaşi nivel fără a suporta modificări de nici o natură.  

1. În cadrul Capitolului de Cheltuieli – Titlul II Bunuri şi servicii, cod indicator 20,  se modifică suma alocată de la 1434 mii lei la 1455,70 mii lei, respectiv o suplimentare de 21,7 mii lei, după cum urmează:

· La Capitolului de Cheltuieli – Titlul II Bunuri şi servicii, cod indicator 2001, se diminuează suma alocată cu 8,9 mii lei;

· Se modifică suma alocată capitolului de Cheltuieli  -  Titlul II Bunuri şi servicii – cod indicator 200101, Furnituri de birou, în sensul majorării  acesteia de la 17 mii lei la 18 mii lei datorită creşterii necesităţii de achiziţionare a acestor bunuri. 

· Se modifică suma alocată capitolului de Cheltuieli  -  Titlul II Bunuri şi servicii – cod indicator 200102, Materiale de curăţenie, în sensul majorării acesteia de la 14 mii lei la 18 mii lei datorită creşterii necesităţii de achiziţionare a acestor servicii. 

· Pentru satisfacerea şi acoperirea cheltuielilor curente cu furnizorii de utilităţi şi a prestărilor de servicii, ca o consecinţă, pe de o parte, a creşterii preţurilor la utilităţi, iar pe de altă parte, a acoperirii necesităţilor curente pentru buna desfăşurare  a activităţii comerciale în perimetrul pieţelor considerăm oportun a se proceda la suplimentarea cu 21 mii lei la articolul Cheltuieli  -  Titlul II Bunuri şi servicii – cod indicator 100103 Încălzit, iluminat şi forţe motrice şi cod indicator 200104  Apă, canal, salubritate; 

· Se modifică suma alocată capitolului de Cheltuieli  -  Titlul II Bunuri şi servicii – cod indicator 200106, Piese de schimb, în sensul diminuării acesteia de la 17 mii lei la 11 mii lei;

· Se modifică suma alocată capitolului de Cheltuieli  -  Titlul II Bunuri şi servicii – cod indicator 200108, Poştă, telecomunicaţii, radio, televizor, internet, în sensul diminuării  acesteia de la 50 mii lei la 40 mii lei datorită reducerii necesităţii de achiziţionare a acestor servicii. 

· Se modifică suma alocată capitolului de Cheltuieli  -  Titlul II Bunuri şi servicii – cod indicator 200109, Materiale şi prestări servicii cu caracter funcţional, în sensul diminuării acesteia de la 110 mii lei la 81 mii lei;  
· Se modifică suma alocată capitolului de Cheltuieli  -  Titlul II Bunuri şi servicii – cod indicator 200130, Alte bunuri şi servicii pentru întreţinere şi funcţionare, în sensul majorării acesteia de la 221 mii lei la 227,1 mii lei;  
· Cheltuielile pentru Bunuri de natura obiectelor de inventar – cod indicator 2005 se vor majora de la 50 mii lei din B.V.C. pe anul 2008, la 88,30 mii lei, datorită creşterii necesităţii de achiziţionare a acestor bunuri.  

· Se modifică suma alocată capitolului de Cheltuieli  -  Titlul II Bunuri şi servicii – cod indicator 2006601, Deplasări interne, detaşări, transferuri –, în sensul diminuării acesteia de la 7 mii lei la 3 mii lei, iar la cod indicator 2006602, Deplasări în străinătate suma alocată prin buget 2008 se reduce la 0 mii lei de la 3 mii lei. 

· Se modifică suma alocată capitolului de Cheltuieli  -  Titlul II Bunuri şi servicii – cod indicator 2011, Cărţi publicaţii şi materiale documentare, în sensul majorării acesteia de la 8 mii lei la 11 mii lei; 

· Se modifică suma alocată capitolului de Cheltuieli  -  Titlul II Pregătire profesională – cod indicator 200601,  în sensul majorării acesteia de la 7 mii lei  lei la 9,40 mii lei lei;  

· Se modifică suma alocată capitolului de Cheltuieli  -  Titlul II Cheltuieli judiciare şi extrajudiciare derivate din acţiuni în prezent – cod indicator 2025,  în sensul diminuăriii acesteia de la 11 mii lei la 10,50 mii lei;  
· Se modifică suma alocată capitolului de Cheltuieli  -  Titlul II Alte cheltuieli – cod indicator 2030,  în sensul diminuăriii acesteia de la 30 mii lei la 24,40 mii lei;  
· Se modifică suma alocată capitolului de Cheltuieli  -  Titlul II Reclamă şi publicitate – cod indicator 203001,  în sensul diminuăriii acesteia de la 8 mii lei la 2,30 mii lei;  
· Se modifică suma alocată capitolului de Cheltuieli  -  Titlul II Alte cheltuieli – Fond constituit potrivit Legii 448/2006  – cod indicator 203002,  în sensul majorăriii acesteia de la 13 mii lei la 13,10 mii lei;  
2. În cadrul Capitolului de Cheltuieli – Titlul VI Transferuri între unităţi ale administraţiei publice, cod indicator 51,  se modifică suma alocată  reprezentând 50% din chiriile încasate de către Administraţia Pieţelor Tîrgu Mureş şi concesiuni, datorită creşterii nivelului acestora, de la 250 mii lei la 313 mii lei, respectiv o suplimentare de 63 mii lei. 

3. În cadrul Capitolului de Cheltuieli – Titlul VII Alte transferuri, cod indicator 55,  se modifică suma alocată iniţial, datorită finalizării programului de implementare al sistemului ISO 9001:2001 – cod indicator 550107 de la 20 mii lei la 7,20 mii lei, respectiv o diminuare de 7,2 mii lei. 

4. În cadrul Capitolului de Cheltuieli de capital – cod indicator 70, Titlul X Active nefinanciare - cod indicator 51,  Active fixe (inclusiv reparaţii cântare) – cod indicator 7101 se modifică suma alocată în sensul diminuării acesteia de la 310 mii lei la 238,10 mii lei, respectiv o diminuare de 71,9 mii lei.

· Se modifică suma alocată capitolului de Cheltuieli  -  Titlul X Construcţii  – cod indicator 710101,  în sensul diminuării acesteia de la 200 mii lei la 146,70 mii lei;  
· Se modifică suma alocată capitolului de Cheltuieli  -  Titlul X Mobilier, aparatură birotică şi alte active corporale  – cod indicator 710103,  în sensul diminuării acesteia de la 95 mii lei la 76,40 mii lei;  
Cu luarea în considerare a celor mai sus enunţate supunem spre aprobare consilierilor şi executivului Consiliului Local Tg. Mureş rectificarea indicatorilor din B.V.C. – ului Serviciului public Administraţia Pieţelor Tg. Mureş pe anul 2008. 


    INIŢIATOR, 

          
INSPECTOR ŞEF                              ŞEF SERVICIU CONTABILITATE             

             Ec. Filimon Vasile 



   ec. Szabo Rădiţa





------------------------------------------------------------------------------------------------------------


În temeiul prevederilor art. 61 din Regulamentul de organizare şi funcţionare a Consiliului local municipal Tîrgu Mureş, 


Comisiile de specialitate ale autorităţii publice deliberative, în conformitate cu art. 45, alin. (1) din Legea nr. 286/2006, pentru modificarea şi completarea Legii nr. 215/2001 privind administraţia publică locală, prezintă următorul raport: 


În temeiul art. 61 din Regulamentul de organizare şi funcţionare a Consiliului local municipal Tîrgu Mureş, 

Comisiile de specialitate ale autorităţii publice deliberative, în conformitate cu art. 54, alin. (4) din Legea nr. 215/2001 privind administraţia publică locală, republicată, prezintă următorul raport:

1. Comisia de studii, prognoze economico-sociale, buget-finanţe şi administrarea domeniului public şi privat al municipiului.

Preşedinte






Secretar

  dr. ing. Kolozsvári Zoltán Csaba                                   ing. Oprişcan Doru Mihai

2. Comisia de organizare şi dezvoltare urbanistică, realizarea lucrărilor publice, protecţia mediului înconjurător, conservarea monumentelor istorice şi de arhitectură.

Preşedinte






Secretar

  ing. Törzsök Sándor László


       ing. Maior Sergiu Claudiu
ing. Torzsok Sandor Laszlo



 ing. Moraru Octavian

3. Comisia pentru servicii publice şi comerţ.

Preşedinte






Secretar

         jrs. Vlas Florin




                ec. Bakos Levente
4. Comisia pentru activităţi ştiinţifice, învăţământ, sănătate, cultură, sport, agrement şi integrare europeană.

 Preşedinte






Secretar

           dr. Ioan Sita

                                                 prof. Bálint Ştefan                                                                                                             

5. Comisia pentru administraţie publică locală, protecţie socială, juridică, apărarea ordinii publice, respectarea drepturilor şi libertăţilor cetăţeneşti, probleme de minorităţi şi culte.

Preşedinte






Secretar
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