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EXPUNERE DE MOTIVE

          Privind aprobarea  bugetului de venituri şi cheltuieli

          al Serviciului public Administraţia Pieţelor  pe anul 2008

Faţă de necesitatea respectării Legii nr. 273/2006 privind finanţele publice locale, cu modificările şi completările ulterioare, supunem spre aprobare consilierilor şi executivului Consiliului Local Tg. Mureş indicatorii din B.V.C. –ul pe anul 2008.

I. VENITURI


Se prevede pe anul viitor realizarea unui volum de 3.790 mii lei, la acelaşi nivel cu anul precedent, motivat în principal de faptul că taxele şi tarifele aprobate prin hotărârea Consiliului Local pentru anul 2008 au rămas la fel ca şi în anul 2007. Cea mai mare parte a veniturilor o constituie cele din prestări servicii în sumă de 3230 mii lei (taxe şi tarife - 85%).

Veniturile din concesiuni şi chiriile spaţiilor proprii ale Administraţiei Pieţelor se planifică a se ridica la 460 mii lei. 

II. CHELTUIELI


Cheltuielile totale se vor ridica la nivelul încasărilor.

Cheltuielile cu personalul vor purta amprenta creşterilor salariale ce se vor acorda în anul 2008 personalului contractual din sectorul bugetar. 

Cheltuielile salariale vor fi cu 10% mai mari decât cele prevăzute în B.V.C. pe anul 2007. 

În sumele alocate pentru acest capitol bugetar sunt cuprinse şi modificările de cote de C.A.S. şi ajutoare de somaj, fond de sănătate, etc. prevăzute în O.U.G. nr. 147/31.11.2002.

Cheltuielile materiale şi serviciile vor scădea de la 1083 mii lei din B.V.C. pe anul 2007, la 997 mii lei, datorită reducerii consumului de carburanţi şi lubrifianţi, a reducerii cheltuielilor cu reparaţiile curente.

S-au prevăzut sume pentru transferarea a 50% din veniturile din chirii la bugetul Consiliului Local (în valoare de 230 mii lei).

În sumele alocate pentru cheltuielile cu bunuri şi servicii s-au prevăzut cheltuieli în valoare de 20 mii lei, destinate continuării procesului de implementare a sistemului de management conform standardului internaţional ISO 9001:2000, început în anul 2007.  

Cheltuielile de capital sunt un capitol important al cheltuielilor instituţiei. În anul 2008 ne propunem plata cheltuielilor angajate cu constructorii (furnizorii) şi angajarea de noi lucrări care să permită modificarea în continuare a aspectului edilitar, funcţional şi urbanistic al pieţelor.

S-au prevăzut sume pentru investiţii în valoare totală de 310 mii lei. Printre obiectivele noi menţionăm realizarea proiectului şi execuţia branşamentului de gaz, instalarea sistemului de supraveghere cu camere video şi modernizarea portalului intrare principală în Piaţa 22 Decembrie 1989, precum şi amenjarea sediului în Piaţa Mureşeni (utilităţi, birou administrativ, acoperiş). 


    INIŢIATOR, 

          
INSPECTOR ŞEF                         ŞEF BIROU CONTABILITATE             

             Filimon Vasile 



   ec. Szabo Rădiţa





-----------------------------------------------------------------------------------------

În temeiul prevederilor art. 61 din Regulamentul de organizare şi funcţionare a Consiliului local municipal Tîrgu Mureş, 

Comisiile de specialitate ale autorităţii publice deliberative, în conformitate cu art. 45, alin. (1) din Legea nr. 286/2006, pentru modificarea şi completarea Legii nr. 215/2001 privind administraţia publică locală, prezintă următorul raport: 

1. Comisia de studii, prognoze economico – sociale, buget – finanţate şi administrarea domeniului public şi privat al muncipiului.


          Preşedinte 





Secretar 
              dr. Benedek Istvan                                    ec. Crăciun Ioan Florin
2. Comisia de organizare şi dezvoltare urbanistică, realizarea lucrărilor publice, protecţia mediului înconjurător, conservarea monumentelor istorice  şi de arhitectură:



 Preşedinte





Secretar 
  ing. Torzsok Sandor Laszlo                        ing. Moraru Octavian
3. Comisia pentru comerţ, servicii publice şi relaţii cu cetăţenii:

  Preşedinte





Secretar

                     soc. Vlas Florin                                      ec. Bakos Levente
4. Comisia pentru activităţi ştiinţifice, învăţământ, sănătate, cultură, protecţie socială, sportive şi de agrement:

   

Preşedinte 




     Secretar


   ing. Kirsch Attila


 ing. Oproiescu Petru Florin
5. Comisia pentru administraţie publică locală, protecţie socială, juridică, apărarea ordinii publice, respectarea drepturilor şi a libertăţilor cetăţeneşti, probleme de minorităţi şi culte.



Preşedinte





Secretar 


  jrs. Fekete Attila Csaba                              jrs. Pop Liviu Marius

