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Nr. 678/13 martie 2008 
EXPUNERE DE MOTIVE

          Privind rectificarea B.V.C. – ului pe anul 2008 aprobat prin Hotărârea Consiliului Municipal Tg. Mureş nr. 421/18 decembrie 2007
· 
Bugetul de Venituri şi Cheltuieli al serviciului public Administraţia Pieţelor Tg. Mureş, astfel cum a fost aprobat prin hotărârea sus menţionată, necesită efectuarea unor operaţiuni de rectificare, motivat în principal de următoarele aspecte:

· constituirea Titlului IX – Alte cheltuieli, respectiv a articolului de cheltuieli Despăgubiri civile, (cod indicator 5917) argumentul acestei operaţii constând în restituirea către societatea comercială TIMECOM S.A. a pretenţiilor băneşti formulate şi pe care instanţa le-a acordat, cu titlu de despăgubiri, în cadrul procesului de judecată, în baza Deciziei civile nr. 654 din 22 noiembrie 2007, irevocabile, în Dosar nr. 2885/320/2006 de competenţa Tribunalului Mureş – Secţia civilă.(Anexa nr. 1)
Cu respectarea Legii nr. 273/2006 privind finanţele publice locale, cu modificările şi completările ulterioare, supunem spre aprobare Consiliului Local Municipal Tîrgu Mureş rectificarea indicatorilor din Bugetul de Venituri şi Cheltuieli  pe anul 2008, după cum urmează:

 Cheltuieli:

· Cheltuielile totale rămân la nivelul aprobat iniţial în B.V.C. pe anul 2008, şi anume în sumă de 3.790 mii lei, modificându-se doar sumele repartizate pe articole de cheltuieli, după cum urmează:

· se modifică suma alocată capitolului de cheltuieli cu personalul  Titlul I – Cheltuieli de personal, (cod indicator 10), în sensul micşorării acestora de la 1.393 mii lei la 1.378 mii lei. În acest sens: 

· se diminuează sumele alocate articolului de cheltuieli: cheltuieli cu orele suplimentare (cod indicator 100107) de la 120 mii lei la 105 mii lei;

· se modifică suma alocată capitolului de bunuri şi servicii Titlul II – Bunuri şi servicii (cod indicator 20), în sensul diminuării acesteia, de la 1.269 mii lei la 1.254 mii lei. În acest sens:

· se diminuează sumele alocate articolului de cheltuieli: carburanţi şi lubrifianţi (cod indicator 100105) de la 35 mii lei la 20 mii lei;

Faţă de necesitatea respectării prevederilor Legii nr. 273/2006 privind finanţele publice locale, cu modificările şi completările ulterioare, supunem spre aprobare consilierilor şi executivului Consiliului Local Tg. Mureş rectificarea indicatorilor din B.V.C. – ul Serviciului public Administraţia Pieţelor Tg. Mureş pe anul 2008. 


    INIŢIATOR, 

          
INSPECTOR ŞEF                  ŞEF SERVICIU CONTABILITATE

             Filimon Vasile 



 ec. Szabo Rădiţa 
-----------------------------------------------------------------------------------------

În temeiul prevederilor art. 61 din Regulamentul de organizare şi funcţionare a Consiliului local municipal Tîrgu Mureş,

Comisiile de specialitate ale autorităţii publice deliberative, în conformitate cu art. 45, alin. (1) din Legea nr. 286/2006, pentru modificarea şi completarea Legii nr. 215/2001 privind administraţia publică locală, prezintă următorul raport: 

1. Comisia de studii, prognoze economico – sociale, buget – finanţate şi administrarea domeniului public şi privat al muncipiului.


      Preşedinte 





Secretar 
          dr. Benedek Istvan                                    ec. Crăciun Ioan Florin
2. Comisia de organizare şi dezvoltare urbanistică, realizarea lucrărilor publice, protecţia mediului înconjurător, conservarea monumentelor istorice  şi de arhitectură:

    

Preşedinte





Secretar 

 ing. Torzsok Sandor Laszlo                        ing. Moraru Octavian
3. Comisia pentru comerţ, servicii publice şi relaţii cu cetăţenii:

  Preşedinte





Secretar

                     soc. Vlas Florin                                      ec. Bakos Levente
4. Comisia pentru activităţi ştiinţifice, învăţământ, sănătate, cultură, protecţie socială, sportive şi de agrement:

   

Preşedinte 




   Secretar


    ing. Kirsch Attila


 ing. Oproiescu Petru Florin
5. Comisia pentru administraţie publică locală, protecţie socială, juridică, apărarea ordinii publice, respectarea drepturilor şi a libertăţilor cetăţeneşti, probleme de minorităţi şi culte.



Preşedinte




   Secretar 


  jrs. Fekete Attila Csaba                            jrs. Pop Liviu Marius

