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ANUNŢ


Primăria Municipiului Tîrgu-Mureş, organizează în perioada 23.07.2008-   04.08.2008 consultarea opiniei publice cu privire la „Plan Urbanistic Zonal – Construire clădire de birouri, str. Aurel Filimon nr. 19, Tîrgu Mureş”şi Plan Urbanistic Zonal – Construire complex comercial multietajat şi locuinţe colective, B-dul1Dec.1918 FN, Tîrgu Mureş. Cu această ocazie se vor organiza următoarele evenimete:

DEZBATERE PUBLICĂ


În data de  04.08.2008 orele 14, la sediul Primăriei Municipiului Tîrgu-Mureş, Pţa Victoriei nr.3, în sala de consiliu. Sunt invitaţi să participe toţi cei interesaţi: cetăţeni, persoane fizice şi juridice, organizaţii ale societăţii civile, organizaţii neguvernamentale, reprezentanţi ai instituţiilor publice interesate. Prezentarea propunerilor de extindere va fi susţinută de către reprezentantul proiectantului SC Multinvest SRL, respectiv de cel al SC Arhigraf SRL.
EXPOZIŢIE


Planurile privind soluţiile de construire a complexului comercial multietajat cu locuinţe colective şi cele privind construirea unei clădiri de birouri, vor fi expuse în holul central al Primăriei, vis-a-vis de camera 13.


Orice persoană poate depune în scris propriile opinii şi propuneri privitoare la aceste studii, la ghişeul de relaţii cu publicul al compartimentului Arhitect Şef, de la cam.13 sau pe adresa de e-mail kovacs@tirgumures.ro.


Informaţii suplimentare se pot obţine, la cerere, de la Serviciul Urbanism şi Amenajare a Teritoriului, cam.75.
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