STRATEGIA ENERGETICĂ A MUNICIPIULUI       TG.-MUREŞ ÎN ILUMINATUL OBIECTIVELOR DE INTERES PUBLIC

I. Introducere


În primii ani ai perioadei de tranzitie, elaborarea şi implementarea politicii şi programelor de eficienta energetica au avut un succes limitat. Pe fondul relansarii activitatilor economice şi al aderării la Uniunea Europeana, eficienta energetica s-a transformat într-o componentă esentială a politicii energetice nationale. Angajamentele internationale din domeniul schimbarilor climatice au consolidat importanta acordata de catre factorii de decizie şi de publicul larg eficientei energetice.


Un obiectiv esential al Strategiei Nationale de Dezvoltare Energetica îl reprezinta creşterea eficientei energetice pe intregul lant resurse naturale, productie, transport, distribute, comercializare şi utilizare finala, prin folosirea optima a mecanismelor specifice economiei de piata.

Pentru sustinerea acestui obiectiv, se au in vedere urmatoarele directii de actiune (legate strict de obiectul prezentei Strategii):

-sustinerea programelor de eficienta energetica prin alocare de fonduri de la Fondul
Român pentru Eficienta Energetica;

-realizarea de proiecte şi zone demonstrative de eficienta energetica;

-acordarea de stimulente fiscale şi financiare pentru realizarea proiectelor de creştere a
eficientei energetice, cu respectarea conditiilor legale privind ajutorul de stat;


Principalul scop al prezentei Strategii este stabilirea posibilitatilor şi mijloacelor de creştere a eficientei energetice în administrarea Sistemului de Iluminat Public de pe raza Municipiului Tîrgu Mureş şi a iluminatului unor obiective administrate de Consiliul Local al Municipiului Tg.-Mureş, prin implementarea unor direcţii de urmat în înfiinţarea, dezvoltarea, şi funcţionarea anumitor servicii sau activităţi care au tangenţe cu iluminatul exterior sau interior al unor obiective de interes public.


Fundamentarea direcţiilor Strategiei se realizeaza pe cunoaşterea potentialului de creştere a eficientei energetice, până la apariţia unor noi tehnologii viabile şi recunoscute.


Pentru a realiza o imagine cât mai succintă a evoluţiei consumului de energie electrică şi a eficienţei energetice din Sistemul de Iluminat Public depe raza municipiului Tg.-Mureş,  s-au luat în calcul datele privitoare la acest obiectiv începând cu anul 2000. Prin "punct luminos" se va înţelege  orice corp de iluminat public (stradal, ambiental, ornamental sau arhitectural) alimentat din reţeaua de iluminat public a oraşului.


În tematica prezentei Strategii sunt mai puţin tratate condiţiile pentru iluminatul căilor de circulaţie (iluminarea, luminanţa, uniformitatea lumnanţei, etc), acestea fiind stabilite de SR 13433 - "Condiţii de iluminat pentru căi de circulaţie destinate traficului rutier, pietonal şi/sau cicliştilor şi tunelurilor/pasajelor subterane rutiere" a cărui respectare va fi impusă de prezenta Strategie.
II. Evoluţii şi tendinţe ale consumului de energie în Sistemul de Iluminat Public (SIP) de pe raza municipiului Tg.-Mureş


În tabelul şi graficele alăturate, sunt evidenţiaţi unii indicatori ce pun în evidenţă evoluţia indicatorilor de bază a consumului mediu pe punct luminos. 
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SITUATIA CONSUMULUI DE ENERGIE ELECTRICĂ ÎN ILUMINATUL PUBLIC STRADAL, AMBIENTAL ŞI ARHITECTURAL ÎN MUN. TG.-MUREŞ ÎN PERIOADA 2000-2008
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	SITUATIA CONSUMULUI MEDIU DE  PUTERE PE PUNCT LUMINOS ÎN ILUMINATUL PUBLIC STRADAL, AMBIENTAL ŞI ARHITECTURAL ÎN MUN. TG.-MUREŞ ÎN PERIOADA 2000-2008
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Curba consumului mediu pe punct luminos, respectiv repartiţia energiei electrice consumate de Sistemul de Iluminat Public asupra tuturor punctelor luminoase (funcţionale şi nefuncţionale) este influienţată de următorii factori:

1. Puterea lămpilor


- începând cu anul 2002, s-a optat pe folosirea lămpilor de puteri mai mari de 125W, pentru a spori fluxul luminos emis din aceleaşi puncte luminoase

2. Tipurile de lămpi


- din anul 2000 scade proporţia lămpilor cu vapori de mercur în avantajul lămpilor cu vapori de sodiu, crescând fiabilitatea, iar pentru aceeaşi putere absorbită, o radiaţie luminoasă mai mare cu 40-60%

3. Numărul punctelor luminoase


-prin lucrările de reabilitare, din anul 2004 s-au reactivat tot mai multe puncte puncte luminoase, iar din 2006 s-au suplimentat (de regulă utilizând vechile reţele), corpurile de iluminat vechi (de tip Norris sau ELBA) fiind înlocuite cu altele noi, performante, adecvate zonelor reabilitate.

4. Aparatajul 


-în funcţie de calitatea şi tipul aparatajului punctelor luminoase (balast electronic sau balast, condensator şi igniter ), consumul energetic poate oscila între 2 şi 10%


-în iluminatul public, ca şi consum de energie, în condiţii normale, prin aparatajul casic nu se disipă mai mult de 5-10% din puterea consumată de sursă. În schimb, de exemplu prin defectarea condensatorului, consumul creşte pe punct luminos la 200-210% faţă de situaţiile normale.

5. Reţeaua de alimentare


Factorii ce influienţează mărimea energiei disipate (pierdute) prin reţeaua de alimentare (conductorii din consola de susţinere a corpului de iluminat, liniile aeriene de alimentare sau coloana de alimentare din stâlp şi reţaua de alimentare subterană), sunt:



-contactele din derivaţiile de reţea sau din manşoanele executate 



-vechimea, respectiv starea reţelei 



-echilibrarea fazelor (pierderile de tensiune cresc proporţional cu dezechilibrul de încărcare pe faze)

6. Mentenanţa Sistemului de Iluminat Public


 Lucrările de mentenanţă a SIP, ca şi cantitate şi calitate a lucrărilor, au următoarele efecte asupra consumului de energie:


- în cazul unei mentenanţe deficitare, respectiv întârzieri îndelungate în ceea ce priveşte remedierea defecţiunilor (lămpi sau componente din aparataj defecte, întreruperi în alimentarea cu energie a punctelor luminoase - individuale sau pe arii extinse), consumul de energie electrică al SIP scade prin nefuncţionare. Cele mai multe situaţii de nefuncţionare pe arii extinse au fost întâlnite în 2000(raportate la perioada 2000-2008), scăzând ca frecvenţă treptat, iar din 2006 - 2007 find sesizate cu o frecvenţă de maxim un caz într-un interval de două luni.


- în cazul unei mentenanţe cantitative axate pe remedieri ale defecţiunilor ce nu sunt coordonate din punct de vedere al durabilităţii în timp, al echilibrării energetice şi al consumului energetic, creşte semnificativ procentul de funcţionare al punctelor luminoase, crescând în schimb şi consumul specific (situaţie întâlnită în perioada 2004-2007)


- în cazul unei mentenanţe calitative axate pe remedieri ale defecţiunilor la care se ţine cont de durabilitate, folosindu-se materiale cu performanţe de ultimă generaţie şi adaptabilitatea lor de a se integra în sistemul existent, se poate ajunge la un procent corespunzător de funcţionare a punctelor luminoase, chiar cu scăderea consumului specific.

7. Monitorizarea şi exploatarea Sistemului de Iluminat Public


Consumul energetic al SIP, din punc de vedere al administrării, în principal, este influienţat de următorul factor:


-Tipul de aprindere actual este de tip "cascadă", cele 149 de Posturi de Transformare ce alimentează porţiuni din SIP fiind grupate în 6 bucle de comandă. Pentru a verifica pe timp de zi lucrări sau remedieri efectuate (fără a izola PT-ul de impuls, ceea ce ar necesita suplimentar timp, manoperă, şi uneori utilaje), este necesară alimentarea uneia din cele 6 bucle (până la 800-900 de puncte luminoase), uneori de mai multe ori pe zi., ceea ce duce la un consum de energie electrică suplimentar semnificativ. Verificări de acest tip s-au efectuat cu preponderenţă în perioada 2003-2007, după care, majoritatea remedierilor, respectiv a verificărilor, efectuându-se pe timp de noapte, sub tensiune, reducându-se astfel parte din consumul specific. De asemenea, acest tip de aprindere, menţine un dezechilibru între fazele de alimentare pentru a proteja "faza de impuls", respectiv a conductorului ce transmite impulsul de aprindere către următorul Post de transformare din buclă.

III. Concluzii

Pentru stabilirea direcţiilor ce urmează a se implementa în înfiinţarea, dezvoltarea, şi funcţionarea anumitor servicii sau activităţi care au tangenţe cu iluminatul exterior sau interior al unor obiective de interes public, s-au luat în calcul atât factorii enumeraţi mai sus cât şi interacţiunea ce rezultă din acţiunea asupra unuia sau altuia. Totodată s-au studiat evoluţia unor situaţii structural similare în direcţii accesibile şi pentru dezvoltarea şi funcţionarea Sistemului de Iluminat Public al municipiului Tg.-Mureş.


De asemenea, s-au luat în considerare noile tehnologii şi materiale viabile apărute pe piaţa tehnicii de iluminat.

IV. Direcţii


În cazul înfiinţării, dezvoltării şi funcţionării orcăror servicii sau activităţi care au tangenţe cu iluminatul exterior sau interior al unor obiective de interes public, administrate de către Consiliul Local al Municipiului Tîrgu Mureş, se va urmării respectarea următoarelor direcţii:
A. În cadrul Sistemului de Iluminat Public


1. În cazul proiectării extinderii sau reabilitării din punct de vedere luminotehnic a SIP se va respecta SR 13433 - "Condiţii de iluminat pentru căi de circulaţie destinate traficului rutier, pietonal şi/sau cicliştilor şi tunelurilor/pasajelor subterane rutiere"

2. În cazul achiziţiei directe sau indirecte a unor aparate de iluminat, surse de lumină sau componente ale aparatajului, respectiv a proiectării unor sisteme de iluminat, se vor impune următoarele caracteristici tehnice minimale:
i) pentru aparate de iluminat:

- randament luminos spre suprafata de iluminat minim 0,70- se vor cere detalii calitative ale aparatului de iluminat

- aparatul de iluminat va fi echipat cu balast electronic sau cu balast electomagnetic cu protectie termica, ignitor si condensator pentru compensarea puterii reactive (minim 0,92) echipate cu protectie la autoincendiere, conform normelor EN61347
ii) pentru surse de lumină:

În cazul tuturor surselor de lumină- durata de viaţă economică minim 14000 ore, durata de viata economica reprezintând durata de timp (in ore) scursa de la prima aprindere pana in momentul in care fluxul luminos se diminueaza cu 20% fata de fluxul initial.

a) Sursa de lumina cu descarcari in vapori de sodiu la inalta presiune de 
putere 70W :


- flux luminos minim 6500 lm


- eficacitate luminoasa lampa minim 86 lm/w 

b) Sursa de lumina cu descarcari in vapori de sodiu la inalta presiune de putere 100W :


- flux luminos minim 10500 lm


- eficacitate luminoasa lampa minim 107 lm/w


c) Sursa de lumina cu descarcari in vapori de sodiu la inalta presiune de putere 150W :


- flux luminos minim 17500 lm


- eficacitate luminoasa lampa minim 110 lm/w 


d) Sursa de lumina cu descarcari in vapori de sodiu la inalta presiune de putere 250W :


- flux luminos minim 33000 lm 


- eficacitate luminoasa 128 lm/w


e)Sursa de lumina cu halogenuri metalice de putere 70W :


- flux luminos minim 6300 lm

- eficacitate luminoasa lampa minim 88 lm/w 


f) Sursa de lumina cu halogenuri metalice de putere 150W :


- flux luminos minim 13500 lm

- eficacitate luminoasa 90 lm/w 

g) Sursa de lumina cu halogenuri metalice de putere 250W :


- flux luminos minim 22500 lm

- eficacitate luminoasa 90 lm/w


h) Sursa de lumina cu descarcari in sodiu alb la inalta presiune cu putere 400W:


- flux luminos minim 55500 lm

- eficacitate luminoasa  138 lm/w 
iii) pentru balasturi:

a) Balast electromagnetic dedicat surselor cu descarcari in vapori de sodiu la inalta 
 
    presiune

- functie de protectie termica incorporata


- putere consumata tipic max.10% din puterea lampii


Respectă normele de  :

· performanta – conform EN60923

· emisii de armonice de curent –conform EN61000-3-2

            -     standard de mediu - ISO 14001





b) Balast electromagnetic multiwataj dedicat surselor cu descarcari in vapori de sodiu la inalta presiune care pot functiona cu diminuarea puterii :


- functie de protectie termica incorporata


- montaj in circuit cu igniter dedicat 


- putere consumata tipic max.10% din puterea lampii


Respectă normele de  :

· siguranta- conform EN61347-2-9

· performanta – conform EN60923

· emisii de armonice de curent –conform EN61000-3-2

            -     standard de mediu - ISO 14001
iv) pentru ignitere compacte, dedicate surselor cu descarcari in vapori de sodiu la inalta presiune :

- consum de energie electrica maxim 0,7W


3. Achiziţia de surse de lumină sau componente ale aparatajului cu caracteristici inferioare decât cele descrise, se va justifica doar prin imposibilitatea schimbării in termen scurt a aparatului de iluminat ce poate funcţiona doar cu componentele respective.

4. Punctele de delimitare şi măsură ale SIP vor fi scoase înafara Posturilor de Transformare deţinute de S.C.ELECTRICA S.A. şi cuprinse în Blocuri de Măsură (contoare electrice cu măsură directă, cu sistem flexibil de tarifare), Protecţie şi Distribuţie ce vor include şi aparataj de monitorizare şi control al consumului de energie electrică, proiectate şi pentru posibilitatea de a reduce tensiunea de alimentare în vederea creşterii fiabilităţii surselor de lumină şi a reducerii consumului cu până 25% pentru ramurile de reţea nou construite.

5. Se va renunţa la sistemul de aprindere în cascadă, comanda de anclanşare a contactoarelor fiind dată individual, făcând posibilă astfel eliberarea fazei de impuls, respectiv a elchilibrării fazelor de lucru. Împulsurile de verificare vor fi date cel mult pe un punct de aprindere, asta dacă nu este posibilă activarea doar a ramurii de verificat.

6. Se vor experimenta tehnologii noi de iluminat, experimente în urma cărora se vor elabora următoarele: 

-rapoarte bazate pe măsurători ale mărimilor fizice specifice luminotehnicii şi consumurilor energetice, 

-calcule tehnico-economice de eficienţă pe termen mediu şi lung bazate pe măsurători şi prescripţii tehnice garantate de producător


Dacă în urma calculelor tehnico-economice se demonstrează viabilitatea respectivei tehnologii propuse, se poate trece la demararea procedurilor legale în vederea achiziţionării/implementării ei.
B. În cadrul iluminatului interior în clădiri administrate de Consiliul Local


1. În cazul proiectării sau reabilitării din punct de vedere luminotehnic a iluminatului interior a unor clădiri prin finanţarea Consiliului Local, se va respecta "Normativul pentru proiectare şi execuţia sistemelor de iluminat artificial din clădiri" NP 061-02 aprobat de M.L.P.T.L. cu ordinul 939 din 02.07.2002.

2. În cazul achiziţiei directe sau indirecte a unor aparate de iluminat, surse de lumină sau componente ale aparatajului, respectiv a proiectării unor sisteme de iluminat, se vor impune următoarele caracteristici tehnice minimale:
i) pentru aparate de iluminat:

- să fie dotate cu reflector si lamele reflectoare transversale

- randament luminotehnic peste 0,75
ii) pentru surse de lumină:

-să aibă o durată medie de viaţă de peste 12000 ore de funcţionare.

-eficacitate luminoasă:   peste 75 lm/W pentru sursele cu puteri sub 30W



   peste 85 lm/W pentru sursele cu puteri peste 30W 
iii) pentru balasturi:

-se vor folosi doar balasturi electronice care prezintă următoarele caracteristici:
1- au circuit suplimentar de preincalzire care permit aprinderea instantanee a tubului fluorescent  

    fara sa pâlpâie (ceea ce duce la o durata de viata mai mare a tubului fluorescent)
2- in pozitia stins nu permit circulaţia curentilor vagabonzi care dau efect de pâlpâire

3 - consum redus cu pana la 40% fata de un balast conventional - electromagnetic

4 -nu sunt necesare alte componente exterioare, respectiv inlocuieste ansamblul balast          electromagnetic+starter+condensator

6 -posibilitate de dimare, respectiv diminuare a fluxului luminos cu sistem de control suplimentar 

V. Impactul estimat

În urma aplicării direcţiilor propuse se estimează atât o ameliorare a eficienţei energetice, respectiv a reducerii consumului de energie electrică, cât şi o creştere a gradului de civilizaţie, a confortului şi a calităţii vieţii cetăţenilor municipiului Tg.-Mureş, şi nu numai, respectiv o creştere a gradului de securitate individuală şi colectivă în cadrul comunităţii locale precum şi a gradului de siguranţă a circulaţiei rutiere şi pietonale.

Din punct de vedere al reducerii consumului de energie electrică în Sistemul de Iluminat Public, preconizăm o scădere cu cel puţin 5% (din volumul de energie electrică consumat în 2008) în primul an de la începerea implementării direcţiilor (dată fiind situaţia economico-financiară actuală ), urmând a se ajunge la un procent de 10-15% în decurs de 3 ani, timp în care se presupune că direcţile stabilite pentru iluminatul public au fost implementate, şi eventual impuse altele ce vor duce la performanţe superioare.

Din punct de vedere al reducerii consumului de energie electrică din iluminatul clădirilor administrate de Consiliul Local, preconizăm o scădere cu cel puţin 10% (din volumul de energie electrică consumat în 2008) în primul an de la începerea implementării direcţiilor (dată fiind situaţia economico-financiară actuală ), urmând a se ajunge la un procent de 25-35% în decurs de 5 ani, timp în care se presupune că direcţile stabilite pentru iluminatul interior au fost implementate, şi eventual impuse altele ce vor duce la performanţe superioare, pe lângă faptul că nivelul iluminatului se va ridica la valorile cerute de normativele în vigoare, fapt deosebit de important, mai ales în şcoli şi grădiniţe.
          Pentru realizarea celor propuse mai sus este nevoie de obţinerea unor fonduri Europene sau  obţinerea unei finanţări nerambursabile conform prevederilor din ,,Programul naţional pentru creşterea eficienţei energetice şi utilizarea surselor regenerabile de energie în sectorul public, pentru anii 2009-2010” publicat în Monitorul Oficial al României, nr. 858/19.12.2008, în colaborare cu Agenţia Română pentru Conservarea Energiei.
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