consumatori finali, producere de energie electrică este de 40,50 mil. Euro, iar costul cu întreţinerea tuturor sistemelor incluse în PPP pe perioada de desfăşurare a acestuia ajung la 47,685 mil. Euro.

Defalcarea costurilor şi veniturilor pe toată perioada proiectului de 30 ani este ilustrată în tabelele de mai jos.


Efortul partenerilor în primii 4 ani ai parteneriatului este de 22,7 milioane Euro, din care 16,5 milioane Euro este efortul partenerului privat, iar 6,2 milioane Euro reprezintă efortul partenerului public cu consumul de energie şi întreţinerea, punând la dispoziţie patrimoniul energetic al municipalităţii (inclusiv reţelele de alimentare).


Partenerul privat va finanţa doar lucrările de întreţinere curente, ale trotuarelor şi a spaţiilor verzi, (ca şi până în prezent) astfel încât acesta să nu  suporte nici un efort financiar suplimentar.


Partenerul privat va recupera creditul furnizor din producerea de energie electrică, valoare estimată la aproximativ 1,2 mil Euro/an şi din reducerea consumului de energie al administraţiei locale.


Orice atragere de fonduri nerambursabile în cadrul parteneriatului va reduce timpul de recuperare a investiţiei proporţional cu valoarea fondurilor atrase în cadrul proiectului.

Valorile din tabelul de mai jos sunt exprimate în Euro şi nu includ TVA.
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