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Expunere de motive
la proiectul de hotărâre privind aprobarea listei cu persoanele din rândul cărora Adunarea Generală a S.C. COMPANIA AQUASERV S.A. numeşte membrii în consiliul de administraţie al operatorului 


Asociaţia de Dezvoltare Intercomunitară „AQUA INVEST MUREŞ” a fost constituită în scopul gestionării în comun a serviciului de alimentare cu apă şi canalizare pe raza de competenţă a unităţilor administrativ teritoriale membre, precum şi pentru realizarea în comun a unor proiecte de investiţii publice de interes zonal sau regional destinate infiinţării sau modernizării sistemelor de utilităţi publice aferente acestui serviciu. Modalitatea de gestiune a serviciului este gestiunea delegată, realizată în baza Contractului de delegare atribuit direct operatorului regional S.C „Compania Aquaserv” S.A.


Potrivit statutului Asociaţiei, unul din obiectivele acesteia este acela de exercitare a drepturilor specifice de control şi informare privind operatorul. Astfel, în vederea exercitării controlului direct şi a influenţei dominante asupra deciziilor strategice sau semnificative ale operatorului, asociaţii care sunt acţionari ai operatorului acordă dreptul Asociaţiei de a propune lista de persoane din rândul cărora, adunarea generală a operatorului are dreptul să numească membrii consiliului de administraţie, ceea ce de altfel este stipulat şi în art.13 lit „a” din Actul constitutiv al Societăţii Comerciale „Compania Aquaserv” S.A. 
 
Dat fiind faptul că societăţile comerciale la care statul sau unităţile administrativ teritoriale deţin participaţii integrale sau majoritare,  reprezintă un segment important al economiei nationale, în vederea eficientizării  acestora, Guvernul a adoptat Ordonanţa de Urgenţă nr.109/2011 privind guvernanţa corporativă a intreprinderilor publice. Conform Ordonanţei, la aceste societăţi comerciale, în cazul în care autoritatea publică tutelară, în numele acţionarului - stat sau unitate administrativ-teritorială, propune candidaţi pentru funcţiile de membri ai consiliului de administraţie, aceste propuneri sunt făcute în baza unei selecţii prealabile efectuate de o comisie formată din specialişti în recrutarea resurselor umane.

         Astfel, ţinând cont de aceste prevederi, S.C „Compania Aquaserv”S.A, prin Hotărârea AGA nr.14/7.02.2012 a aprobat demararea procedurii de achiziţie a acestui serviciu, în urma căreia în data de 13.03.2012 a perfectat contractul cu S.C  Trenckwalder S.R.L Sibiu.
         Evaluarea candidaţilor care îndeplinesc cerinţele pentru posturile de administrator neexecutiv şi criteriile de evaluare stabilite,  se va desfăşura în data de 28.03.2012, dată la care ne vor transmite lista cu persoanele selectate.

Ţinând cont de Secţiunea 4.01. lit.d) alin.(3) din Contractul de credit, ce urmează a fi încheiat între S.C „Compania Aquaserv”S.A şi Banca Europeană pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare, potrivit căruia consiliul de administraţie al operatorului regional trebuie să fie format din cel puţin 5 membrii astfel cum este cerut potrivit dispoziţiilor legale, prin adresa nr. 203.442 din 23.03.2012, S.C „Compania Aquaserv” S.A, ne solicită ca în Adunarea Generală a Acţionarilor a A.D.I „AQUA INVEST MUREŞ” din 30.03.2012 să aprobăm lista cu persoanele din răndul cărora AGA a  S.C „Compania Aquaserv”S.A numeşte membrii consiliului de administraţie. 
      Având în vedere cele prezentate mai sus, propunem spre dezbatere şi aprobare proiectul de hotărâre privind aprobarea listei cu persoanele din rândul cărora Adunarea generală va alege membrii Consiliului de administraţie.
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