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Raport de activitate pe anul 2011
a Asociaţiei de Dezvoltare Intercomunitară „AQUA INVEST MUREŞ”
        
În cursul anului 2011, Asociaţia de Dezvoltare Intercomunitară “ AQUA INVEST MUREŞ”, şi-a continuat activitatea în vederea realizării scopului pentru care aceasta a fost înfiinţată acela a gestionării în comun a serviciului de alimentare cu apă şi canalizare, a exploatării în comun a reţelelor aferente acestui serviciu aflate în patrimoniul public al unităţilor administrativ – teritoriale, precum şi realizării unor proiecte de investiţii publice de interes zonal sau regional. 
În vederea realizării acestui scop, între Asociaţia de Dezvoltare Intercomunitară “ AQUA INVEST MUREŞ”, în numele şi pe seama unităţilor administrativ – teritoriale membre şi operatorul regional S.C.”Compania Aquaserv „S.A s-a încheiat „Contractul de delegare a serviciilor publice de alimentare cu apă şi de canalizare”.
Pentru monitorizarea  contractului de delegare, obligaţie contractuală a Asociaţiei, la întâlnirea de lucru din luna mai, Operatorul Regional ne-a comunicat persoanele  desemnate să ne furnizeze informaţii privind indicatorii de performanţă operatională, indicatorii economico  – financiari şi  stadiul implementării proiectului P.O.S Mediu.  
 	Indicatorii de performanţă operaţională sunt monitorizaţi trimestrial şi anual, iar din analiza  acestora pe întregul an 2011 se desprind următoarele concluzii:
În ceea ce priveste ,,Conformitatea cu calitetea apei potabile ’’Asociaţia  a verificat corectitudinea întocmirii rapoartelor pe baza analizelor de laborator efectuate la fiecare uzină de apă solicitând informaţii concrete privind buna functionare a uzinelor de apa şi unde  a fost cazul informaţii privind stadiul de derulare a investiţiilor.
Procentajele acestui indicator oscilează între 85% la sistemul de apă din Luduş şi 97,4% la sistemul din Iernut. 
 Aceleaşi concluzii de conformare în limitele legale se desprind şi din analiza indicatorului ,,Conformitate cu Calitatea apei uzate.’’ Investitiile în acest sector au avut ca rezultat creşterea gradului de purificare a apelor uzate.
În ceea ce priveşte indicatorul,, Apa nefacturată’’ acesta variază ca valori procentuale intre 50,51% la sistemul  Reghin şi 24,43% la Sistemul Cristuru Secuiesc cu o medie generală de 36% pe intregul sistem operat.
  	Indicatorii ,,Populaţia conectată la reţeaua de apa’’ respectiv ,,Populaţia conectată la reţeaua de canalizare au avut o evoluţie crescătoare, mai mare în aglomerările urbane şi mai redusă în mediul rural, unde datorită preţului, populaţia este mai puţin atrasă de beneficiile acestui serviciu. Astfel, în municipiile Tîrgu-Mures, Sighisoara şi Reghin populaţia conectată la reţeaua de apă atinge un procent de peste 92%, iar la polul opus se află localităţile  Sarmaş, Ernei, Şincai cu un procent de sub 30%.
În ce priveşte  indicatorul ,,Procentul de consumatori contorizaţi” imbucurător este faptul că acesta a ajuns la 100% în aproape toate localităţile, mai puţin în Sighişoara şi Cristuru Secuiesc unde acest procent este de 99%.
Indicatorii  „Procentajul reţelei de apă înlocuite anual, respectiv Procentajul reţelei de canalizare înlocuite anual” se referă doar la înlocuirile datorte defectelor în reţele, procentajul de inlocuire fiind de 1%.
În cazul indicatorului ,,Reperaţii legate de scurgeri  în reţeaua de apa” s-a constatat o creştere a numarului de intervenţii ceeea ce arată gradul de uzură a acestor reţele şi necesitatea continuării investitiilor pentru inlocuirea acestora, procentul depăşind valoarea de 2% număr /km /an.
  	Indicatorul ,,Numărul de blocaje sau colapsuri legate de reţeaua de canalizare” variază atingînd un nivel maxim de 15,9% in municipiul Reghin şi un minim de  0,6 % în oraşul Cristurul Secuiesc. Menţionăm că toţi aceşti indicatori se încadrează în limitale stabilite în contractul de delegare. 
         În cadrul monitorizării economico-financiare, la începutul anului 2011, Operatorul ne-a înaintat spre analiză şi avizare Bugetul de venituri şi cheltuieli, urmând ca după încheierea exerciţiului financiar să ne transmită raportul de gestiune, bilanţul, contul de profit şi pierderi şi raportul de audit, moment la care vom analiza realizarea indicatorilor economico-financiari. 
         De asemenea, ne-a transmis politica anuală de preţuri şi tarife care, în urma verificăriilor efectuate, respectă prevederile stipulate în Contractul de delegare. Până în anul 2015, operatorul regional  va trebui să atingă performanţa practicării unui preţ unic.
Analizele de preţ şi cantităţile de apă nefacturată au evidenţiat pierderi mari datorate în principal reţelei învechite şi a incapacităţii proprii de înlocuire a conductelor amortizate integral. 
        Activitatea curentă a Asociaţiei a avut în prim plan continuarea procesului de preluare în operare de către S.C „Compania Aquaserv” S.A a sistemelor de apă şi canalizare nou infiintate în unităţile administrativ-teritoriale membre ale Asociaţiei, la care le furnizează apă la limita de proprietate, în baza unui contract încheiat cu Primăria.
Întrucât primăriile respective operează ilegal, neavând calitatea de operatori licenţiaţi, le-am acordat sprijin la intocmirea listelor de inventar a mijloacelor fixe, a listei racordurilor  şi branşamentelor, precum şi a listei clădirilor şi construcţiilor speciale cu terenurile aferente acestora, conform modelelor transmise de Operator, în vederea urgentării preluării în operare.
Totodată am sprijinit localităţiile care au sisteme noi înfiinţate,  dar nu sunt membre ale Asociaţiei şi a căror operare de către S.C „Compania Aquaserv” S.A este  condiţionată de aderarea UAT, proprietare ale acestor sisteme, la A.D.I „ AQUA INVEST MUREŞ”, transmiţîndu-le modelele documentelor necesare a fi întocmite şi aprobate.
În cursul anului 2011, au aderat membrii noi, respectiv comunele Cheţani şi Sînger din judeţul Mureş. 
Tot în anul 2011, a fost analizată şi aprobată retragerea din cadrul Asociaţiei a comunelor Avrămeşti din judeţul Harghita şi Fîntînele din judeţul Mureş. Motivul retragerii a constat în întîrzierea nejustificată în opinia lor a preluării în operare de către  S.C.  „Compania Aquaserv” S.A a sistemelor de alimentare cu apă şi de canalizare a acestor comune.
Mari dificultăţi am întâmpinat în preluarea în  operare a sistemelor de apă şi canalizare din localitatea Corunca, a sistemului de canalizare din localitatea Cristeşti şi a sistemului de apă Căciulata- Leniş-Sînmărtin din comuna Rîciu. 
În comuna Corunca, datorită faptului că proiectul nu cuprindea racordurile individuale, S.C „Compania Aquaserv” S.A a solicitat realizarea a 400 de racorduri individuale, număr suficient de consumatori, pentru ca cele două sisteme să fie funcţionale, condiţie realizată pînă la sfărşitul anului. Operatorul, începând verificările mijloacelor fixe ce urmau a fi preluate în operare, în urma inspecţiei video realizată pe anumite tronsoane la sistemul de canalizare, a constatat o serie de defecte tehnice şi  disfuncţionalităţi care urmau a fi remediate de către constructor. Datorită defectării aparatului de videoinspecţie, Operatorul a sistat verificarea sistemului de canalizare, iar  constructorul nu a remediat în totalitate defecţiunile, situaţie în care sistemul nu a fost preluat în operare. Lucrările de remediere şi inspecţia video la tronsoanele neverificate de către operator sunt în curs de realizare. 
O situaţie similară din punct de vedere al operării sistemului de canalizare, am întîmpinat în localitatea Cristeşti, unde datorită nefinalizării de către Operator a inspecţei video la reţeaua de canalizare, sistemul nu a fost preluat în operare deşi funcţionează de mai mult de un an. Din aceste cazuri, rezultă obligativitatea cuprinderii inspecţiei video în proiectele de investiţii privind realizarea sistemelor de canalizare.
Altă situaţie deosebită s-a înregistrat în localitatea Rîciu, la punerea în funcţiune a extinderii reţelei de alimentare cu apă Căciulata –Leniş-Sînmărtin. Cu ocazia demarării procedurii de preluare a acestei investiţii, Operatorul a constatat că în căminul de branşament, vana de legătură nu funcţionează, motiv pentru care a amânat punerea sub presiune a sistemului şi darea lui în funcţiune. La finele anului 2011, Operatorul a verificat listele de inventar cu mijloacele fixe ce urmau să fie preluate şi s-a angajat să sprijine Primăria  pentru procurarea şi montarea vanei, lucrările fiind în curs de realizare.
Menţionăm că la fiecare sedinţă AGA a Asociaţiei, precum şi în adresele expediate prin e-mail, conducerea A.D.I „ AQUA INVEST MUREŞ”, a solicitat în mod expres fiecărui UAT în parte comunicarea problemelor pe care le întămpină în relaţia cu Operatorul, atât în cazul investiţiilor nou înfiinţate cât şi în cazul celor existente pentru încheierea cât mai rapidă a procedurilor privind operarea directă de către Operator, pâna la consumator, în toate localităţile membre A.D.I.
Referitor la proiectul „Extinderea şi reabilitarea infrastructurii de apă şi apă uzată in judeţul Mureş”, Asociaţia de Dezvoltare Intercomunitară „AQUA INVEST MURES” a avizat contractul de finanţtare nr. 121172-08.04.2011 încheiat între Ministerul Mediului şi Pădurilor în calitate de autoritate de management pentru Programul operaţional sectorial „Mediu” şi S.C  „Compania Aquaserv” S.A în calitate de beneficiar.
Termenul de realizare a lucrărilor conform POS Mediu este decembrie 2015, iar localităţile în care se realizează investiţii sunt: Tîrgu Mureş, Sighişoara, Reghin, Luduş, Iernut, Tîrnăveni şi Cristuru Secuiesc-judeţul Harghita, cât şi aducţiunile Valea Nirajului, Band-Pănet, Voiniceni- Sărmaş. Responsabilitatea pentru implementarea proiectului revine operatorului regional S.C „Compania Aquaserv”S.A în cooperare cu A.D.I. „AQUA INVEST MUREŞ”. În vederea monitorizării modului de implementare a proiectului, Asociaţia a solicitat Operatorului informări asupra stadiului de derulare a proiectului, sens în care UIP din cadrul Companiei AQUASERV a întocmit şi transmis Asociaţiei, rapoarte lunare. 
Pe lângă activitatea curentă de secretariat, contabilitate, asistenţă tehnică şi participare la recepţia lucrărilor de investiţii, executivul a răspuns la un număr de 176 de adrese, a întocmit materialele pentru Adunările Generale ale Asociaţiei elaborând un număr de 11 proiecte de hotărâri şi 2 acte adiţionale la Statutul şi Actul constitutiv al Asociaţiei. O problemă deosebită cu care s-a confruntat, a fost nivelul scăzut de încasare a cotizaţiilor.  Deşi cei care nu şi-au respectat obligaţia de a plăti cotizaţia anuală au fost rugaţi în repetate rânduri, atât verbal cât şi în scris, să-şi achite această obligaţie, pentru a nu ieşi din  termenul de prescripţie,  în luna decembrie am fost nevoiţi să procedăm la acţionarea acestora în justiţie, având în vedere că de încasarea cotizaţiilor depinde funcţionarea Asociaţiei.  	
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