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E X P U N E R E     D E     M O T I V E 
cu privire la aprobarea modificării schemei de ajutor de minimis pentru atragerea investiţiilor şi susţinerea dezvoltării economice a Municipiului Târgu-Mureş, judetul Mureş, aprobată prin Hotărârea Consiliului Local al municipiului Târgu-Mureş nr. 315 din 28 noiembrie 2013
În urma analizării situaţiilor concrete şi a discuţiilor avute cu reprezentanţii contribuabililor care au solicitat informaţii referitoare la aplicarea schemei de ajutor de minimis, în vederea clarificării unor termeni şi condiţii de acordare a facilităţilor prevăzute în schemă, precum şi pentru evitarea posibilităţilor de interpretare a unor prevederi din schemă, s-a considerat că se impune completarea şi modificarea schemei de ajutor de minimis.
Astfel, la principiul neretroactivităţii prin înlocuirea noţiunii de „investiţii finalizate” cu „investiţii recepţionate”, se exclude posibilitatea acordării de facilităţi pentru investiţiile în clădiri recepţionate înainte de data intrării în vigoare a schemei. Această reglementare este mai precisă decât cea veche („investiţiile finalizate”).
Având în vedere că facilităţile se acordă numai pentru clădirile finalizate şi recepţionate integral în condiţiile şi la termenele prevăzute de lege, se impune completarea art. 6 cu definirea termenilor „Recepţionarea clădirilor” şi „Finalizarea lucrărilor de construcţii”.

Astfel: - prin expresia: - ”Recepţionarea clădirilor” se va înţelege data încheierii procesului-verbal de recepţie la terminarea lucrărilor la termenul şi în condiţiile prevederilor legale în vigoare, iar

- prin expresia „Finalizarea lucrărilor de construcţii” se va înţelege realizarea tuturor elementelor prevăzute în autorizaţia de construire şi dacă s-a efectuat recepţia la terminarea lucrărilor în condiţiile şi la termenul prevăzut în reglementările legale în vigoare.
Pentru evitarea confuziilor şi pentru o reglementare mai precisă, în art. 9, alin. 4 expresia „realizate/recepţionate” se va înlocui cu noţiunea „recepţionate”.

De asemenea, conform finalităţii schemei de minimis, prin care se urmăreşte atragerea investiţiilor şi susţinerea dezvoltării economice a municipiului Târgu-Mureş, facilităţile trebuie să fie acordate numai pentru clădirile care au fost finalizate înainte sau la termenul prevăzut în autorizaţia de construire, realizându-se toate elementele prevăzute în autorizaţia de construire, conform procesului-verbal de recepţie.
Facilităţile fiscale se vor acorda începând cu data de întâi a lunii următoare depunerii cererii prin care s-a solicitat ajutorul de minimis. Această modificare este necesară pentru evitarea modificării raporturilor juridice fiscale pe termen retroactiv, ceea ce ar presupune restituirea sumelor achitate cu titlu de impozit pe clădire şi/sau impozit pe teren, până la data depunerii cererii prin care s-a solicitat ajutor de minimis.

Potrivit prevederilor art. 18 din H.C.L. Târgu-Mureş nr. 315/2013, “Schema se aplică, de la data intrării în vigoare, până la data de 30 iunie 2014, cu posibilitatea prelungirii sale, potrivit viitoarelor reglementări comunitare în material ajutorului de minimis aferente perioadei 2014 – 2020” Această reglemntare a fost elaborată în condiţiile în care reglementările Comisiei Europene pentru perioada 2014 – 2020 încă nu erau publicate, iar reglementările aplicabile până la 31 decembrie 2013 asigurau posibilitatea prelungirii aplicării schemelor până la data de 30 iunie 2014.

Având în vedere faptul că în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene L 352/1 din 24.12.2013 a fost publicat Regulamentul (UE) nr. 1407/2013 al Comisiei din 18 decembrie 2013 privind aplicarea articolelor 107 şi 108 din Tratatul privind funcţionarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis, regulament valabil pe perioada 1 ianuarie 2014 – 31 decembrie 2020, se impune modificarea H.C.L. Târgu-Mureş  nr. 315/2013 în sensul prelungirii valabilităţii schemei. Luând în considerare şi faptul că  bugetul schemei este stabilit până în anul 2017 inclusiv, durata schemei se modifică şi va fi de la data intrării în vigoare a H.C.L. Târgu-Mureş nr. 315/2013 până la data de 31 decembrie 2017.

Actualizarea se face în temeiul art. 22, alin. 1 din H.C.L. Târgu-Mureş nr. 135/2013.

Potrivit prevederilor art. 18, alin. 1 din H.C.L. Târgu-Mureş nr. 315/2013 “Cererile privind acordarea de facilităţi fiscale în cadrul prezentei scheme se vor înregistra la Serviciul de Stabilire, Încasare Impozite şi Taxe al Primăriei Municipiului Târgu-Mureş, până la data de 31 mai 2014, …”.

În cazul în care valabilitatea schemei se extinde până la data de 31 decembrie 2017, se impune ca data depunerii cererilor să fie modificată în mod corespunzător. Astfel, cererile se vor depune până la data de 31 mai 2017, fără ca depunerea cererilor să fie limitată la anul 2014.
Iniţiator, Viceprimar,

Peti Andrei
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