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EXPUNERE DE MOTIVE

privind    aprobarea   Mecanismului de recuperare a cheltuielilor eligibile şi neeligibile,  aferente ratei de co-finanţare  a  asociaţiilor de proprietari a lucrărilor din Programul
Operaţional Regional 2007-2013 axa prioritară 1 - Sprijinirea dezvoltării durabile a oraşelor – poli urbani de creştere - Domeniul de intervenţie  1.2 - Sprijinirea investiţiilor în eficienţă energetică a blocurilor de locuinţe
Necesitatea implementării proiectului rezultă din cerinţa mai generală privind reducerea consumului de resurse energetice primare, respectiv de diminuare a cantităţii de gaze, cu efect de seră, evacuate în atmosferă şi deci, diminuarea efectelor schimbărilor climatice. Implementarea programului conduce la diminuarea semnificativă a costurilor cu încălzirea locuinţelor şi ameliorarea aspectului urbanistic al localităţilor urbane.

Astfel, finanţarea proiectului pentru cheltuielile eligibile se asigură în proporţie de 60 % din Fondul European de Dezvoltare Regională  şi 40 % de Autoritatea Publică Locală şi Asociaţia de proprietari. Ratele de cofinanţare ale asociaţiilor de proprietari pot fi de 10 %, 20 % sau 30 %, procente care se stabilesc în funcţie de venitul lunar mediu net pe membru de familie al majorităţii proprietarilor de apartamente din condominiu, respectiv sub 150 €, sub 350 € sau sub 500 € pe membru de familie.

În conformitate cu reglementările art. 14 din OUG nr. 18 / 2009, cu modificările şi completările ulterioare, privind creşterea performanţei energetice a blocurilor de locuinţe, autorităţile administraţiei publice locale pot asigura, în baza Hotărârii Consiliului Local, finanţarea cheltuielilor aferente executării lucrărilor de intervenţie corespunzătoare cotei de contribuţie ce revin asociaţiei de proprietari, cu recuperare sumelor respective în condiţiile alin. (3), (4), (5), (6) şi (7).

Potrivit art. 2, lit. g) din Contractul de mandat încheiat cu asociaţia de proprietari, Municipiul Tg. Mureş contractează  executarea lucrărilor de intervenţie.
Mecanismul de recuperare a cheltuielilor eligibile şi neeligibile,  aferente ratei de co-finanţare  a  asociaţiilor de proprietari a lucrărilor finanţate din Programul Operaţional Regional 2007-2013, axa prioritară 1 - Sprijinirea dezvoltării durabile a oraşelor – poli urbani de creştere, Domeniul de intervenţie  1.2 - Sprijinirea investiţiilor în eficienţă energetică a blocurilor de locuinţe, prezentate în anexă, sunt în conformitate cu Ghidul Solicitantului, capitolul I.5.

Pentru recuperarea, de la asociaţia de proprietari, a sumelor avansate de către Autoritatea Administraţiei Publice Locale pentru asigurarea cotei de contribuţie proprie acesteia, din fondul de reparaţii şi/sau prin instituirea taxei de reabilitare termică, propunem spre aprobare Mecanismul de recuperare a cheltuielilor eligibile şi neeligibile,  aferente ratei de co-finanţare  a  asociaţiilor de proprietari a lucrărilor de reabilitare termică a blocurilor de locuinţe.
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