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Capitolul I. 

Descrierea și identificarea bunului care urmează să fie concesionat
DATE  GENERALE .  Denumirea obiectivului de investiţii: 
        CONCESIONARE TEREN ÎN  SUPRAFAȚĂ DE 3.683 MP SITUAT ÎN COMPLEXUL DE AGREMENT SI SPORT MUREȘUL,  ÎN VEDEREA AMENAJĂRII  UNOR TERENURI DE SPORT
AMPLASAMENTELE: 

Municipiul Tîrgu-Mureş, str. Plutelor nr. 2, Complexul de agrement și sport Mureșul.
Descrierea și identificarea bunului care urmează să fie concesionat
Municipiul Tîrgu-Mureş intenţionează sa concesioneze, potrivit normativelor legale în vigoare, un bun imobil- teren în suprafaţă de 3.683 mp, înscris în CF 129039, nr. top. 129039-C62, 129039-C64, 129039-C65, 129039-C63, 129039-C67, amplasat în Tîrgu-Mureş, strada Plutelor nr.2, conform planşei anexate.
Suprafață totală de 3.683 mp, este compusă din:
- teren 1- înscris în CF 129039 nr. top. 129039-C62 în suprafață de 1.375 mp (50 x 27,5), 
- teren 2- înscris în CF 129039 nr. top 129039-C64 în suprafață de 734,45 mp (39,7 x 18,5), 
- teren 3- înscris în CF 129039 nr. top 129039-C65 în suprafață de 734,45 mp (39,7 x 18,5), 
- teren 4- înscris în CF 129039 nr. top 129039-C63 în suprafață de 568,75 mp (32,5 x 17,5) și 
- teren 5- înscris în CF 129039 nr. top 129039-C67 în suprafață de 270 mp (20 x 13,5).

Amplasamentul se încadrează în aria majoră de activităţi de recreere sportive şi zone de agrement ale municipiului.

Terenul aparţine domeniului public al municipiului Tîrgu-Mureş şi este liber de sarcini. Terenul va fî utilizat pentru extinderea bazei sportive existente în zonă. 

Pe terenul concesionat se vor amenaja cinci terenuri de sport multifuncționale (minifotbal, tenis cu piciorul și tenis de câmp).
Amenajarea celor cinci terenuri de sport, va schimba imaginea zonei din Complexul de Agrement și Sport Mureșul, fiind o zonă care are ca specific activități de agrement, recunoscută atât în municipiul Tîrgu-Mureş cât și în zonele limitrofe. 
La ora actuală, terenurile sunt într-o avansată stare de degradare, fiind improprii desfășurării de activități sportive. O reamenajare a acestora ar atrage atenția, mărind potențialul zonei și aducând-o la nivelul cerințelor pe care le reclamă un oraș cu tradiție în buna gospodărire și asigurând totodată pentru locuitorii orașului un cadru deosebit pentru relaxare.
   1.Obiectivele concedentului :
· Valorificarea terenului concesionat;
· Realizarea unor spații sportive moderne cu impact asupra dezvoltării şi imaginii oraşului;
· Sistematizarea armonioasă a zonei precum şi crearea de funcţiuni care să
satisfacă cerinţele populaţiei 
· Atragerea la bugetul Consiliului Local de fonduri suplimentare rezultate în urrma administrării optime a terenului conform redevenţei prevăzute în contractul de concesiune;

· Crearea unor noi locuri de muncă atât în perioada realizării obiectivului cât şi după finalizarea acestuia;
· Atragerea capitalului privat în acțiuni ce vizează satisfacerea unor nevoi ale comunității locale.
Capitolul II. 
Motive de ordin economic, financiar, social și de mediu, care justifică realizarea concesiunii
Iniţiativa concesionării, însușită de Municipiul Tîrgu-Mureş în calitate de concedent, are ca obiectiv principal utilizarea amplasamentului la potențialul maxim, atât din punct de vedere al concedentului cât și al concesionarului.
Concesionarea terenului pe care se dorește amenajarea celor cinci terenuri de sport multifuncționale este indicată de urmatoarele motive de ordin economico-financiar, social și de mediu : 

1. Motivația pentru componenta financiară : 
Din punct de vedere financiar se preconizează atragerea de venituri suplimentare la  bugetul local prin încasarea redevenţei obținute în urma procedurii de licitație.
2.Motivația pentru componenta  economică și socială: 
Din punct de vedere economic şi social, realizarea obiectivului va conduce la obţinerea unor beneficii cum ar fi:

        -     creșterea potențialului zonei prin sporirea bazei sportive
· venituri ale comunităţii locale din T.V.A. încasat la bugetul de stat;

· venituri din impozitele pe salarii;

· crearea unor noi locuri de muncă 
· atragerea capitalului privat în acțiuni ce vizează satisfacerea unor nevoi ale comunității locale.
3. Motivația pentru componenta de mediu : 

Din punct de vedere a componentei de mediu, se va asigura respectarea legislației în vigoare prin:
· luarea tuturor măsurilor necesare pentru diminuarea și evitarea poluării apei subterane cu efecte asupra sănătății populației; 

· utilizarea durabilă a resurselor;

· gestionarea eficientă a deșeurilor și menținerea cu strictete a conditiilor de igiena ceruta de reglementarile legale in vigoare 
Capitolul  III. 
Nivelul minim al redevenței


În vederea stabilirii prețului de pornire la licitație arătăm faptul că la nivelul Municipiului Tîrgu-Mureș există o hotărâre de consiliu local care reglementează nivelul redevențelor pentru terenurile din Complexul de Agrement și Sport Mureșul, astfel prin HCL nr. 110 din 29.05.2003 la art.2 s-a aprobat nivelul redevenței pentru servicii sportive, conform acesteia suma ar fi de               4 euro/mp/an, respectiv 14.732 euro/an.


În completarea cererii de concesionare a imobilului, s-a înaintat o ofertă de preț de 1 euro /mp/an, respectiv 3.683_euro/an, motivat de starea avansată de degradare a terenurilor și de nivelul foarte ridicat al investițiilor care urmează a fi efectuate pentru a putea fi exploatate  (aproximativ 150.000 euro), precum și faptul că după realizarea investițiilor, terenurile vor fi puse la dispoziția Municipiului  zilnic un anumit număr de ore.
Capitolul IV. 

Procedura utilizată pentru atribuirea contractului de concesiune 

Procedura propusă pentru concesionare este licitație publică deschisă, conform OUG 54/2006 privind regimul contractelor de concesiune de bunuri proprietate publică și HGR. nr. 168/2007 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a OUG 54/2006.

Pot participa la licitaţie toate persoanele fizice şi juridice interesate, române sau străine care se încadrează în condiţiile impuse prin Documentaţia de licitaţie, aprobată de  Consiliul Local al Municipiului Tîrgu-Mureş.
Capitolul V. 

Durata estimată a concesiunii


Având în vedere investiţia propusă, obligaţiile de plată către bugetul de stat, cheltuielile de operare anuale şi veniturile potenţiale rezultate din activitate, precum și pentru a asigura un nivel de rentabilitate minim care sa atragă investitori, propunem o durată a concesiunii de 10 ani.
Capitolul VI. 
Caracteristicile investiției

Investițiile care sunt în sarcina concesionarului, au ca principal scop următoarele:

- Amenajarea patului de beton pe care urmează să fie instalat gazonul, șapa de egalizare cu înclinația de minim 5%

- Amenajarea canalelor laterale pentru scurgerea apei

- Săparea șanțurilor pentru instalație de nocturnă
- Instalarea stâlpilor și reflectoarelor pentru nocturnă

- Instalarea fâșiilor de gazon, a liniilor de demarcaj și a suprafeței de ieșire, pe placa de beton, lipirea acestora cu un adeziv aplicat pe o bandă de poliester

- Amenajarea unor culoare de trecere de la vestiare spre terenurile de sport
- Nivelul total al investițiilor propus de solicitant (posibil concesionar) este de aproximativ 150.000 euro, conform documentelor anexate.

Concesionarul are obligația de a depune la Primaria Municipiului Tîrgu-Mureş documentația pentru obtinerea  Autorizației de construire în termen de 45 de zile de la semnarea contractului.

Durata de execuție, finalizare și recepționarea lucrărilor de modernizare va fi de 3 luni  de la obtinerea Autorizației de construire . 

Capitolul VII. 

Procedura utilizată pentru atribuirea contractului
Procedura propusă pentru concesionare este licitație publică deschisă în conformitate cu prevederile art.14 lit.a) din O.U.G. nr. 54/2006 privind regimul contractelor de concesiune de bunuri proprietate publică.
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