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EXPUNERE DE MOTIVE

privind aprobarea Studiului de oportunitate privind modalitatea de gestiune a 

Serviciului de Iluminat Public din Municipiul Târgu Mureş
În conformitate cu prevederile art.3 din Legea nr.51/2006 a serviciilor comunitare de utilități publice, republicată, serviciile de utilitați publice cum este și cazul serviciului comunitar de iluminat public sunt în responsabilitatea autoritaților administrației publice locale și se înființează, se organizează și se gestionează potrivit hotărârilor adoptate de autoritățile deliberative ale unitaților administrativ-teritoriale, în funcție de gradul de urbanizare, de importanța economico-socială a localităților, de mărime și de gradul de dezvoltare ale acestora și în raport cu infrastructura tehnico-edilitară existentă.

Autoritățile administrației publice locale trebuie să asigure gestiunea serviciului de iluminat public pe criterii de competitivitate și eficiența economică și managerială, având ca obiectiv atingerea și respectarea indicatorilor de performanță ai serviciului, stabiliți prin contractul de delegare a gestiunii, respectiv prin hotărârea de dare în administrare, în cazul gestiunii directe.
Serviciul de iluminat public cuprinde:

- iluminatul stradal-rutier, 

- iluminatul stradal-pietonal, 

- iluminatul arhitectural, 

- iluminatul ornamental 

- iluminatul ornamental-festiv al Municipiului Târgu Mureş.

Serviciul de iluminat public se realizează prin intermediul unui ansamblu tehnologic şi funcţional, alcătuit din construcţii, instalaţii şi echipamente specifice, denumit în continuare sistem de iluminat public fiind format din puncte de aprindere, cutii de distribuţie, cutii de trecere, linii electrice de joasă tensiune subterane sau aeriene, fundaţii, stâlpi, instalaţii de legare la pământ, console, corpuri de iluminat, accesorii, conductoare, izolatoare, cleme, armături, echipamente de comandă, automatizare şi măsurare utilizate pentru iluminatul public.
Conform art.22, alin (2) din Legea 51/2006 actualizată, gestiunea serviciilor de utilități publice, inclusiv iluminat public se realizează prin următoarele modalităţi:

a) gestiune directă;

b) gestiune delegată.

Delegarea gestiunii serviciului de iluminat public din Municipiul Târgu Mureş cuprinde totalitatea acţiunilor şi activităţilor de utilitate publică şi de interes economic şi social general desfăşurate la nivelul unităţii administrativ-teritoriale sub conducerea, coordonarea şi responsabilitatea unui operator, în scopul asigurării iluminatului public din Municipiu, inclusiv dreptul şi obligaţia de a administra şi de a exploata infrastructura tehnico-edilitară aferentă acestuia, în conformitate cu Regulamentul serviciului de iluminat public.

Prestaţiile şi lucrările  asigurate de delegat sunt următoarele:

a) întreţinerea – menţinerea în  starea de funcţionare a  elementelor aparţinând sistemului de iluminat public pentru asigurarea funcţionării continue şi optime a echipamentelor aferente sistemului de iluminat public prin înlocuirea componentelor dictate de menţinerea parametrilor lumino-tehnici la nivelele standardului EN13201/2004 şi a unui raport optim între aceşti parametri şi consumul de energie electrică. 

b) realizarea iluminatului festiv/iluminat festiv de sărbători prin închirierea/achiziţionarea, montarea şi demontarea echipamentelor. pentru execuţia lucrărilor de iluminat festiv se vor utiliza numai surse  cu  tehnologie LED.  Produsele utilizate: figurine 3D, 2D, brad împodobit cu înălţimea de peste 15 m, plase luminoase, ţurţuri luminoşi, ghirlande luminoase, etc;

c) montarea/demontarea şi asigurarea de asistenţă tehnică pentru instalaţiile electrice necesare în cadrul manifestărilor cultural-artistice din Municipiul Târgu Mureş;

d) modernizarea şi extinderea infrastructurii sistemului de iluminat public- reţea, stâlp, corp, consolă, punct de măsură şi control, etc., în baza Programelor stabilite de delegatar.

 Avand în vedere cele menționate mai sus, propunem următoarele spre aprobare:
- studiul de oportunitate privind modalitatea de gestiune a serviciului de iluminat public din Municipiul Tg. Mureș;

- modalitatea gestiunii delegate a serviciului de iluminat public prin atribuirea contractului de concesiune pentru delegarea a gestiunii serviciului de iluminat public din Municipiul Tg. Mureș, aceasta fiind o variantă mai avantajoasă din punct de vedere economic decât gestiunea directă si este în interesul administraţiei publice locale, aceasta având posibilitatea de a efectua în orice moment cu uşurinţă un audit, prin raportare la starea sistemului,  verificarea indicatorilor de performanţă, precum şi la nivelul de eficienţă în funcţionare.

- durata delegării, în condiţiile legii, se stabilește pe o perioadă de maxim 5 ani.

                    Aviz favorabil                                                              

                  Direcția Tehnică                                                        Şef Birou Energetic
                      Director Executiv                                                       ing. Bugnar Andrei
                       ing. Racz Lucian

                    Aviz favorabil                                                                

                  Direcția Economică                                                         Consultant
                        Director Executiv                                              S.C. Construct Instal S.R.L.
                        Ec. Năznean Ana
                    Aviz favorabil                                                              

                   Direcția Juridică                                                            

                       Director Executiv      

                   Buculei Dianora-Monica
*Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condiţiilor prevăzute de art. 45-49 din Legea nr. 215/2001 R
