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MUNICIPIUL TÂRGU MUREŞ
Serviciul public administrația serelor, parcurilor și zonelor verzi
	
Nr. 956 din 11.05.2021     			                                                    

                 PRIMAR,  
	Soós Zoltán


	REFERAT DE APROBARE

[bookmark: _Hlk71636556][bookmark: _Hlk65052872][bookmark: _GoBack]privind  modificarea   H.C.L nr. 118/22 aprilie 2021 referitoare la  înființarea  Serviciului Public Ecologie, Peisagistică și Salubrizare Urbană – instituție publică de interes local cu personalitate juridică, în subordinea Consiliului Local Municipiul Târgu Mureș, prin reorganizarea Serviciului Public Administrația Serelor, Parcurilor și Zonelor Verzi și preluarea unor servicii din structura Serviciului Public Administrației Domeniului Public din cadrul Municipiului Târgu Mureș 


Având în vedere necesitatea urgentă de înființare  a noului serviciu public - Serviciului public Ecologie, Peisagistică și Salubrizare Urbană  și obținerea certificatului de înregistrare fiscală -Administrația Finanțelor Publice Mureș, în urma demersurilor efectuate am constatat că există o eroare materială în hotărârea de consiliu local  de mai sus în sensul că există o neconcordanță între adresa  sediului  și extrasul CF aferent.
Astfel, în hotărâre apare  adresa Târgu Mureș, strada Prutului , nr. 24, iar în extrasul CF apare Târgu Mureș, strada Prutului numărul  29.
Propunem adoptarea în regim de urgență a proiectului de hotărâre privitor la  modificarea articolului 6 din H.C.L. nr. 118 din 22 aprilie 2021,  care va avea următorul conținut: 
[bookmark: _Hlk71636437],,Serviciul public Ecologie, Peisagistică și Salubrizare Urbană va avea patrimoniu propriu și va funcționa pe bază de gestiune economică, va avea autonomie financiară și funcțională va fi subiect juridic de drept fiscal, titular al codului unic de înregistrare fiscală și cont deschis la Trezorerie sau la alte unități bancare, va întocmi în condițiile legii BVC și situații financiare anuale și va funcționa cu sediul în loc. Târgu Mureș, str. Prutului nr.29, jud.Mureș”


                            Director,                                                             
                    DANIEL  LAJOS                                          

          
ÎNTOCMIT 
Ruja Eugen
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