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R E F E R A T

vizând susţinerea în regim de urgenţă a proiectului de hotărâre privind completarea articolului 3 al H.C.L.M. nr. 405 din 21 decembrie 2021 privind atribuirea, prin gestiune directă, a parcărilor publice cu plată din Municipiul Târgu Mureș către Serviciul Public Administrația Domeniului Public
Potrivit art. 7, alin. (13) al Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, ”în cazul reglementării unei situaţii care, din cauza circumstanţelor sale excepţionale, impune adoptarea de soluţii imediate, în vederea evitării unei grave atingeri aduse interesului public, proiectele de acte normative se supun adoptării în procedura de urgenţă prevăzută de reglementările în vigoare”.
Aprobarea în regim de urgenţă a proiectului de hotărâre alăturat se justifică prin faptul că, prin abrogarea expresă a actelor normative de la art. 3 al hotărârii nr. 405 din 21 decembrie 2021, operatorul S.C. Administrator Imobile și Piețe S.R.L. se află în imposibilitatea de a aplica sancțiuni contravenționale și de a-și desfășura activitatea în conformitate cu rigorile legii, în condițiile în care P.H.C.L. privind aprobarea Regulamentului Serviciului Parcări Publice cu Plată a fost amânat în plenul ședinței de Consiliu Local, din data de 21.12.2021.

Învederăm faptul că, potrivit art.3 alin.(1) din O.G. nr.71/2002 privind organizarea şi funcţionarea serviciilor publice de administrare a domeniului public şi privat de interes local:

„(1) Serviciile de administrare a domeniului public şi privat sunt destinate satisfacerii unor nevoi ale comunităţilor locale, contribuie la ridicarea gradului de civilizaţie şi confort al acestora şi grupează activităţi edilitar-gospodăreşti şi acţiuni de utilitate şi interes public local având ca obiect:
...i) amenajarea, organizarea şi exploatarea parcărilor, a locurilor publice de afişaj şi reclame, a panourilor publicitare, a mobilierului urban şi ambiental”.

Având în vedere faptul că serviciul de parcări publice cu plată este un serviciu comunitar de utilitate publică cu caracter permanent şi regim de funcţionare continuu, este imperativ a se lua orice măsuri legale în vederea satisfacerii nevoilor comunităţii locale şi asigurării unui ridicat grad de civilizaţie şi confort.
Aviz favorabil al

Administraţiei Domeniului Public

Ing. Florian Moldovan


        *Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condiţiilor prevăzute de art. 129, art. 139 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ 
