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                                                                                                                                  Iniţiator
                                                                                                                     PRIMAR

                                                                                                                     SOÓS ZOLTÁN
REFERAT  DE  APROBARE
privind aprobarea organizării concursului de soluții -
CENTRU DE DESFACERE PRODUSE ALIMENTARE ȘI NEALIMENTARE -

Piața Cuza Vodă, Târgu Mureș
S.C. Administrator Imobile și Piețe S.R.L. are aprobat în bugetul societății o sumă necesară pentru organizarea concursului de soluții  Centru de desfacere produse alimentare și nealimentare în Piața Cuza Vodă, Târgu Mureș. 

Comisia Tehnică de Urbanism și Amenajarea Teritoriului a Municipiului Târgu Mureș, prin  Avizul nr. 8/41 din 17.06.2022, a avizat favorabil tema de proiectare pentru concursul de soluții.
I. Necesitatea organizarea concursului de soluții Centru de desfacere produse alimentare și nealimentare - Piața Cuza Vodă, Târgu Mureș:
Spațiul urban determinat de Piața Cuza Vodă reprezintă unul dintre cele mai vizitate spații de interes agroalimentar și comercial din municipiul Târgu Mureș. Piața funcționează din perioada anilor 1970 și a avut parte de mai multe îmbunătățiri, ultima fiind în anii 2016-2017. 

Particularitățile determinate de forma spațiului de referință impun cu necesitate construcții și amenajări care să asigure cele mai bune condiții tuturor utilizatorilor pieței, în concordanță cu cerințele actuale și în mod unitar. 

De asemenea, în contextul globalizării pieței de produse, susținerea producătorilor locali devine un imperativ pentru prosperitatea economică a orașului și a zonei sale de influență, precum și pentru creșterea calității produselor agro-alimentare. 

Municipiul Târgu Mureș s-a înscris, ca majoritatea orașelor din întreaga lumea, în trendul de dezvoltare al ultimelor decenii prin care spațiul urban a devenit un spațiu mai puțin prietenos față de oameni și față de comunitățile locale; o astfel de situație trebuie contracarată și își poate găsi rezolvarea prin implementarea de soluții care să respecte nevoile locale și să contribuie la creșterea sentimentului de coeziune a târgumureșenilor și a celor din zona de influență a orașului. Piețele agro-alimentare au un caracter puternic comunitar, deținând potențialul de a coagula viața socială a orașului. 

Astfel, necesitatea modernizării și extinderii spațiale și funcționale a actualei piețe agro-alimentare, susținerea micilor producători locali și adaptarea la cerințele și interesele comunității locale justifică organizarea unui concurs de soluții și a unui studiu aprofundat pentru spațiul menționat. 

Scopul concursului de soluții este obținerea unei soluții optime din punct de vedere arhitectural, urbanistic, peisagistic, social, al organizării circulațiilor și al adaptării la schimbările climatice pentru realizarea unui centru de desfacere produse alimentare și nealimentare în Piața Cuza Vodă din Târgu Mureș. Spațiul nou creat va fi un spațiu dedicat comunității, în vederea potențării și validării identității comunitare și va contribui la creșterea calității vieții urbane. 

Concursul încurajează creativitatea, calitatea tehnică a soluțiilor, fundamentarea și sustenabilitatea acestora ca fiind criterii de bază în evaluarea proiectelor. 
II. OBIECTIVUL GENERAL al concursului îl reprezintă realizarea unui centru de desfacere produse alimentare și nealimentare în Piața Cuza Vodă din Târgu Mureș cu spații comerciale utile, moderne, cu facilități multiple în interesul tuturor utilizatorilor spațiului vizat, cu spații multifuncționale care permit organizarea de evenimente și activități pe tot parcursul anului, cum ar fi târguri, activități legate de arte și meșteșuguri specifice zonei, activități educaționale și extrașcolare legate de prepararea alimentelor și nu numai în scopul încurajării vieții sociale comunitare; obiectivul va integra și o parcare pentru biciclete/ trotinete, autoturisme și autoutilitare mici. Se vor  asigura condiții de acces și confort pentru toate tipurile de utilizatori ai ansamblului. Se vor proiecta conexiuni facile la sistemul de transport în comun – stația din dreptul pieței pe str. Cuza Vodă și la sistemul de circulație alternativă – pietonală și piste de biciclete/ trotinete propuse atât pe str. Cuza Vodă, cât și pe strada Belșugului.
Construcția va fi realizată și  certificată conform conceptului de “green building”, respectând toate principiile acestuia, precum:

· Eficiența utilizării energiei, apei şi a altor resurse;

· Folosirea de energii regenerabile; 

· Măsuri de reducere a poluării şi a deșeurilor, sprijinirea reutilizării și reciclării;

· Calitate bună a aerului în spațiile interioare;

· Utilizarea materialelor netoxice, etice și durabile;

· Protejarea mediului în proiectare, construcție și exploatare;

· Asigurarea calității vieții utilizatorilor prin soluțiile de proiectare, construcție și exploatare;

· Soluții de proiectare care permit adaptarea la schimbările climatice. 

O clădire verde este o construcție care, prin soluțiile de proiectare, construire şi exploatare reduce sau elimină impactul negativ asupra mediului înconjurător şi crează un impact pozitiv asupra climei şi a mediului natural. Clădirile verzi conservă resursele naturale valoroase şi cresc calitatea vieții omului. Se vor studia exemple de bună practică şi se vor identifica soluții tehnice pentru a face din construcția proiectată o clădire ecologică, al cărei consum energetic să tindă spre zero şi folosind tehnologii care să reducă costurile ulterioare de exploatare şi întreținere.
III. DATE PRIVIND AMPLASAMENTUL, SITUAŢIA EXISTENTĂ

Aria de studiu și zona sa de influență sunt delimitate conform planșei anexate.

Amplasamentul sitului: suprafața totală studiată este de 12.429 mp, fiind situată în zona construită protejată a municipiului, într-o zonă dominată de locuințe individuale și clădiri de locuit cu puține niveluri. 

Limitele parcelei:
- Str. Belșugului și proprietăți private -  la vest;

- Proprietăți private (Fabrica de medicamente Gedeon Richter România;

- str. Cuza Vodă și proprietăți private (cu regim mic de înălțime) – la est;

- proprietăți private: locuințe cu acces de pe str. Gen. Traian Moșoiu (cu regim mic de înălțime) – la sud.

Accese:

Accesele se pot efectua atât de pe str. Cuza-Vodă, cât şi din str. Belsugului.


Accesul unic auto existent pentru  Piața Cuza Voda se află pe strada Belșugului. 
IV. Acordarea premiilor
Acordarea de premii în cadrul unui concurs de soluții încurajează participarea operatorilor economici la procedura de atribuire și în consecință asigură un nivel de concurență mai ridicat.


Scopul urmărit de beneficiar fiind obținerea unui proiect de calitate unic și reprezentativ pentru Municipiul Târgu Mureș.


În urma concursului de soluții vor fi selectați un număr de câștigători pe baza clasamentului proiectelor întocmit de juriu care vor fi renumerați prin premii.


Procedura se finalizează prin negociere cu fiecare dintre cei trei câștigători și alegerea celui mai competitiv proiect.


Premiile acordate :  


Valoarea totală acordată premiilor este de 146,379 LEI, fără TVA (30.000 EURO, fără TVA).
        Premiile acordate sunt:

	Premiu 
	Contravaloare

	Premiul I
	73.189,50 LEI, fără TVA  (15.000 EURO, fără TVA)

	Premiul II
	48.793,00 LEI, fără TVA  (10.000 EURO, fără TVA)

	Premiul III
	24.396,50 LEI, fără TVA  (5.000 EURO, fără TVA)


Sumele cuvenite pentru premii se impozitează în România, conform prevederilor Codului fiscal în vigoare. Pentru toți concurenții, cetățeni români sau ai unui alt stat, plata premiilor se va face în lei, 1 EUR = 4.8793, curs EUR BNR din 19.08.2022.

V. Componența juriului: 

Membri titulari:
1. arh. urb. Raus Adriana, preşedintele O.A.R .Filiala Mureș; 

2. arh. urb. Keresztes Géza, expert atestat de Ministerul Culturii şi Cultelor din România“
3. arh.Macalik Arnold-Ernő, arhitect la S.C. Mossfern S.R.L.
4. arh. urb. Iszlai Tamás, reprezentant al Consiliului Local al Municipiului Târgu Mureş;
5. arh. Miheţ Florina Daniela, Arhitect Șef al Municipiului Târgu Mureş; 
Membri supleanţi / specialişti consultanţi ai juriului:

6. Püspöki Adél– reprezentant A.D.P.
7. Ujică Valer – reprezentant S.C. Administrator Imobile și Piețe S.R.L.
Lucrările Juriului se vor desfășura în municipiul Târgu Mureș, într-un spațiu pus la dispoziție de către Autoritatea Contractantă. Juriul este numit și remunerat de Autoritatea Contractantă, cu excepţia reprezentanţilor desemnaţi de autoritatea publică locală.
Tema și regulamentul concursului vor fi întocmite prin grija Direcției Arhitect Șef și a S.C. Administrator Imobile și Piețe S.R.L., cu respectarea legislației specifice și conform avizului Comisiei Tehnice de Urbanism și Amenajarea Teritoriului a Municipiului Târgu Mureș.
S.C. ADMINISTRATOR IMOBILE ȘI PIEȚE S.R.L.
Administrator,

Ujică Valer
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     Arhitect Șef,                                                                   
                                                                                  Miheț Florina Daniela
*Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condiţiilor prevăzute de art. 129, art. 139 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ
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