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 APROBAT

P R I M A R










             Soós Zoltán



C ă t r e


SECRETARUL GENERAL AL MUNICIPIULUI
Solicităm aprobarea supunerii dezbaterii plenului Consiliului local municipal Târgu Mureș a Referatului de aprobare nr. 73.176/4.377 din 26.09.2022, respectiv Proiectul de hotărâre privind aprobarea validării Dispoziției de Primar nr. 1.264 din 08.09.2022 referitoare la modificarea bugetului Unității Administrativ Teritoriale – Municipiul Târgu Mureș pe anul 2022 precum și rectificarea bugetului local al Unităţii Administrativ Teritoriale - Municipiul Târgu Mureş pentru anul 2022, în regim de urgență.
Motivăm urgența întrucât până la ora actuală, din bugetul de stat, nu au fost suplimentate sumele defalcate din T.V.A. destinate finanțării drepturilor asistenților personali a persoanelor cu handicap grav și a indemnizațiilor lunare acordate persoanelor cu handicap.

Astfel, prevederile bugetare aferente Direcției de asistență socială destinate efectuării plății drepturilor asistenților personali a persoanelor cu handicap grav și a indemnizațiilor lunare acordate persoanelor cu handicap, se suplimentează din resurse proprii.
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