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REFERAT DE APROBARE A PROIECTULUI DE HOTĂRÂRE
privind aprobarea contractului de mandat pentru lucrări de creștere a performanței energetice la blocuri de locuințe, conform OUG nr. 18/2009 

Situația extraordinară prevăzută de art. 115, alin. (4) din Constituția României constă în necesitatea reducerii consumului de energie pentru încălzirea blocurilor de locuințe, în condițiile asigurării și menținerii confortului termic în apartamente.
Directiva 2006/32/CE a Parlamentului European şi a Consiliului din 5 aprilie 2006 privind eficienţa energetică la utilizatorii finali şi serviciile energetice prevede, printre altele, ca statele membre să ia toate măsurile pentru îmbunătăţirea eficienţei energetice la utilizatorii finali şi stabileşte ţinte naţionale de minimum 9 % privind economiile de energie pentru al 9-lea an de aplicare a directivei. 

Mai nou, prin ”green deal”- Pactul Ecologic European-, UE și-a stabilit o țintă ambițioasă respectiv ca, până în anul 2050 statele uniunii să devină neutre din punct de vedere al emisiilor de carbon.

Necesitatea elaborării și implementării unor astfel de proiecte rezultă din cerinţa mai generală privind reducerea consumului de resurse energetice primare, respectiv de diminuare a cantităţii de gaze, cu efect de seră, evacuate în atmosferă şi deci, diminuarea efectelor schimbărilor climatice. Implementarea programului conduce și la diminuarea semnificativă a costurilor cu încălzirea locuinţelor şi ameliorarea aspectului urbanistic al localităţilor urbane .

Pentru a răspunde acestor exigenţe explicite, prin implementarea programului privind creşterea performanţei energetice a blocurilor de locuinţe se limitează consumul anual specific de energie pentru încălzirea locuinţelor, din condominii, la maximum 100 Kwh/mp arie utilă.

Aceste exigențe și altele, reclamă acțiune, programele privind creșterea performanțelor energetice fiind una din zonele în care autoritățile locale își pot aduce o contribuție relevantă la atingerea țintei stabilită de UE.

În acest sens, Municipiul Târgu Mureș gestionează Programul Local Multianual finanțat conform OUG nr. 18/2009 privind creșterea performanțelor energetice a blocurilor de locuințe, program în care sunt înscrise peste 400 blocuri de locuințe. 
În conformitate cu reglementările în vigoare, pentru înscrierea în programele locale de către  asociațiile de proprietari a blocurilor de locuințe pe care le administrează, acestea sunt înștiințate de către coordonatorii locali (nn. primari) cu privire la această posibilitate. Odată cu înștiințarea, coordonatorul local transmite asociației și proiectul de contract de mandat semnat de acesta, în două exemplare originale, în vederea semnării de către asociația de proprietari.

Contractul de mandat are drept scop mandatarea coordonatorului local de către asociația de proprietari în vederea stabilirii măsurilor și acțiunilor ce se impun, în condițiile și cu respectarea reglementărilor din OUG nr. 18/2009 privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe.
În contractul de mandat sunt înscrise obligațiile părților, precum și alte clauze asupra cărora părțile convin.

Asociația de proprietari înștiințată se poate înscrie în programul local prin solicitare scrisă înregistrată la autoritatea administrației publice locale în a cărei arie de competență este amplasat blocul de locuințe.

Solicitarea asociației de proprietari pentru înscrierea în programul local a unui bloc de locuințe, pe care îl administrează, este însoțită de :

•contractul de mandat semnat ;

•hotărârea privind înscrierea în programul local, adoptată în adunarea generală (în condițiile art. 51 din Legea nr. 196/2018) și de tabelul nominal al proprietarilor din care să rezulte acordul scris al acestora (minimum 2/3).

În conformitate cu prevederile art.20 alin.(1) lit.u din OUG nr. 18/2009 privind creşterea performanţelor energetice la blocurile de locuinţe -actualizată, coordonatorul local supune aprobării consiliului local contractul de mandat încheiat cu asociația de proprietari.

Având în vedere cele prezentate, propunem spre aprobare în Consiliul Local Târgu Mureş a contractului de mandat pentru lucrări de creștere a performanței energetice la blocuri de locuințe, conform OUG nr. 18/2009 .
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*Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condiţiilor prevăzute de art. 129, art. 139 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ
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