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          SOÓS ZOLTÁN

Referat de aprobare
privind eliminarea din pct. 2, art. I din H.C.L. nr. 397/23.11.2023 la Regulamentul de instituire și administrare a taxei speciale de salubrizare pentru utilizatorii serviciului de salubrizare din Municipiul Târgu Mureș, aprobat prin H.C.L. nr. 349 din 26.10.2023.

S.C. Administrator Imobile și Piețe S.R.L. este o societate comercială a cărei unic acționar este Consiliul Local al Municipiului Târgu Mureș și își desfășoară activitatea la parcări în baza Contractelor de Concesiune nr. 198/2011 și 2424/2023.

Prin H.C.L. nr. 397 din 23.11.2023 s-a aprobat modificarea H.C.L. nr. 349/26.10.2023 privind aprobarea Regulamentului de instituire și administrare a taxei speciale de salubrizare pentru utilizatorii serviciului de salubrizare în municipiului Târgu Mureș.

La art. 1 pct. 2 din H.C.L. nr. 397/2023 se prevede că la art. 6 din Regulament după alin 6 se introduce un nou aliniat, aliniatul 6^1, cu următorul cuprins:

În cazul clădirilor proprietate de stat sau UAT concesionate, închiriate, date în administrare ori în folosință, după caz, oricăror entități care la rândul lor au încheiate contracte de închiriere , comodat, folosință, etc. cu alte entități de drept public sau privat și unde colectarea deșeurilor se efectuează la comun, la solicitarea titularilor, dreptului de concesiune, administrare și folosință se vor putea depune declarații de impunere către aceștia. În aceste situații titularii dreptului de concesiune, administrare ori folosință vor datora taxa specială de salubrizare pentru toate entitățile de drept public sau privat cu care au încheiate contracte de concesiune, închiriere, comodat, folosință și recuperarea taxei speciale de salubrizare prin facturarea către entitățile de drept public sau privat mai sus menționate.

Întrucât legislația în vigoare nu ne permite să facturăm această taxă specială către agenții economici persoane juridice din piețe, solicităm anularea alin 6^1 din cadrul art. 6 din regulament.

Față de cele de mai sus, propunem adoptarea unei hotărâri de consiliu local pentru eliminarea din art. 1, pct. 2 din H.C.L. nr. 397/23.11.2023 alin 6^1 introdus în art. 6 din Regulamentul de instituire și administrare a taxei speciale de salubrizare pentru utilizatorii serviciului de salubrizare din Municipiul Târgu Mureș, aprobat prin H.C.L. nr. 349 din 26.10.2023.
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