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          SOÓS ZOLTÁN

REFERAT DE APROBARE
               privind modificarea Actului Constitutiv al S.C. Administrator                      
Imobile și Piețe S.R.L.                                                                                                                                 
S.C. Administrator Imobile și Piețe S.R.L. este o societate comercială cu răspundere limitată a cărei acționar unic este Consiliul Local al Municipiului Târgu Mureș, care își desfășoară activitatea în baza Contractului de concesiune nr. 198/2011 privind concesiunea piețelor și a contractului nr. 1019/2022 privind parcările cu plată.
De la înființare până în prezent, actul constitutiv al societății a suferit numeroase modificări. Niciuna din aceste modificări nu privește obiectul de activitate al societății. La data înființării societății, obiectul secundar de activitate a fost constituit în cea mai mare parte de activități în domeniul construcțiilor.

         La ora actuală obiectul de activitate al societății a fost conturat mult mai clar prin hotărârile adoptate de Consiliul Local al Municipiului Târgu Mureș, în sensul desfășurării unor activități strâns legate de specificul piețelor agroalimentare și parcărilor publice cu plată.

Obiectul principal de activitate rămâne Administrarea imobilelor pe bază de contract și comison.

 La acest obiect de activitate urmează să fie adăugată ca obiect secundar  de activitate Activități și servicii anexe pentru transporturi terestre, specific parcărilor publice cu plată.
  
Activitățile din domeniul construcțiilor urmează să fie radiate din obiectul secundar de activitate, urmând ca Actul constitutiv să fie completat cu alte activități specifice precum și unele care rezultă din necesitățile actuale, cum ar fi exercitarea comerțului, a intermedierilor și depozitării în comerțul cu  ridicata și cu amănuntul. Având în vedere obiectivele societății în eforturile de reducere substanțială a cheltuielilor cu energia electrică prin montarea de panouri electrice, se impune includerea în obiectul de activitate a activităților conexe: producție, transport, distribuție și comercializare energie electrică.

  
 Se impune totodată includerea în obiectul de activitate a activității de organizare a expozițiilor, târgurilor și congreselor, expresie a tendințelor societății de diversificare a serviciilor, în scopul sporirii veniturilor financiare și a cerințelor locuitorilor municipiului.


Toate mențiunile care privesc aceste modificări propuse a fi efectuate se regăsesc în Anexa 1.

Față de cele de mai sus, se impune adoptarea unei hotărâri de consiliu local privind modificarea Actul constitutiv al S.C. Administrator Imobile și Piețe S.R.L. conform Anexei 1, care face parte integrantă din hotărâre.
Administrator,

Ujică Valer
