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Nr. 1178/14.03.2023
REFERAT DE APROBARE
privind modificarea Art. 3 și Art. 4. din HCLM nr. 118 din 22 aprilie 2021 privind înființarea Serviciului Public Ecologie, Peisagistică și Salubrizare Urbană – instituție publică de interes local cu personlitate juridică, în subordinea Consiliului Local Municipiul Târgu Mureș, prin reorganizarea Serviciului Public Administrația Serelor, Parcurilor și zonelor verzi și preluarea unor servicii din structura Serviciului Public Administrația Domeniului Public din cadrul Municipiului Târgu Mureș
Având în vedere modificarea adusă prin Hotărârea Consiliului Local nr. 483 din 27 decembrie 2022, prin care s-a aprobat Regulamentul și  Referatul de oportunitate pentru efectuarea unor activități componente ale Serviciului de salubrizare si deszăpezire în Municipiul Târgu Mureș, prin care la Art. 3 al HCL. nr. 483/2022 se stabilește că, începând cu data de 15 martie 2023 unele servicii, cum ar fi măturatul, spălatul, stropirea şi întreţinerea căilor publice precum și colectarea cadavrelor animalelor de pe domeniul public şi predarea acestora către unităţile de ecarisaj sau către instalaţiile de neutralizare, curăţarea şi transportul zăpezii de pe căile publice şi menţinerea în funcţiune a acestora pe timp de polei, vor fi preluate de către  Serviciul Public Administraţia Domeniului Public din cadrul Municipiului Târgu Mureș de la Serviciul Public Ecologie, Peisagistică şi Salubrizare Urbană, vă înaintăm prezentul referat.
Această stare de fapt și de drept, creată de Hotărârea Consiliului Local, mai sus amintită, a lăsat fără obiect de activitate Biroul de mediu, ecologie urbană și schimbări climatice și Serviciul salubrizare si deszăpezire din cadrul Serviciului Public Ecologie, Peisagistică şi Salubrizare Urbană, motiv pentru care, în vederea  optimizării activității structurilor funcționale din cadrul serviciilor publice implicate, se impune modificarea structurii organizatorice (organigrama și  statul de funcții) a Serviciului Public Ecologie, Peisagistică şi Salubrizare Urbană.
 Cu acestă ocazie, având în vedere experiența acumulată de la înființarea Serviciului Public Ecologie, Peisagistică şi Salubrizare Urbană, pentru o bună și eficientă funcționare a serviciului, propunem modificarea Structurii organizatorice (Organigrama şi Statul de funcţii) după cum urmează:  


Luând în considerare: 

· Referatul de necesitate nr. 198/19.01.2023 înaintat de Biroul de gestiune Câini Fără Stăpâni și Ecarisaj pentru a acoperi volumul de lucru cuprinzând menținerea curățeniei și a igienei adăpostului de câini, hrănirea/adăparea câinilor, ieșirea pe teren pentru capturarea câinilor vagabonzi  si pentru a asigura un program de lucru de la ora 7:00-18.30 sunt necesare 6 posturi de muncitori calificați, cu unul mai mult decât în vechea organigramă.

· Referatul de necesitate nr. 215/19.01.2023 înaintat de Serviciul Financiar-Contabil, Resurse Umane, Administrativ, având în vedere volumul ridicat de activitate în cadrul serviciului, precum și prevederile art. 11, lit. f din Legea nr. 67/2002 republicată privind auditul public intern, care confera posibilitatea ca în situația în care nu se poate menține un compartiment funcțional de audit intern, această activitate să fie asigurată de către Compartimentul Audit Public Intern al entității în subordinea căruia se află, se propune transformarea funcției de auditor din cadrul Serviciul Financiar-Contabil, Resurse Umane, Administrativ, în inspector de specialitate și preluarea atribuțiilor de auditare, conform prevederilor legale mai sus invocate, de către Serviciului de audit public intern din cadrul Municipiului Târgu Mureș.

· Referatul de necesitate nr. 211/19.01.2023 înaintat de Formația Întreținere Transport.
Față de aceste aspecte se impune reorganizarea structurii organizatorice a Serviciului Public Ecologie, Peisagistică şi Salubrizare Urbană, prin modificarea Art. 3 din HCLM nr. 118 din 22 aprilie 2021, în sensul ca Organigrama şi Statul de funcţii se vor modifica de la 120 posturi - funcții contractuale la 101 posturi - functii contractuale, astfel:
· Directorul adjunct, în atribuțiile căruia intra, conform Organigramei actuale, coordonarea Biroului de gestiune a câinilor fără stăpân și ecarisaj, Serviciului Dendrofloricol, Formației de întretinere si transport, respectiv Serviciului financiar-contabil, resurse umane și administrativ în noua Organigrama va coordona activitatea Serviciului parcuri și întreținere spații verzi, cu cele patru formații subordonate, și Biroul de amenajare peisagistică și control spații verzi.
· Biroul de gestiune a câinilor fără stăpân și ecarisaj, Serviciul Dendrofloricol, Formația de întreținere și transport, respectiv Serviciul financiar-contabil, resurse umane și administrativ în noua Organigramă va fi coordonată direct de către directorul Serviciului Public Ecologie, Peisagistică şi Salubrizare Urbană.
· La Biroul de gestiune a câinilor fără stăpân și ecarisaj: cele 6 posturi contractuale existente se suplimenteaza cu 1 post de muncitor calificat prin transformarea unui post de muncitor necalificat de la Serviciul salubrizare si deszăpezire.  

· La Serviciul Dendrofloricol cele 16 posturi contractuale existente se suplimentează cu 1 post contractual, prin redistribuirea unui post de muncitor calificat de la Formația 1 Parcuri; 

· La Formația de intretinere si transport cele 14 posturi contractuale existente se suplimenteaza cu 3 posturi contractuale prin redistribuirea unui post de muncitor calificat de la Serviciului salubrizare si deszăpezire ce urmeaza a se desfiinta, redistribuirea unui post de muncitor calificat de la Formația 2 Parcuri si redistribuirea unui post de muncitor calificat de la Formația 2 Spatii Verzi;
· La Serviciul Financiar Contabil, Resurse Umane si Administrativ se mentine aceeasi structura de 11 posturi, cu transformarea postului de auditor in inspector de specialitate.
· La Serviciul Parcuri structura organizatorica se modifica astfel:
· La Formația 1 Parcuri cele 9 posturi contractuale existente se reduc la 8 posturi contractuale, in urma redistribuirii unui post de muncitor calificat la Serviciul Dendrofloricol, mentionat mai sus. 
· La Formația 2 Parcuri cele 11 posturi contractuale existente se reduc la 8 posturi contractuale, in urma redistribuirii unui post de muncitor calificat la Formația de intretinere si transport mentionat mai sus, redistribuirii unui post de muncitor calificat la Formația 1 Spatii Verzi si redistribuirii unui post de muncitor calificat la Formația 2 Spatii Verzi.
· La Formația 1 Spatii Verzi cele 11 posturi contractuale se suplimenteaza cu un post prin redistribuirea de muncitor calificat de la Formația 2 Parcuri, mentionat mai sus.

·  La Formația 2 Spații Verzi cele 11 posturi contractuale se mențin, cu modificările menționate mai sus.

· La Biroul amenajare peisagistică și control spații verzi structura organizatorică existentă de 7 posturi nu se modifică.
· Se renunță la 6 posturi din actuala organigramă prin desființarea Biroului de mediu, ecologie urbană și schimbări climatice.
· Se renunță la 13 posturi de la Serviciul salubrizare și deszăpezire, din totalul de 15 posturi din actuala organigramă, prin desființarea Serviciului salubrizare si deszăpezire, 2 posturi fiind redistribuite, conform modificărilor mentionate mai sus.
Toate modificările menționate se regăsesc în Organigrama Serviciului Public Ecologie, Peisagistică și Salubrizare Urbană, Anexa 1 și în Statul de funcții al Serviciului Public Ecologie, Peisagistică și Salubrizare Urbană,  Anexa 2.
Se impune  modificarea Art. 4 din  din HCLM nr. 118 din 22 aprilie 2021, astfel:

“ În termen de 90 de zile de la adoptarea prezentei se va reactualiza Regulamentul de organizare şi funcţionare al Serviciului public Ecologie, Peisagistică și Salubrizare Urbană.”
Ţinând cont de prevederile Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 63/2010 pentru modificarea și completarea Legii nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, precum și pentru stabilirea unor măsuri financiare, cu modificările și completările ulterioare, privind stabilirea numărului maxim de posturi al Unității Administrativ-Teritoriale Târgu Mureș,  pentru anul 2022.
În conformitate cu prevederile art. 129 alin. (2) lit. a, alin. (3) lit. c şi ale art. 139 alin. (1) coroborate cu art. 370, art.382 alin. 1 lit. a, art. 383 și următoarele din Ordonanța de Urgență nr. 57 din 3 iulie 2019 privind Codul administrativ.
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