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REFERAT DE APROBARE

privind organizarea concursului de idei și concept „STATUIE SÜTŐ ANDRÁS ”
În lista de investiții 2/4, anexă la bugetul local de pe anul 2025, la capitolul 71.01.01, s-a cuprins „Concurs de idei „SÜTŐ ANDRÁS ” cu suma de 100 mii lei.

În vederea demarării procedurii în acest sens, se propune organizarea unui concurs de idei și concept „STATUIE SÜTŐ ANDRÁS ”, 
Locația de amplasare a statuii scriitorului Sütő András, aprobată inițial prin HCL nr. 377 din 17.09.2009 privind aprobarea amplasării bustului scriitorului Sütő András în Piața Mărăști, Tîrgu Mureș, modifcată prin HCL nr. 99 din 24.05.2012 privind aprobarea modificarii denumirii „bust” în „statuie” a scriitorului Sütő András aprobat prin HCL nr. 377 din 17.09.2009, a fost abrogată prin art. 3 al  HCL nr. 122 din 16.04.2014.
În considerarea prevederilor HCL nr. 122 din 16.04.2014 privind modificarea şi completarea Hotărârii Consiliului local municipal nr. 297/24.10.2013 referitoare la comandarea unui studiu de specialitate pentru amplasarea unor statui în Tîrgu Mureş, Piaţa Teatrului, propunem aprobarea amplasării monumentului de for public „STATUIE SÜTŐ ANDRÁS ”, în P-ța Teatrului din Târgu Mureș. Amplasamentul exact al statuii în cadrul Pieței Teatrului se va face de catre participanții la concurs, în funcție de conceptul artistic prezentat și se va motiva în documentația prezentată. 
Piața are o suprafață de 11.100mp, identificată în CF nr. 145080, proprietatea Municipiului Târgu Mureș, domeniul public.
Asociația „Prietenii lui Sütő András” din Târgu Mureș militează pentru păstrarea memoriei sale și cultivarea valorilor pentru care a luptat și pentru realizarea unui monument public în cinstea sa în oraș, ca act de recunoaștere oficială.
Pentru organizarea concursului de idei sunt întocmite următoarelor acte ce vor fi anexe la proiectul de hotărâre propus, și anume:

Anexa nr. 1 - Regulament

Anexa nr. 2 - Temă concursului
Anexa nr. 3 - Juriul concursului

Anexa nr. 4 - Formular de înscriere

Anexa nr. 5 - Formular de jurizare
Anexa nr. 6 - Calendarul de desfășurare
Anexa nr. 7 - Amplasament

În vederea organizării concursului de idei este necesară parcurgerea procedurii de publicare prealabilă a concursului de idei și a întregii documentații de concurs pe pagina de internet a Municipiului Târgu Mureș.
Promotorul concursului este Municipiul Târgu Mureș, cu sediul în P-ța Victoriei, nr. 3, web: www.tirgumures.ro.
Scopul acestei lucrări este obținerea de soluții, idei pentru a genera și selecta cele mai bune soluții pentru realizarea monumentului comemorativ.
Concursul încurajează creativitatea, calitatea tehnică a soluțiilor, fundamentarea și sustenabilitatea  acestora ca fiind criterii de bază în evaluarea proiectelor.

Aria propusă pentru analiză este P-ța Teatrului.

O analiză a zonei se găsește în PUG Municipiul Târgu Mureș, stabilirea zonelor protejate cu valoare deosebită culturală, istorică, arhitectural-urbanistică.

P-ța Teatrului este încadrată de str. P-ța Trandafirilor, Turnul Bisericii Franciscane, clădirea Muzeului Etnografic, clădirea Teatrului Național, clădirile Luxor, cu alei pietonale.
Realizarea statuii lui SÜTŐ ANDRÁS va trebui să respecte următoarele elemente:

1. respectarea trăsăturilor figurii şi conformației corpului personajului real. 

2. integrarea urbanistica în spaţiul urban al parcului (cu toate elementele derivate din analiza spaţial-volumetrică, a percepţiei vizuale şi a funcţionalităţilor conexe). În acest sens se vor propune şi soluţii volumetrice şi de execuţie a statuii (cu toate elementele de tip material, finisaj, dimensiuni, elemente inscripţionate).

3. să fie vizibilă şi reprezentativă inclusiv în perioada nocturnă (se solicită propuneri  moderne de iluminat pentru punerea în valoare a acesteia) din direcţiile principale de percepţie.

4. din punct de vedere  tehnic, propunerea de statuie va ţine cont de faptul că lucrarea câştigătoare va fi realizată din bronz, în mărime naturală sau mai mare, fundamentată de concluziile unei analize spaţial volumetrice astfel încât să fie asigurată o percepţie vizuală corerspunzătoare personalităţii reprezentate şi va fi amplasată pe un soclu rezultat din analiza de integrare urbanistică, placat cu zidărie din blocuri de piatra;

5. Se va ţine cont  de raportul soluţie tehnică / deviz de execuţie. Acesta va reprezenta un argument important în agreerea modelului după care va fi realizată statuia.
În vederea stimulării creativității autorilor care doresc să participe la acest concurs de idei propunem acordarea de premii pentru locurile I, II și III în valoare totală de 100.000 lei, după cum urmează: 

Premiul I - 85.000 lei*

Premiul II - 10.000 lei

Premiul III – 5.000 lei


*Proiectantul câștigător al Premiului I va trebui să întocmească proiectul D.T.A.C. și P.T. cu D.E., și să obțină avizele și acordurile pentru a primi autorizația de construire. Doar plata taxelor pentru avize și acorduri va fi suportată de către Municipiul Târgu Mureș.
Pentru aceste considerente, supunem spre dezbatere și aprobare Consiliului Local al Municipiului Târgu Mureș, Proiectul de hotărâre, în forma prezentată.                       
Aviz favorabil al

Administraţiei Domeniului Public

ing. Florian Moldovan












Întocmit SADPP,    
                                  

           
         









Alexandrescu Ion V.

*Actele administrative sunt hotărârile de consiliu local care intră în vigoare și produc efecte juridice după îndeplinirea condițiilor prevăzute de art. 129, art. 139 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ
