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Referat de aprobare 
privind aprobarea actualizării indicatorilor tehnico-economici aprobați prin H.C.L. nr. 62 din 27.03.2025 aferenți obiectivului de investiții: „Construire hală comercială cu anexele aferente, împrejmuire, amenajări accese, amenajare exterioară în piața Armatei”

Prin Hotărârea Consiliului Local nr. 62 din 27.03.2025 a fost aprobată documentația tehnico-economică (faza SF) conform H.G. nr. 907/2016 și indicatorii tehnico- economici,  inclusiv Anexa 1 cu principalii indicatori tehnico-economici a investiției ,,Construire hală comercială cu anexele aferente, 

Împrejmuire , amenajări accese, amenajare exterioară în piața Armatei”.


În urma reevaluării proiectului s-a constatat că nu au fost incluse în devizul general  unele costuri cum ar fi: eliberare teren, relocare conductă canalizare precum și cota majorată de TVA conform Legii nr. 141/2025, ceea ce necesită actualizarea devizului general al obiectivului de investiții “Construire hală comercială cu anexele aferente, împrejmuire, amenajări acces, amenajare exterioară în piața Armatei”.

Finanțarea investiției este propusă a se realiza din fonduri proprii sau atrase de către Municipiul Târgu Mureș.


Amplasamentul unde urmează a se efectua investiția este ocupat de construcții provizorii și o construcție proprietate a unei persoane juridice conform extrasului C.F. nr. 120159 având terenul concesionat.


Valoarea totală a investiției (fără T.V.A.) 67.526.492,80  lei

Valoarea investiției (cu T.V.A.) 81.498.974,10 lei


Din care construcții montaj (fără T.V.A.) 47.424.143,00  lei
           Din care construcții montaj (C+M cu T.V.A.) 57.383.213,04 lei

Având în vedere cele menționate propunem spre aprobarea consiliului local al Municipiului Târgu Mureș actualizarea indicatorilor tehnico-economici ai investiției, în conformitate cu noile valori rezultate din analiza tehnică și financiară. 
Administrator,                                                               Direcția tehnică,                                                         
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