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EXPUNERE DE MOTIVE

la proiectul de hotarare de consiliu local privind aprobarea Bugetului de Venituri - Cheltuieli aferent anului 2017
al SC ADMINISTRATOR IMOBILE ŞI PIEŢE SRL 

Principii de elaborare


Motivat de transformările intervenite cu privire la organizarea şi funcţionarea centrelor publice de desfacere – pieţe din municipiul Tîrgu Mureş, punctate după cum urmează:

· 
Prin Hotărârea Consiliului Local Municipal Tîrgu Mureş nr. 33/10 februarie 2011, completă prin Hotărârea Consiliului Local Municipal Tîrgu Mureş nr. 180/28 aprilie 2011, s-a aprobat desfiinţarea Serviciului public Administraţia Pieţelor Tîrgu Mureş, prin preluarea activităţii şi concesionarea imobilelor şi bunurilor mobile din proprietatea publică a Municipiului Tîrgu Mureş şi patrimoniul Administraţiei Pieţelor către SC ASFAMUR SRL, precum şi transferul colectiv al personalului angajat de la Administraţia Pieţelor la SC ASFAMUR SRL;

· Prin Hotărârea Adunării Generale a Asociaţilor nr. 2/10 februarie 2011 s-a aprobat schimbarea denumirii societăţii din SC ASFAMUR SRL în SC ADMINISTRATOR IMOBILE ŞI PIEŢE SRL, cu efectuarea cuvenitelor menţiuni la Registrul Comerţului;

Pentru elaborarea Bugetului de Venituri şi  Cheltuieli s-au avut în vedere următoarele acte normative privind măsuri economico – financiare la nivelul operatorilor cu capital de stat: Legea nr. 227/2015, Ordonanta nr.26/2013, Ordinul nr. 3145/2017, Legea 1 /2018, OUG 109/2011 privind guvernanța corporativă a întreprinderilor publice cu completările și modificările ulterioare, Legea 111/2016 pentru aprobarea Ordonanței de urgrnță a Guvernului nr. 109/2011 privind guvernanța corporativă a întreprinderilor publice, acte normative ce stabilesc criteriile pentru fundamentarea Bugetului de Venituri şi Cheltuieli şi controlul respectării indicatorilor economico – financiari. 
Venituri

În contextul actual generat de necesitatea susţinerii creşterii economice a utilizatorilor pieţelor, precum şi asigurarea cu prioritate a sumelor destinate organizării şi funcţionării societăţii, 

Propunem pentru anul 2018 realizarea unor venituri de 4.900 mii lei, rezultat din venituri din exploatare (din activitatea de bază: prestări servicii, chirii, taxe, tarife). 
Veniturile propuse a se realiza în anul 2018 se împart după cum urmează: 

-venituri din taxe pentru inchirierea platourilor, meselor, standurilor, etc în sumă de 4.000 mii lei

-venituri din închirierea spațiilor în sumă de 789 mii lei 

-venituri din penalități în sumă de 85 mii lei

-venituri financiare în sumă de 1 mie lei

-venituri extraordinare în sumă de 25 mii lei
Cheltuieli
Cheltuielile supuse spre aprobare în buget au fost stabilite în urma unor multiple analize, verificări şi fundamentări, propunându-se varianta de funcţionalitate pentru societate stabilită în strictă concordanță cu posibilităţile reale de încasare a veniturilor. 
Pentru determinarea cheltuielilor prognozate s-au estimat următoarele elemente: cheltuieli cu stocurile, cheltuieli cu lucrările şi serviciile executate de terţi, cheltuieli cu redevenţa, cheltuieli cu personalul, cheltuieli financiare, cheltuieli cu amortizările şi provizioanele.  

Astfel, cheltuielile au fost prognozate, având în vedere nivelul anului 2017, ţinând cont de faptul că procentul cheltuielilor cu materiale,  cât şi a cheltuielilor de organizare şi funcţionare a societăţii - cheltuieli curente cu furnizorii de utilităţi (energie, apa, salubritatea, prestări servicii etc.,) precum şi efectuarea reparaţiilor, a lucrărilor de întreţinere, a amenajărilor de clădiri şi spaţii comerciale, pentru acoperirea necesităţilor curente în vederea bunei desfăşurări a activităţii comerciale în perimetrul pieţelor, au fost majorate fata de cele prognozate pe anul 2017 cu un procent de 13%, cheltuielile de personal datorită majorării salariului minim pe economie începand cu 01.02.2018 dar si modificarilor aduse de OUG 79/2017 au crescut raportat la prognoza anului 217 cu 1%.
De asemenea fost alocată suma de 299 mii lei, în scopul realizării proiectelor de investiţii. S-au prevăzut efectuarea următoarelor investiții: 1. Execuție extindere acoperis P-ța 1848 tronson II, 2. Reabilitate hala agroalimentata etaj partial P-ta Cuza Voda, 3. Construirea de spatii comerciale in P-ta Unirii, 4. Achizitionarea de mese metalice precum si de vitrine frigorifice.. 
Totalul cheltuielilor fiind estimat la 4.628 mii lei, majorându-se față de prognoza anului 2017 cu un procent de 4%.
Criterii şi obiective de performanţă 


Obiectivele şi criteriile de performanţă reprezintă, în expresie cantitativă şi procentuală a  principalelor rezultate ale societăţii, pe care mandatarul se angajează să le obţină prin gestionarea şi organizarea activităţii acesteia şi sunt prevăzute în anexa la prezenta hotărâre.


Criteriile şi obiectivele de performanţă se actualizează anual în termen de 30 de zile  de la data aprobării bugetului de venituri şi cheltuieli. Modificările şi completările ulterioare, în timpul anului financiar, se fac prin corelarea cu Bugetul de Venituri şi Cheltuieli ori de câte ori acesta se rectifică.  
Cu luarea în considerare a celor mai sus menţionate, propunem spre aprobare Bugetul de Venituri şi Cheltuieli al SC ADMINISTRATOR IMOBILE ŞI PIEŢE SRL Tîrgu Mureş pe anul 2018, astfel cum este prezentat. 

SC ADMINISTRATOR IMOBILE SI PIETE SRL
Ujica Valer

*Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condiţiilor prevăzute de art. 45-49 din Legea nr. 215/2001/R
