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EXPUNERE DE MOTIVE

la proiectul de hotarare privind aprobarea Bugetului de Venituri - Cheltuieli aferent anului 2018
al ADMINISTRAŢIE ŞI TURISM SRL 

Principii de elaborare
· 
Hotărârea Consiliului Local Municipal Tîrgu Mureş nr.191 din 18 mai 2017, privind asocierea între Municipiul Tîrgu Mureş şi Administraţie şi Turism SRL şi în conformitate cu Contractul de societate simplă  nr.14 din 01 august 2017.

Pentru elaborarea Bugetului de Venituri şi  Cheltuieli s-au avut în vedere următoarele acte normative privind măsuri economico – financiare la nivelul operatorilor cu capital de stat: Legea nr. 227/2015, Ordonanta nr.26/2013, Ordinul nr. 3145/2017, Legea 1 /2018, OUG 109/2011 privind guvernanța corporativă a întreprinderilor publice cu completările și modificările ulterioare, Legea 111/2016 pentru aprobarea Ordonanței de urgrnță a Guvernului nr. 109/2011 privind guvernanța corporativă a întreprinderilor publice, acte normative ce stabilesc criteriile pentru fundamentarea Bugetului de Venituri şi Cheltuieli şi controlul respectării indicatorilor economico – financiari. 
Venituri

Construcţia bugetului de venituri si cheltuieli pe anul 2018 are în vedere situaţia economică actuală, precum şi asigurarea cu prioritate a sumelor destinate organizării şi funcţionării societăţii. 
Propunem pentru anul 2018 realizarea unor venituri de 15.796 mii lei care se împart după cum urmează: 

1. Venituri din producţia vândută  în sumă de  13.590 mii lei, din care:

· venituri din vânzarea produselor în sumă de 3.027 mii lei;

· venituri din servicii prestate în sumă de 10.460 mii lei;

· venituri din redevente şi chirii în sumă de 103 mii lei.

2. Venituri din vânzarea mărfurilor în sumă de 2.206 mii lei.

Cheltuieli
Cheltuielile supuse spre aprobare în buget au fost stabilite în urma unor analize, verificări şi fundamentări, propunându-se varianta de funcţionalitate pentru societate stabilită în strictă concordanță cu posibilităţile reale de încasare a veniturilor. 
Pentru determinarea cheltuielilor prognozate s-au estimat următoarele elemente: cheltuieli cu stocurile, cheltuieli cu materii prime, cheltuieli cu materiale, cheltuieli cu personalul, cheltuieli cu întreţinere şi reparaţii, cheltuieli cu combustibili, cheltuieli cu alte servicii executate de  terţi, cheltuieli cu reclama şi publicitate, cheltuieli cu impozite şi taxe.
           Cheltuielile au fost prognozate,  ţinând cont de ponderea  cheltuielilor de organizare şi funcţionare a societăţii – cheltuieli cu furnizorii de utilităţi, cheltuieli de personal, cheltuieli cu marfa, precum şi efectuarea reparaţiilor, a lucrărilor de întreţinere,în funcţie de  necesităţile curente în vederea bunei desfăşurări a activităţiilor comerciale 
          Cheltuielile au fost estimate a fi efectuate in conditii de maxima eficienta, nefiind prevazute chetuieli cu donatii si sponsorizari, deplasari.
          In ceea ce priveste fondul de salarii, acesta  a fost realizat  luand in considerare faptul ca societatea a inregistrat lipsă de personal calificat, cresterea salariului minim pe economie şi trecerea contribuţiilor de la angajator la angajat.
          In structura de cheltuieli de  14.665 mii lei s-a tinut cont de cheltuielile cu personalul inclusiv bonusuri acordate angajaţilor, cheltuielile materiale, cheltuieli cu stocuri, cheltuielile cu prestari de servicii, cheltuieli cu impozite si taxe si altele.
                 Cheltuielile privind serviciile pentru intretinere si reparatii, asigurarile, cheltuieli cu deplasari, cu comisioane bancare, cheltuieli postale, cheltuieli cu auditul ,cheltuieli cu onorariile, au fost estimate conform necesităţilor societăţii.
          De asemenea fost alocată suma de 588 mii lei, în scopul realizării proiectelor de investiţii:
· Studii si proiecte pentru refunctionalizare si modernizare Casa Tineretului;

· Studii si proiecte pentru extindere si modernizare Casa de Oaspeti;

· Amenajarea unui spatiu de joaca pentru copii la Casa Tineretului;
Cu luarea în considerare a celor mai sus menţionate, propunem spre aprobare Bugetul de Venituri şi Cheltuieli al ADMINISTRAŢIE ŞI TURISM SRL Tîrgu Mureş pe anul 2018, astfel cum este prezentat. 

                                             ADMINISTRAŢIE ŞI TURISM SRL
OVIDIU IOAN MAIER

*Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condiţiilor prevăzute de art. 45-49 din Legea nr. 215/2001/R 
