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EXPUNERE DE MOTIVE

privind atribuirea denumirii de Școala Gimnaziala Samuil Micu,

Școlii Gimnaziale nr.7 din Târgu Mureş



În Municipiul Târgu Mureș, există 13 gimnazii și 17 licee, iar dintre toate acestea doar o singură instituție de învățământ din oraș nu are atribuit un nume, ci un număr- respectiv Școala Gimnazială nr.7. 



Prin prezentul proiect propun atribuirea unui nume și acestei instituții de învățământ, respectiv SAMUIL MICU.



În semn de omagiu, față de o personalitate culturală, care a fost unul dintre  inițiatorii curentului Școala Ardeleană, ar fi oportun ca una din școlile din oraș să-i poarte numele , respectiv Școala Gimnazială nr.7.



Samuil Micu, supranumit și Klein, s-a născut în comuna Sadu, județul Sibiu în anul 1745. A fost nepotul episcopului  Inocențiu Micu. A urmat cursurile Gimnaziului din Blaj, pe care le-a absolvit în anul 1762, după care a intrat în Ordinul brazilian, călugărindu-se sub numele de Samuil, ulterior fiind hirotonit ieromonah. A urmat apoi cursurile Colegiului Pazmanian  din Viena pentru studii de filozofie și teologie.



Întorcându-se în țară devine profesor de etică și aritmetică a Gimnaziului din Blaj între anii 1772-1777. Se întoarce apoi la Viena ca prefect de studii în Seminarul SANCTA BARBARA, unde face intense cercetări cu caracter istoric şi îşi publică primele lucrări.



Se reîntoarce apoi la Blaj, în Mănăstirea Sf Treime în perioada 1783-1804, unde se dedică în întregime studiilor teologice, istorice, lingvistice şi traducerilor, prin care urmărea să informeze pe învățații străini despre originea romană a poporului și a limbii române, despre continuitatea românilor pe teritoriul fostei Dacii și influențat de iluminism a militat în opera sa, pentru egalitatea în drepturi a românilor cu celelalte națiuni din Transilvania, pentru înlăturarea iobăgiei, numărându-se,  în mod firesc,  printre autorii cunoscutului memoriu oficial numit SUPPLEX  LIBELLUS VALACHORUM din 1791, cerere adresată împăratului romano german Leopold al II lea în vederea recunoașterii națiunii române ca parte constitutivă a Marelui Principat al Transilvaniei.



A fost autorul mai multor lucrări teologice și cuvântări, fiind unul dintre apărătorii vechilor rânduieli și tradiții răsăritene din cadrul Bisericii Române Unite cu Roma, ridicându-se împotriva încercărilor de centralizare ale episcopului Ioan Bob.



Fiind membru fondator al Școlii Ardelene a contribuit nu numai la emanciparea spirituală și politică a românilor transilvăneni, ci și la cei de peste munți.



O altă realizare a lui Samuil Micu în cadrul Școlii Ardelene a fost și introducerea grafiei latine în limba română în locul scrierii chirilice și tipărirea primului dicționar cvadrilingv al limbii române- intitulat Lexiconul de la Buda.



Alături de  ceilalți cărturari iluminiști a depus eforturi pentru trezirea conștiinței naționale în domeniul istoriei unde a încercat să impună ideea originii pur latine a poporului român, vehiculând teoria exterminării dacilor, a susținut ideea originii pur latine a limbii române, cerând scrierea cu alfabet latin și scrierea etimologică.



Spre sfârșitul vieții devine cenzor al cărților românești care apăreau în Tipografia Universității din Buda, unde de altfel și moare la 13 mai 1806.

      Față de cele mai sus prezentate supun spre analiză și aprobare Consiliului Local Municipal Târgu Mureş , proiectul de hotărâre alăturat. 
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