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Certificate number 33165


Nr.  1981  /03. 06 .2020        
ROMÂNIA                                                                            (nu produce efectejuridice)*
JUDEȚUL MUREȘ

MUNICIPIUL TÎRGU MUREȘ                                                                   
Administrația Domeniului Public

Nr.   31066 /3405 /05.06.2020
                                         REFERAT DE APROBARE
Privind aprobarea încheierii Contractului de Concesiune a parcărilor publice cu plată de către Municipiul Targu Mureș, prin Serviciul Public Administrarea Domeniului Public, cu SC Administrator Imobile și Piete SRL și stabilirea redevenței în conformitate cu Studiul de Oportunitate aprobat prin HCL 68/2017
   Baza legală a prezentei hotărâri o reprezintă prevederile Codului Administrativ al României și Ordonantei  Guvernului Romaniei nr. 71/2002 privind organizarea și funcționarea serviciilor publice de administrare a domeniului public și privat de interes local precum și Legea nr. 10/09.01.2020 pentru completarea Ordonaței Guvernului nr.71/2002, publicată în Monitorul Oficial nr. 14 din 10 ianuarie 2020.
      SC Administrator Imobile și Piete SRL este o societate comercială cu raspundere limitată al cărei unic actionar este Consiliul Local al Municipiului Târgu Mureș și își desfășoară activitatea în baza Contractului de Concesiune nr.198/2011, încheiat cu Unitatea Administrativ Teritoriala Municipiul Târgu Mureș.

   Prin Hotărârea Consiliul Local al Municipiului Tărgu Mureș nr. 93/28 martie 2019  s-a stabilit gestionarea directă a parcărilor publice din municipiul Târgu Mureș de către SC Administrator Imobile și Piețe SRL.

   În baza acestei hotărâri se impune  încheierea Contractului de Concesiune a Parcarilor Publice din municipiul Târgu Mureș, având în vedere și prevederile 

art. 12 din O.G. 71/ 2002 astfel cum au fost modificate prin Legea nr. 10/2020.   Realizarea acestui mod de administrare a serviciului public de parcări, respectiv gestiunea delegată presupune, în conformitate cu prevederile  din Codul Administrativ al României, încheierea unui contract de delegare a gestiunii sub forma unui Contract de Concesiune.

În conformitate cu prevederile legale, încheierea contractului de delegare a gestiunii se aprobă prin hotărâre de către Consiliul Local.

Art. 324 – 327 din Codul Administrativ prevede  clauzele obligatorii pe care trebuie să le cuprindă Contractul de concesiune, clauze care au fost cuprinse în textul prezentului Contract de Concesiune.
În vederea asigurării desfășurarii acestui Serviciu comunitar este în interesul utilizatorilor și al ambelor părți contractante ca acest contract sa se desfășoare pe o perioada de cel puțin 1 (un) an.

    În ceea ce privește redevența ce urmează a se achita de către concesionar, aceasta urmează a se stabili la o sumă fixă de 895 000 lei anual, în raport cu prevederile Hotărârii Consiliului Local nr. 68/2017 de aprobare a Studiului de oportunitate, care se va achita in rate egale, trimestrial, pana la data de 10 a lunii următoare încheierii fiecărui trimestru.
       Raportat la prevederile legale de mai sus, propunem adoptarea unei Hotărari a Consiliului Local privind aprobarea  încheierii Contractului de Concesiune a parcărilor publice cu plată din municipiul Targu Mures de către Municipiul Targu Mures, prin Serviciul Public Administrația Domeniului Public, cu SC Administrator Imobile si Piete SRL și stabilirea redevenței în conformitate cu Studiul de Oportunitate aprobat prin HCL 68/2017.
Administrarea Domeniului Public                   SC Administrator Imobile și Piețe
                  Director                                                   Administrator

          Florian Moldovan                                              Ujică Valer
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