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REFERAT DE APROBARE
privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a activității de voluntariat din cadrul Direcției de Asistență Socială Târgu Mureș


Legea nr. 78/2014 privind reglementarea activității de voluntariat în România întărește rolul voluntariatului ca metodă recunoscută prin care cetățenii pot participa activ la viața comunității lor și care le permite acestora să abordeze problemele legate de acțiuni umanitare, mediu înconjurător, probleme sociale, educative, culturale sau de bună desfășurare a vieții cotidiene.
 	Statul Român recunoaște valoarea socială a activităților de voluntariat ca expresie a cetățeniei active, a solidarității și responsabilității sociale, precum și valoarea profesională ca expresie a dezvoltării personale, profesionale, interculturale și lingvistice a persoanelor care desfășoară aceste activități.
	Statul susține dezvoltarea mișcării de voluntariat la nivel local, național și internațional, cu respectarea independeței și diversității acesteia, în scopul îndeplinirii sale artistice și culturale, sportive și recreative, educaționale, științifice, de cercetare, de tineret, de reprezentare, de mediu, de sănătate, sociale, de solidaritate, de dezvoltare comunitară, de ajutor umanitar, civic și filantropic și altele asemenea.
	Statul Român sprijină dezvoltarea voluntariatului prin toate instituțiile sale care activează în domenii în care se desfășoară activități de voluntariat potrivit legii.
	Autoritățile administrației publice sprijină derularea activităților de voluntariat prin includerea în strategiile de dezvoltare locală sau națională a unor capitole distincte despre rolul voluntariatului ca resursă de dezvoltare a bunăstării sociale și nu ca modalitate de reducere a cheltuielilor, precum și modul de sprijinire a voluntariatului pentru atingerea priorităților locale sau naționale.
	Autoritățile administrației publice locale susțin voluntariatul ca metodă recunoscută prin care cetățenii pot participa activ la activități de voluntariat în comunitățile lor, metodă care le permite acestora să abordeze probleme legate de acțiuni umanitare, mediu înconjurător, probleme sociale și altele asemenea.
	Autoritățile administrației publice locale se întâlnesc anual cu reprezentanții legali ai organizației-gazdă, pe raza unităților administrativ-teritoriale pe care le conduc, în vederea organizării unei cooperări efective în activitățile de interes public desfășurate de către voluntari, precum și în vederea promovării, la nivel local, a acestor activități, a rezultatelor și a impactului social survenit.
	Autoritățile administrației publice locale promovează și susțin organizarea de evenimente cu ocazia Zile Internaționale a Voluntariatului, în data de 5 decembrie a fiecărui an.
	Având în vedere faptul că legea se aplică și activităților de voluntariat desfășurate la nivelul instituțiilor publice locale, este necesar aprobarea unui regulament propriu.
	În cazul în care regulamentul de organizare și funcționare mai sus menționat va fi aprobat ar putea consemna rezultate pozitive prin implicarea voluntarilor în activitatea publică, cum ar fi:
· Organizarea de campanii de informare și conștientizare privind servicile oferite de către instituții menționate;
· Desfășurarea de diverse activități, evenimente și programe aprobate de către conducerea unității;
· Desfășurarea activităților de birotică și secretariat;
· Realizarea de activități socio-culturale;
· Îndrumarea publicului la ghișeele corăspunzătoare nevoilor specifice;
· Participări la programe de reinserție socială a persoanelor defavorizate;
· Participare la programe educaționale destinate copiilor proveniți dintr-un mediu defavorizat;
· Însoțirea angajaților pentru efectuarea anchetelor sociale, verificărilor, monitorizări etc.
Aprobarea regulamentului ar aduce beneficii și pentru voluntar, întrucât activitatea de voluntariat se recunoaște ca experiență profesională sau în specialitate, dacă aceasta se realizează în domeniul studiilor absolvite și oferă candidaților la ocuparea unor posturi posibilitatea de a obține punctaj suplimentar, pe baza certificatelor de voluntariat obținute în urma activităților de voluntariat prestate.
	Prin urmare, propunem spre aprobarea Consiliului Local proiectul de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a activității de voluntariat din cadrul Direcției de Asistență Socială Târgu Mureș.


p. Director Executiv,
Andreia Moraru
*Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condiţiilor prevăzute de art. 129, art. 139 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ

