ANEXA NR.1

                                                                                                                               la Hotărârea nr.


Varianta 2
REGULAMENT

DE ORGANIZARE ŞI FUNCȚIONARE A SERVICIULUI PARCĂRI PUBLICE CU

PLATĂ DIN MUNICIPIUL TÂRGU MUREȘ
CAP.I. OBIECT
Art.1. - Prezentul regulament stipulează modul de organizare şi funcţionare al sistemului de parcare cu plată pentru staţionarea în parcările amenajate în acest scop în Municipiul Târgu Mureș. 
Art.2.(1) - Parcările cu plată din Municipiul Târgu Mureș care fac obiectul prezentului regulament sunt cele amenajate şi semnalizate ca atare.
         (2) – Amenajarea parcărilor care au destinaţia de parcări cu plată va cuprinde trasarea, semnalizarea corespunzătoare, montarea indicatoarelor de parcare cu plată, a aparatelor de autotaxare.
         (3) - Sumele necesare amenajării parcărilor prevăzute la alin. (1) vor fi suportate din bugetul local.
CAP.II. DISPOZIȚII GENERALE
Art.3.  (1) - În sensul prezentului regulament următorii termeni se definesc astfel:

a) Parcare - spaţiu amenajat, delimitat prin marcaje orizontale, perpendiculare sau oblice faţă de marginea părţii carosabile a drumului, semnalizat prin indicatoare cu simbolul „parcare” P, destinat în mod special staţionării autovehiculelor.

b) Parcare publică - totalitatea parcărilor amenajate aflate pe domeniul public şi privat al municipiului Târgu Mureș.

c) Parcare publică cu plată – parcare amenajată pe domeniul public sau privat al Municipiului Târgu Mureş, destinată staţionării pe timp limitat a autovehiculelor pentru care ocupanţii au obligaţia achitării unui tarif de parcare, stabilit prin hotărâre a Consiliului Local, care în continuare se va numi „parcare cu plată”.

d) Locuri de parcare rezervate pentru societăți bancare și unități hoteliere – locuri de parcare aflate la o distanță mai mică de 30 m de societăți bancare sau unități hoteliere, care pot fi atribuite spre folosință contra cost, în urma depunerii unei solicitări la administratorul serviciului parcări, pe un interval orar care va fi stabilit de comun acord, prin încheierea unui contract.

e) Zonă de staţionare - sector al domeniului public destinat staţionării autovehiculelor, delimitat prin marcaj rutier longitudinal, aflat între partea carosabilă a drumului şi zona pietonală.
f) Tarif - reprezintă contravaloarea datorată Municipiului Târgu Mureş, în conformitate cu prezentul Regulament, pentru ocuparea de către un autovehicul a domeniului public pe durata staţionării sau parcării, în locuri semnalizate cu indicatoare „Parcare cu plata”;
g) Tichet de parcare - document ce atestă plata tarifului de parcare pe perioade determinate de 1/2 oră, 1 oră sau 1 zi, în funcţie de zona de tarifare, şi a cărui validare dă dreptul posesorului să staţioneze legal în perioada indicată, cu excepţia parcărilor închise tip incintă.
h) Validarea tichetului - operaţiune prin care se marcheaza prin răzuire tichetul, la pozitiile care indica luna, ziua, ora şi minutul la care începe perioada staţionarii.

i) Nota de constatare - act emis la faţa locului prin care agentul constatator constată şi informează în acelaşi timp posesorul unui autovehicul parcat neregulamentar, fără achitarea taxei de parcare.
j) Abonament de parcare - vignetă electronică – înregistrarea abonamentului în baza de date şi identificarea abonaţilor cu ajutorul dispozitivelor mobile, cu acces la baza de date, ce atestă plata tarifului de parcare pe o perioadă de 1 lună sau 1 an, şi care dă dreptul posesorului să staţioneze în toate parcările cu excepţia parcărilor tip incintă.

k) Abonamentul tip locatar – reprezintă un abonament anual care este o facilitate acordată locatarilor, persoane fizice sau juridice, care nu posedă loc de parcare în curtea interioară a caselor. La solicitarea unui abonament tip locatar, solicitantul trebuie să prezinte actul de proprietate al autovehiculului şi actul de identitate sau dovada domiciliului.. Abonamentul dă dreptul de staționare în acea parcare și în parcările amenajate pe străzile alăturate. 
l) Abonamentul Gold – reprezintă un abonament lunar, valabil pe zonele 0, 1 și 2, care este o facilitate acordată, persoanelor fizice sau juridice.
m) Permis de parcare – reprezintă o facilitate gratuită acordată, la cerere, instituțiilor publice și instituțiilor subordonate consiliului local care au sedii sau puncte de lucru în raza Municipiului Târgu Mureş, pentru autovehiculele folosite legal de către acestea în vederea îndeplinirii atribuțiilor de serviciu;
n) Plata prin SMS – se achită printr-un număr scurt alocat pentru plata parcării (cv notei de constatare);

o) Parcare tip incintă – platforme situate în afara reţelei stradale racordate la acestea prin 1-2 căi de acces care pot fi dotate cu sistem de intrare/iesire echipat cu bariere;

p) Utilizator - persoană fizică sau juridică înscrisă în certificatul de înmatriculare al autovehiclului care staționează în parcările ce fac obiectul prezentului Regulament.

q) Loc de parcare - spaţiul din parcare sau din zona de staţionare delimitat prin marcaj rutier (reglementat de SR 1848-7:2004)

r) Amenajarea parcării – efectuarea unor operațiuni de amenajare a unui spațiu special destinat parcării autovehiculelor;

s) Exploatarea parcării – efectuarea unor operatiuni ce vor duce la obtinerea unor venituri din perceperea unei sume pentru folosirea pe o anumita perioadă de timp (30 minute, oră, lună, an), a unui spaţiu special destinat parcării vehiculelor;

t) Autovehicul – vehiculul prevăzut cu un dispozitiv mecanic de propulsie, care se deplasează prin mijloace proprii şi care circulă în mod obişnuit pe drumurile publice.

u) Instituţii  publice  -  denumire  generică  ce  include  Parlamentul,  Administraţia Prezidenţială,  ministerele,  celelalte  organe  de  specialitate  ale  administraţiei  publice,  alte autorităţi publice, instituţiile publice autonome, precum şi instituţiile din subordinea acestora. Instituţiile publice reprezintă ansamblul structurilor organizate, create în societate pentru gestionarea afacerilor publice şi au următoarele funcţiuni: pregătirea şi adoptarea de acte normative; punerea în executare a legilor; supravegherea punerii în executare a hotărârilor etc.
v) Locuri de parcare rezervate pentru persoane cu handicap - locuri amenajate în parcările publice, semnalizate cu panouri indicatoare pentru persoane cu handicap inscripţionate cu semnul internaţional pentru persoane cu handicap;
w) Agent constatator - Personalul cu atribuţii de control împuternicit de Primarul Municipiului Târgu Mureş cu îndrumarea, supravegherea şi controlul respectării prevederilor prezentului Regulament, care acționează prin intermediul Direcţiei Poliţia Locală Târgu Mureş.
x) Oprire - staţionarea pe drum a unui vehicul pentru o durată de cel mult 5 minute, conducătorul vehiculului rămânând în vehicul sau în apropierea acestuia pentru a putea la nevoie să–l deplaseze. Perioada de timp după această durată se consideră staţionare.
                    (2) - Astfel cum au fost definite la alin. (1) parcările se amenajează şi în afara părţii carosabile, delimitată prin linie continuă aplicată pe întreaga lungime a zonelor de parcare, stabilite în concordanţa cu prevederile Ordonanţa de Urgenţă nr. 195/2002 privind circulaţia pe drumurile publice, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, şi ale Regulamentului de aplicare a acesteia.

Art.4. (1) Parcările cu plată din municipiul Târgu Mureș pot fi utilizate contra cost, prin sistemul de autotaxare, prin achiziţionarea tichetului de parcare, prin achiziţionarea abonamentelor de parcare, plata prin transmitere SMS, sau încheierea contractelor de rezervare, conform prezentului Regulament;
           (2) Staționarea/Parcarea autovehiculelor în interiorul zonei de aplicare a Regulamentului presupune respectarea normelor acestuia de către conducătorul auto, aceștia fiind obligați să respecte și celelalte reguli stabilite pentru staționare;

            (3) Parcarea autovehiculelor în locurile specificate, este permisă numai prin intermediul modalitățtilor de plată, achizitionate anticipat, iar cele fizice expuse la loc vizibil în interior, pe bordul autovehiculului.
        (4) În  Zona 0, parcarea autovehiculelor este permisă după efectuarea plății, prin aplicatie, de pe site, cu tichete achiziționate de la automatele de plată, cu cardul de la automate de plată a parcării (dacă sunt amplasate), tichete achiziționate de la comercianții colaboratori (dacă este cazul) ai Municipiului Târgu Mureș, telefoniei mobile – SMS. În Zona 0 durata maximă a parcării nu trebuie sa depașească 2 ore, cu excepția autovehiculelor pentru aprovizionare, conf. art.4, pct.(5); 
       (5) Aprovizionarea în zona centrală se poate face și în timpul programului de funcționare a parcărilor cu plată, achitând un tarif de 100lei/oră/loc de parcare. Este interzis a se ocupa locul de parcare, mai mult de o oră. După depășirea timpului de o oră, se consideră parcare neplătită și se sancționează conform regulament.
          (6) Staționarea sau parcarea în parcările/ zonele de parcare cu plată a autovehiculului este regulamentară dacă utilizatorul îndeplinește cumulativ următoarele obligații:
                a) Deține sau achiziționează unul dintre următoarele modalități valabile de plată a parcării: tichet sau abonament de parcare ori permis de parcare, transmit/ trimit mesaj SMS pentru plata parcării sau apelează numerele de telefon aferente zonei de parcare, achită contravaloarea taxei de parcare prin aplicația mobilă sau pe site-ul web; 

                b) Nu depășește timpul de staționare la care are dreptul potrivit termenului de valabilitate al tichetului, abonamentului sau timpului achitat prin SMS, aplicația mobilă sau site-ul web;

                c) În cazul, în care se depășește timpul de staționare, utilizatorul va primi o notă de constatare și îi va fi întocmit proces-verbal de contravenție, aplicându-se sancțiunile stabilite în prezentul regulament.
CAP.III. PROGRAM DE FUNCŢIONARE A PARCĂRILOR ÎN SISTEM CU PLATĂ
Art.5. - Sistemul de parcare cu plată în municipiul Târgu Mureș se aplică în spaţiile special amenajate, trasate şi semnalizate, conform art.2 alin. (2) din prezentul regulament.
Art.6.(1) - Programul de funcţionare a parcărilor în sistem de plată este următorul: - de luni până vineri în intervalul orar: 07:00-18:00.
         (2) - În afara programului stabilit potrivit alin.(1), sâmbăta, duminica, sărbătorile legale (stabilite de Legea nr. 53/2003 privind Codul Muncii) și alte zile, stabilite de către autoritatea publică locală, parcarea este gratuită.

         (3) - În timpul programului stabilit potrivit alin.(1), pentru evenimente deosebite organizate de către Primăria municipiului Târgu Mureș, cu o prealabilă notificare privind parcările solicitate, parcarea este gratuită.
CAP.IV. SISTEMUL DE PLATĂ. REGULI APLICABILE
Art.7.(1) – Sistemul de taxare a parcărilor cu plată din municipiul Târgu Mureș se aplică după cum urmează:
A). ZONA 0-  tariful pentru parcare este următorul:
	Durata
	    Pret (lei)

	1 ora
	                    10


                       Tariful este fără T.V.A.
B). ZONA 1- tarifele pentru parcare, sunt urmatoarele:
	Durata
	   Pret (lei)

	30 minute
	3

	1 ora
	5

	o zi
	               30


                       Tarifele sunt fără T.V.A.
C). ZONA 2- - tarifele pentru parcare, sunt urmatoarele:
	Durata
	   Pret (lei)

	30 minute
	2

	1 ora
	 3

	o zi
	                    15


                      Tarifele sunt fără T.V.A.
D) Tarifele, sub forma de abonamente, pentru persoane fizice sunt:
	Abonamente 
         Pret (lei)

	Abonament universal lunar zona 0
	              200

	Abonament universal lunar zona I
	              150

	Abonament universal lunar zona II
	                60

	Abonament universal anual zona 0
	            2000

	Abonament universal anual zona I
	            1500

	Abonament universal anual zona II
	              600

	Abonament locatar anual zona I+II
	              350

	Abonament locatar anual- zona 0
	              500

	Abonament Gold lunar zona 0, 1, 2
	              600

	Abonament (pensionari, studenti, 

elevi, autovehicul cu propulsie

hibridă )
	50% din 

valoarea
Abonamentului
 universal


                       Tarifele sunt fără T.V.A.
    E) Tarifele, sub forma de abonamente, pentru persoane juridice sunt:

	Abonamente 
         Pret (lei)

	Abonament universal lunar zona 0
	              300

	Abonament universal lunar zona I
	              225

	Abonament universal lunar zona II
	                90

	Abonament universal anual zona 0
	            3000

	Abonament universal anual zona I
	            2250

	Abonament universal anual zona II
	              900

	Abonament locatar anual zona I+II
	              525

	Abonament locatar anual- zona 0
	              750

	Abonament Gold lunar zona 0, 1, 2
	              900

	Tarif/oră/loc parcare pentru 

aprovizionare magazine în intervalul

orar 0700-1800 
	              100


                       Tarifele sunt fără T.V.A.

(2) – Sumele încasate din tarifele de parcare nu se mai restituie.
            (3) – Parcare cu rezervare:

     a) rezervare loc parcare pentru unități hoteliere în P-ța. Trandafirilor și P-ța. Victoriei  

         doar unde există spațiu de parcare pentru microbuse și autobuse - 30 Lei / oră;
                    b) locuri de parcare rezervate pentru societăți bancare și unități hoteliere 4000 lei/an/parcare, doar unde există spațiu de parcare, astfel: pentru unități bancare, în limita a 2 (două) locuri de parcare, iar pentru unității hoteliere, în limita a 5 (cinci) locuri de parcare, situate la o distanță mai mică de 50 metri față de societate;
                    c) locuri de parcare cu folosinţa gratuită, la cerere, în limita a 3 (trei) locuri de parcare, în cazul unde nu există posibilitatea parcării în incintă sau, datorită altor obstacole/ambuteiaje/blocări, se restricționeaza accesul autovehiculelor pentru aprovizionare sau desfășurarea activității în condiții optime, pentru: 

· Instituțiile medicale (spitale, unități medicale), 
· Instanțele judecătorești, 
· Parchetele de pe lângă instanțele judecătorești, 
· Penitenciarul Târgu Mureș, 
· I.P.J. Mureș (punctul de lucru situat pe str. Mihail Kogălniceanu);
· Administrația Finanțelor Publice Târgu Mureș;
                    d) pentru locurile de parcare cu folosință gratuită, se încheie un contract de comodat, conform anexei 4 la prezentul regulament și sunt situate la o distanță mai mică de 30 metri față de instituție.
          (4) Toate tarifele se ajustează anual, odată cu aprobarea prin hotărâre a consiliului local a taxelor si impozitelor locale, în condițiile legii;
                 (5) Pentru plata parcării prin SMS, la valoarea tarifului de parcare, se aplică un comision suplimentar perceput de rețeaua de telefonie mobilă folosită.

Art.8. - Taxa de utilizare a parcărilor care au destinaţia de parcări cu plată se poate achita astfel: 
a) în sistem de autotaxare, utilizând parcometrele amplasate (dacă sunt amplasate) în apropierea locurilor de parcare cu plată, prin intermediul monedelor sau a cardului de parcare preplătit; 
b) prin achiziţionarea tichetelor de parcare comercializate de către agenţi economici, care deţin spaţii comercializare în zona parcărilor cu plată din Municipiul Târgu Mureș, în baza unei convenţii încheiate între părţi (dacă este cazul), conform anexa 2, parte integrantă din regulament; 
c) de la caseriile instituției;
d) prin achiziţionarea abonamentelor de parcare; 
e) prin transmiterea unui SMS de pe telefonul mobil la un număr scurt;

f) prin încheierea unor contracte de rezervare, în cazul persoanelor juridice.
Art.9. - AUTOTAXAREA se realizează prin intermediul aparatelor de taxare, prin efectuarea succesivă a următoarelor operaţiuni:

(1) - După oprirea autovehiculului în spaţiul special amenajat pentru parcare, cardul de parcare sau monedele, se introduc în fanta specială a aparatului de taxare (dacă sunt amplasate), astfel:
a) Monedele se utilizează direct la aparatul de taxare (parcometru), unde se introduc în fanta de inserare atâtea monede până la concurenţa sumei care reprezintă taxa aplicabilă, pentru unitatea de timp solicitată.

b) Cardul de parcare preplătit este un instrument de plată pe suport de plastic cu cip electronic integrat. Acesta va putea fi încărcat cu o sumă de bani, care va putea fi folosită numai pentru plata parcării prin apropierea cardului de spaţiul special pentru plata prin card de pe aparatul de taxare. Cardul de parcare se achiziţionează contra cost de la caseriile municipiului Târgu Mureș. Preţul cardului este de 1000 lei, valoare care reprezintă titlu de garanţie, urmând a fi returnată la restituirea cardului în stare de funcţionare, nedeteriorat. 
(2) - Se verifică validarea tuturor monedelor introduse, sau a informaţiilor de pe card, prin citirea ecranului afişor al aparatului, apoi se apasă butonul pentru validarea plăţii şi printarea tichetului aferent perioadei solicitate sau butonul de anulare a plăţii în cazul în care nu au fost validate toate monezile sau nu se mai doreşte efectuarea plăţii;
(3) - Parcometrul va emite tichetul de parcare, care va fi ridicat din fanta aparatului şi va fi poziţionat în mod obligatoriu în interiorul autovehiculului, pe bord, sub parbriz, de preferat, în suport special, astfel încât toate datele inscripţionate să fie vizibile din exterior. Dacă nu se poate identifica tichetul de parcare, se aplică sancţiunile prevăzute de prezentul Regulament.

(4) - Tichetul de parcare este valabil pentru întreaga durată de timp plătită în intervalul orar 07:00 - 18:00, de luni până vineri, în toate parcările cu plată amenajate în Municipiul Târgu Mureș.
Art.10. – TICHETELE DE PARCARE

(1) – Plata staţionării în locurile de parcare din parcările cu plată se poate efectua şi prin achiziţionarea tichetelor de parcare, înseriate, comercializate de către agenţi economici, care deţin spaţii comercializare situate în zona parcărilor cu plată din Municipiul Târgu Mureș, în baza unei convenţii încheiate între părţi, aceştia beneficiind de câte un abonament de parcare cu plată valabil pentru perioada pentru care este încheiată convenţia sau la caseriile instituției;
(2) - Pe tichetele de parcare vor fi operate de către comercializant toate informaţiile necesare privind plata parcării, respectiv data, ora şi minutul de începere a staţionării şi perioada pentru care s-a efectuat taxa, respectiv 30 minute, o oră sau o zi.

(3) – Tichetele astfel completate, se poziţionează în mod obligatoriu în interiorul autovehiculului, pe bord, sub parbriz, astfel încât toate elementele inscripţionate să fie vizibile, în caz contrar se aplică sancţiunile prevăzute de prezentul Regulament.
Art.11. - ABONAMENTUL
(1) - Pentru utilizarea parcărilor cu plată din Municipiul Târgu Mureș, se emit la cerere abonamente de parcare (vignete) pentru persoane fizice şi persoane juridice.

(2) - Abonamentele pot fi lunare sau anuale, preţurile abonamentelor sunt cele cuprinse la art.7 al prezentului Regulament.
(3) - Regulile generale aplicabile pentru utilizarea tuturor tipurilor de abonamente sunt:

a) abonamentul se eliberează numai pentru autovehicule a căror masă maximă autorizată nu depăşeşte 3,5 t, cu excepția autovehiculelor de tip autocar, de transport valori, iar cele cu masă maximă autorizată mai mare de 3,5T, cu condiția achitării taxei pentru autorizație de liberă trecere aferentă tonajului vehiculului în cauză;
b) abonamentele se pot obţine cu condiţia efectuării plăţii în avans;
c) abonamentul, indiferent de tip, se eliberează pentru un singur autovehicul/proprietar (chiriaș)/imobil;
d) abonamentul va cuprinde în mod obligatoriu perioada de valabilitate a acestuia;
e) în timpul parcării, abonamentul se poziţionează în mod obligatoriu în interiorul autovehiculului, pe bord, sub parbriz, încât toate elementele inscripţionate să fie vizibile;

f) abonamentele deteriorate şi predate, se pot înlocui, la cererea notificată în scris;
g) chiriașul poate achiziționa abonament doar cu acordul scris al proprietarului;
h) dacă proprietarul are achiziționat abonament la adresa unde domiciliază chiriasul, chiriașul va plătii prețul unui abonament cu 100 RON, mai mare față de prețul abonamentului;

i) în cazul, în care, o familie, deține mai multe autovehicule și solicită abonament pentru fiecare autovehicul, fiecare abonament se va taxa cu un multiplu de 100 RON, față de valoarea abonamentului anterior (Ex. abonament 1, abonament 2 = abonament 1+100 RON, abonament 3 = abonament 2+100 RON, etc.);  

j) în cazul, în care o persoană juridică, deține mai multe autovehicule și solicită abonament pentru fiecare autovehicul, fiecare abonament se va taxa cu un multiplu de 100 RON, față de valoarea abonamentului anterior (Ex. abonament 1, abonament 2 = abonament 1+100 RON, abonament 3 = abonament 2+100 RON, etc.);  
k) Nici un tip de abonament nu asigură ocuparea unui loc de parcare.

Art.12. – PLATA PARCĂRII PRIN SMS

(1) - O altă modalitate de plată a staţionării în parcările cu plată este prin intermediul telefonului mobil, prin transmiterea unui mesaj, SMS, către un număr scurt în reţelele de telefonie mobilă. 

(2) - Utilizatorul trimite un SMS care va conţine “numărul de înmatriculare al autovehiculului”, ex. MS02XXX, iar acesta va primi pe telefon un mesaj de confirmare a plătii, precum şi timpul alocat parcării. 

(3) - Controlul plăţii locurilor de parcare se face de către agenţii de control, care vor verifica plata prin intermediul unor PDA – uri pe care vor introduce numărul de înmatriculare al autoturismului, sistemul returnându-le informaţiile complete despre ultima plată efectuată pentru respectivul autovehicul şi situaţia acestuia. 
Art.13. - CONTRACTUL DE REZERVARE 

(1) - Pentru încheierea contractului de rezervare solicitantul, persoana juridică, trebuie să depună la sediul administratorului următoarele documente:

a) Cerere tip;
b) Copie a certificatului de înregistrare al societăţii;
c) Copie contract de proprietate / închiriere spaţiu;
d) Schiţă amplasament locuri parcare solicitate (scara 1:1000).

(2) - Locul rezervat este indicat prin amplasarea unor dispozitive/indicatoare de rezervare, aprobate în prealabil de către administratorul serviciului parcări, conform anexa 3, parte integrantă din regulament.

CAP.V. FACILITATI. GRATUITĂŢI
Art.14.(1) – În zonele de parcare publică se rezervă şi se semnalizează prin marcaj specific, locuri pentru parcarea gratuită a mijloacelor de transport ale persoanelor cu handicap. Aceste locuri pot fi utilizate gratuit de posesorii autovehiculelor dotate special pentru persoanele cu handicap, în baza cardului/legitimaţie; 
(2) - Parcările pot fi utilizate gratuit pentru staţionarea autovehiculelor speciale, dotate conform legii cu echipamente de semnalizare sonoră şi optică, aflate în misiune, conform prevederilor legale în vigoare.

                    (3) - Parcările cu plată din Municipiul Târgu Mureș vor putea fi folosite fără achitarea taxelor prevăzute în prezentul Regulament, în situaţia în care autorităţile administraţiei publice locale organizează acţiuni de interes public.

                   (4) - Parcările cu plată din Municipiul Târgu Mureș, vor putea fi utilizate de către operatorii care execută lucrări de utilitate publică fără achitarea tarifelor prevăzute în prezentul Regulament, în conformitate cu reglementările legale.
      Art.15.(1) - Se acorda gratuităţi următoarelor categorii :

a) Autovehiculelor de intervenţie (salvare, pompieri, politie, jandarmerie, Ministerul Justiţiei, M.Ap.N.) aflate in misiune;

b) Autovehiculelor aparţinând următoarelor instituţii de interes public, în limita a 5 abonamente gratuite/instituție:

1. Primăria municipiului Târgu Mureș;

2. Instituţia Prefectului judeţului Mureș;

3. Consiliul judeţean Mureș;

4. Reprezentanţilor instituţiilor guvernamentale;

5. Delegaţiilor, nominalizate, la invitaţia instituţiilor de interes public;
6. Alte instituții publice și autovehicule care sunt utilizate în interes de serviciu (ANAF, Judecătorie, Curtea de Conturi etc.)
7. Instituțiilor subordonate consiliului local care au sedii sau puncte de lucru în raza Municipiului Târgu Mureş, pentru autovehiculele folosite legal de către acestea în vederea îndeplinirii atribuţiilor de serviciu
c) Autovehiculelor corpului diplomatic.
 (2) - Gratuitatea se acordă în baza unei cereri aprobată de administratorul serviciului parcări, cu excepția art.15, pct. 1, lit. a;
 (3) In baza prezentului Regulament, gratuitatea pentru utilizarea locurilor din parcările cu plată constă într-un abonament / permis parcare cu valabilitate de un an, începand cu data eliberării acestuia și se acordă contribuabililor cu domiciliul în zona metropolitană a Municipiului Târgu Mureș sau dacă fac dovada ca dețin o proprietate pe numele acestora în Municipiul Târgu Mureș, pentru un singur autoturism din proprietatea acestora. Abonamentul / Permisul parcare sunt eliberate exclusiv de către administratorul serviciului parcări, în baza unor documente specifice fiecărei categorii amintite mai jos, iar de aceaste gratuități beneficiază posesorii de mijloace auto care se încadrează în următoarele categorii:

a) ”Abonament Persoană cu dizabilități” – Se eliberează persoanelor cu dizabilități sau apartinătorilor legali ai acestora/ tutori/ curatori, etc., în baza certificatului de încadrare în grad de handicap, valabil, emis de o autoritate competentă și dacă fac dovada deținerii unui autoturism. Acest abonament poate fi eliberat și însoțitorului sau tutorelui legal dacă titularul – persoana cu dizabilități, nu deține autovehicul;

b) Abonament gratuit veteranii de război – se eliberează veteranilor de război , vaduvelor necasătorite a veteranilor de război dacă fac dovada deținii unui autoturism în baza documentelor emise de organele competente. Abonamentul se eliberează NUMAI PENTRU UN AUTOVEHICUL DIN PROPRIETATEA ACESTUIA;
Abonamentul se eliberează în baza unui dosar care conține următoarele documente:

I) cerere tip 

II) dovada/ document doveditor că persoana în cauză este înregistrată în baza de date a Asociatiei 

Veteranilor de Razboi – original și copie

III) carte de identitate – original și copie

IV) permis de conducere – original și copie

V) certificatul de înmatriculare sau cartea de identitate a autovehiculului – original și copie

VI) alte documente, după caz – original și copie
c) Abonament vehicul cu propulsive 100% electrică- Deoarece dorim în municipiu un aer cât mai curat, iar emisiile de CO2 ale autovehiculelor electrice sunt ZERO, încurajăm achiziționarea acestora. Special pentru posesorii de astfel de autovehicule am creat abonamentul denumit ,,Abonament vehicul cu propulsie 100% electrică” - GRATUIT, abonament care se eliberează pe baza cărții de identitate a autovehiculului, unde este menționat faptul că autovehiculul este propulsat 100% electric. Acest abonament se eliberează pe perioada înscrisă pe acesta, persoanelor juridice sau persoanelor fizice care dețin în proprietate un autovehicul cu propulsie 100% electrică. Abonamentul este gratuit și conferă drept de staționare pe timp nelimitat în orice zonă tarifară, inclusiv în parcările cu acces controlat în limita locurilor disponibile. Abonamentul este securizat și se inscripționează cu numarul de înmatriculare al vehiculului, cu perioada de valabilitate și este netrasmisibil;

d) Se pot elibera permise de parcare pentru personalul care desfășoară principalele activităţi edilitar-gospodăreşti, specifice serviciilor de administrare a domeniului public şi privat în scopul folosirii autovehiculelor personale în interes de serviciu în cadrul Municipiului Târgu Mureș. 

e) Instituțiile publice și serviciile publice, beneficiază de 5 permise de parcare pentru a fi utilizate în interes de serviciu;
  (4) Tichetul, abonamentul și permisul de parcare gratuită nu sunt valabile pentru locurile de parcare rezervate semnalizate cu indicatoare si/sau marcaje pentru locuri rezervate conform art. 13;
  (5) Abonamentele gratuite nu asigură rezervarea unui loc de parcare; 

Art.16. REDUCERI

        În baza prezentului regulament, reducerea (constând într-un abonament redus cu 50% pentru un an, începand cu data eliberarii acestuia) se acorda în baza unei cereri tip eliberată de administratorul serviciului parcări pentru următoarele categorii: 
        1) Abonament pensionar: 

           - cerere tip;

           - carte de identitate – original și copie
           - permis de conducere – original și copie
           - certificatul de înmatriculare sau cartea de identitate a autovehiculului – original și copie
           - alte documente după caz – original și copie
        2) Abonament autovehicul cu propulsie hibridă:

           - cerere tip;

           - certificatul de înmatriculare sau cartea de identitate a autovehiculului, din care să reiasă că autovehiculul pentru care se solicită abonamentul este cu propulsie hibridă (benzină-electric, diesel-electric, GPL) – original și copie
           - carte de identitate – original și copie
           - permis de conducere – original și copie
           - alte documente după caz – original și copie
          3) Abonament beneficiar O.G. nr. 105/1999 si altele (persoane deportate, persecutate, prizoniere, refugiati)
           - cerere tip;

           - dovada/document doveditor că persoana în cauză este înregistrată în baza de date a Asociației Veteranilor de Război – original și copie
            - carte de identitate – original și copie

            - permis de conducere – original și copie 
            - certificatul de înmatriculare sau cartea de identitate a autovehiculului – original și copie
       4) Abonament revoluționar

            - cerere tip

             - dovada/ document doveditor că persoana în cauză este înregistrată în baza de date a Asociației Revolutionarilor/ Documente doveditoare – original și copie

            - carte de identitate – original și copie

            - permis de conducere – original și copie

            - certificatul de înmatriculare sau cartea de identitate a autovehiculului – original și copie

            - alte documente, după caz – original și copie
Art.17. Abonamente pentru locatari
(1)  Abonamentele pentru locatari au o valabilitate de 1 an calendaristic și sunt eliberate exclusiv de către administratorul serviciului parcări în baza următoarelor documente:
              - Cerere tip
             - Carte de identitate a solicitantului (original și copie)

             - Permis de conducere a solicitantului (original și copie)

             - Certificatul de înmatriculare al autovehiculului (original și copie)

             - Dovada de proprietate a domiciliului (și chiriași cu contract de închiriere/comodat) 

             - Dovada că solicitantul nu deține garaj sub bloc, garaj autorizat sau cu acceptare, copertină - pentru apartamente sau curte particulară, parcare simplă închiriată, garaj în curte, langă casă sau sub aceasta – pentru case sau orice altă posibilitate de a-și parca autovehiculul.
         (2) Abonamentele pentru locatari se eliberează pentru un autovehicul al proprietarului sau chiriașului, cu domiciliul în perimetrul de taxare, cu dovada proprietății autovehiculului și domiciliului. 
         (3)   În cazul în care, o familie, deține mai multe autovehicule și solicită abonament pentru fiecare autovehicul, fiecare abonament se va taxa cu un multiplu de 100 RON, față de valoarea abonamentului anterior (Ex. abonament 1, abonament 2 = abonament 1+100 RON, abonament 3 = abonament 2+100 RON, etc.);   
         (4) Abonamentul de locatar nu asigură rezervarea unui loc de parcare.
        Art.18. RIDICAREA AUTOVEHICULELOR OPRITE SAU STATIONATE NEREGULAMENTAR, TRANSPORTUL SI DEPOZITAREA ACESTORA.
             (1) Autovehiculele parcate pe locurile marcate și semnalizate, destinate persoanelor cu dizabilități, care nu au afisat la loc vizibil, în interior, cardul european pentru dizabilitate, vor fi ridicate, transportate și depozitate la platforma de depozitare a autovehiculelor parcate neregulamentar și a celor abandonate a municipiului Târgu Mureș.

             (2) Ridicarea autovehiculelor se va efectua conform prevederilor legale în vigoare.
CAP.VI. CONTRAVENŢII ŞI SANCŢIUNI
         Art. 19. Trăsăturile şi regimul juridic al contravenţiei, împreună cu cauzele care înlătură răspunderea contravenţională, sunt reglementate de O.G. nr. 2/2001 privind regimul juridic al contravenţiilor, iar dispoziţiile prezentului Regulament se aplică în concordanţă cu această normă juridică. 

        Art. 20. Utilizatorilor care au comis abateri de la prevederile prezentului Regulament li se vor aplica sancţiuni just individualizate. Agenţii constatatori vor ţine seama de orice criterii care îi pot ajuta să individualizeze fiecare contravenţie în parte şi vor aplica sancţiuni în conformitate cu competenţele lor.
Art. 21. Constatarea contravențiilor și aplicarea sancțiunilor se face de către agenții constatatori împuterniciți cu atribuții în acest sens din cadrul Direcției Poliția Locală,.
Art. 22. Persoanele cu atribuții de constatare și sancționare, vor fi nominalizate prin decizia directorului Direcției Poliția Locală și vor avea menționate aceste atribuții în fișa postului.

Art. 23. Prezentul regulament va sta la baza adoptării regulamentului de organizare și funcționare al Drirecției Poliția Locală cu personalitate juridică în termen de 90 de zile de la organizare. 
         Art. 24. Autovehiculele utilizatorilor care folosesc parcările cu plată de pe domeniul public al Municipiului vor fi înregistrate fără excepţii în baza de date a administratorului serviciului parcări.
         Art. 25. În cazul constatării contravenţiilor în lipsa contravenientului, pot fi administrate probe cu martori (în condiţiile prevăzute de O.G. nr. 2/2001), înregistrări video sau cu fotografii, potrivit legii.

        Art. 26. Plata amenzii contravenţionale aplicate de Direcția Poliția Locală se va efectua la Casieriile serviciilor de impozite şi taxe din raza Municipiului Târgu Mureş, cu mandat poştal sau cu ordin de plată la destinatar Municipiul Târgu Mureş, P-ta Victoriei nr.3, CIF 4322825, în contul RO90TREZ476502205X015287 deschis la Trezoreria operativa Municipiul Târgu Mureş menţionându-se obligatoriu la rubrica “Loc pentru corespondenţă”, Cod Fiscal 27563332:

a) numărul notei de constatare sau nr. procesului verbal de constatare şi sancţionare a contravenţiilor;

b) numărul de înmatriculare al autoturismului;

c) Obiectul plăţii “Amendă pentru staţionare/parcare neregulamentară”;

d) În situaţia în care plata se efectuază prin altă modalitate decât cele prevăzute în prezentul Regulament, o copie de pe chitanţă trebuie predată sau trimisă prin poştă, în termen de 15 zile, operatorului din care face parte agentul care a constatat contravenţia.

        Art. 27. Modalităţile de sesizare asupra comiterii faptelor contravenţionale care fac obiectul prezentului Regulament sunt:

a) Sesizarea nemijlocită – agenţii constatatori pot lua cunoştinţă personal de comiterea unor fapte cu caracter contravenţional cu ocazia executării serviciului;

b) Sesizarea primită de la organele judiciare, unităţi economice sau cetăţeni.

       Art. 28. Criteriile care stau la baza aplicării sancţiunilor contravenţionale sunt:

a) Pericolul social al faptei comise;

b) Limitele prevăzute de Regulament şi prevederile legale aplicabile;

c) Împrejurările în care a fost comisă fapta;

d) Atitudinea contravenientului; 

e) Celelalte date înscrise în procesul verbal.

       Art. 29. În situaţia în care contravenientul este de faţă la încheierea procesului-verbal, acestuia i se va înmâna, sub semnătură, o copie a acestuia împreună cu înştiinţarea de plată. Faptul că acesta a fost prezent la încheierea procesului-verbal va fi menţionat în act.

       Art. 30. În situaţia în care sancţiunea constatată este de competenţa altor organe, respectiv când pentru aplicarea sancţiunii şi stabilirea despăgubirilor sunt necesare anumite cunoştinţe de specialitate pe care agentul constatator nu le are:

(1) Agentul constatator este obligat să stabilească toate datele necesare constatării şi să le comunice organului competent, întrucât nici o faptă ilicită să nu rămână nesancţionată;

(2) Agentul constatator va înainta procesul-verbal de îndată organului competent să aplice sancţiunea şi să dispună asupra celorlalte măsuri care, după ce a reţinut încadrarea juridică a faptei, va aprecia asupra legalităţii şi temeiniciei procesului-verbal, stabilind sancţiunea prin rezoluţie pe acest act şi celelalte măsuri privind despăgubirile şi confiscarea (sau după caz, restituirea lucrurilor ori a sumelor rezultate din valorificarea lor persoanei căreia îi aparţin);

(3) Copia procesului verbal cu această rezoluţie se comunică părţii vătămate sau persoanei căreia îi aparţin lucrurile confiscate (când ele nu sunt ale contravenientului) în termen de cel mult o lună de la data aplicării sancţiuni contravenientului. 
       Art. 31.

(1) Constituie contravenţie și se sancționează cu amendă de la 200 de lei la 400 de lei următoarele fapte săvârşite de către persoane fizice şi juridice contraveniente, proprietari sau deţinători cu orice titlu ai autovehiculului:
a) Staţionarea în parcările cu plată fără achitarea taxei de parcare, respectiv tichet de parcare, abonament, SMS, sau contracte de rezervare;

b) Staţionarea pe locurile de parcare rezervate prin contract, semnalizate printr-un dispozitiv;
c) Staţionarea în spaţiul de parcare cu abonament expirat sau cu abonament eliberat pentru alt autovehicul, sau cu depăşirea timpului de staţionare conferit de tichet;

d) Neexpunerea de către conducătorii auto la loc vizibil, în interiorul autovehiculului, pe parbriz, a tichetelor de parcare astfel încât să permită descifrarea acestora;
e) Vandalizarea aparatelor de autotaxare;
f) Ocuparea și obstrucționarea locurilor de parcare din zona de aplicare a sistemului de taxare cu diferite obiecte. 
(2) Constituie contravenție și se sancționează cu amendă de la 800 la 1000 de lei rezervarea locurilor de parcare fără a deţine contract de rezervare de către persoane fizice şi juridice contraveniente, proprietari sau deţinători cu orice titlu ai autovehiculului:

(3) În funcție de gravitatea faptei săvârșite, contravențiile instituite la alin. (1) și (2) se completează cu sancțiunea complementară de ridicare a autovehiculului conform Regulamentului privind activitatea de ridicare, transport, depozitare şi eliberare a acestor autovehicule în municipiul Târgu Mureș, aprobat prin Hotărâre a Consiliului local al municipiului Târgu Mureș.
(4) În situația în care se constată faptul că pe numărul de îmnmatriculare al autovehiculului au fost emise într-un interval de 6 luni un nr. de 9 sancțiuni prevăzute de prezentul Regulament, la următoarea contravenție, se aplică sancțiunea complementară de ridicare a autovehiculului conform Regulamentului privind activitatea de ridicare, transport, depozitare şi eliberare a acestor autovehicule în municipiul Târgu Mureș, aprobat prin Hotărâre a Consiliului local al municipiului Târgu Mureș.

(5) Individualizarea sancțiunii și aplicarea cuantumului amenzii, vor fi făcute în funcție de gravitatea faptei săvârșite, la aprecierea agentului constatator, conform O.G. 2/2001.

         Art.32. Pentru situaţia în care contravenientul nu este de faţă, agentul constatator fixează pe parbriz “Nota de constatare” din al cărui conţinut trebuie sa rezulte fără echivoc fapta săvârşită şi sancţiunea respectivă.
Art.33.(1) În cazul în care contravenientul, nu este prezent sau, deşi prezent, refuză să semneze procesul – verbal, comunicarea acestuia, precum şi a înştiinţării de plata se face de către agentul constatator în termenul prevăzut de Ordonanţa Guvernului nr.2/2001.

            (2) Comunicarea procesului verbal şi a înştiinţării de plată se face prin poştă, cu aviz de primire, sau prin afişare la domiciliu sau la sediul contravenientului.

(3) Plângerile contravenționale împotriva proceselor verbale încheiate de agenții constatatori se vor soluționa în fața instanțelor de judecată de către Direcția Poliția Locală.
(4) Sumele provenite din sancțiunile contravenționale aplicate persoanelor fizice si juridice se fac venit la bugetul local. 
    Art.34. 
           (1) Contravenientul poate achita în termen de cel mult 15 zile de la data luării la cunoştinţă a procesului verbal, jumătate din minimul amenzii, în conformitate cu prevederile O.G. nr. 2/2001 și Legii nr. 203/2018.
          (2) Împotriva procesului verbal de constatare şi sancţionare a contravenţiei, contravenientul poate face plângere în termen de 15 zile de la data înmânării sau comunicării acestuia.
         Art. 35. Staţionarea autovehiculelor în locurile rezervate persoanelor cu handicap se va sancționa conform Legii nr. 448/2006 privind protecţia şi promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu modificările și completările ulterioare.
Art.36. Administrarea parcărilor publice cu plată se efectuează de către administratorul serviciului parcări, în baza hotărârii de dare în administrare.
         Art.37. Administratorul serviciului parcări are următoarele drepturi: să încaseze contravaloarea serviciilor prestate, să propună consiliului local ajustarea periodică a tarifelor și amenzilor.
CAP.VIII. LEGISLAȚIE
1. Ordonanța de Urgență nr. 57 din 2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare;
2. O.G. nr. 71/2002 din 29 august 2002 privind organizarea si functionarea serviciilor publice de administrare a domeniului public si privat de interes local cu modificările și completările ulterioare;
3. Legea nr. 51/2006 din 8 martie 2006, republicata - Legea serviciilor comunitare de utilitati publice, cu modificările și completările ulterioare;
4. O.U.G. nr. 195/2002 din 12 decembrie 2002, republicata, privind circulatia pe drumurile publice cu modificările și completările ulterioare;
5. H.G. nr. 1391/2006 din 4 octombrie 2006 pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a Ordonantei de urgenta a Guvernului nr. 195/2002 privind circulatia pe drumurile publice;
6. Legea nr. 49/2006 din 8 martie 2006 pentru aprobarea Ordonantei de urgenta a Guvernului nr. 195/2002 privind circulatia pe drumurile publice;
7. O.G. nr. 2/2001 din 12 iulie 2001 privind regimul juridic  al contraventiilor cu modificările și completările ulterioare;
8. Legea nr. 180/2002 din 11 aprilie 2002 pentru aprobarea Ordonantei Guvernului nr. 2/2001 privind regimul juridic al contraventiilor;
9. Decretul-Lege nr. 118/1990 din 30 martie 1990, republicat, privind acordarea unor drepturi persoanelor persecutate din motive politice de dictatura instaurata cu incepere de la 6 martie 1945, precum si celor deportate in strainatate ori constituite in prizonieri, cu modificările și completările ulterioare;
10. O.G. nr. 105/1999 din 30 august 1999 privind acordarea unor drepturi persoanelor persecutate de catre regimurile instaurate in Romania cu incepere de la 6 septembrie 1940 pana la 6 martie 1945 din motive etnice, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
11. Legea nr. 448/2006 din 6 decembrie 2006, republicata, privind protectia si promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, cu modificările și completările ulterioare;
12. Legea nr. 341/2004 din 12 iulie 2004 - Legea recunostintei pentru victoria Revolutiei Romane din Decembrie 1989, pentru revolta muncitoreasca anticomunista de la Brasov din noiembrie 1987 si pentru revolta muncitoreasca anticomunista din Valea Jiului - Lupeni - august 1977 nr. 341/2004;
13. Legea nr. 168/2020 pentru recunoașterea meritelor personalului participant la acțiuni militare, misiuni și operații pe teritoriul sau în afara teritoriului statului român și acordarea unor drepturi acestuia, familiei acestuia și urmașilor celui decedat;
14. Normativul de proiectare a parcarilor C79/80;
15. Normativul de proiectare a parcarilor P 132/93;
16. Standardul Roman 1848-7-2015 – Marcaje rutiere;
17. Standardul Roman 1848-1-2011- Semnalizare rutiera;
18. Legea nr. 53/2003 din 24 ianuarie 2003, republicata - Codul muncii, cu modificările și completările ulterioare;
19. Legea nr. 227/2015 din 8 septembrie 2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare
20. Legea nr. 207/2015 din 20 iulie 2015 privind Codul de procedura fiscala, cu modificările și completările ulterioare;
21. H.G. nr. 1/2016 din 6 ianuarie 2016 - Partea I, pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare;
22. O.M.F.P. nr. 384/10 din 16 decembrie 2002 privind aprobarea formularelor tipizate pentru colectarea impozitelor, taxelor locale si a altor venituri ale bugetelor locale, cu modificările și completările ulterioare;
23. Legea nr. 82/1991 din 24 decembrie 1991, republicata - Legea contabilitatii, cu modificările și completările ulterioare
24. Ordin nr. 743/2004 din 13 mai 2004 privind aplicarea Hotararii Guvernului nr. 831/1997 si pentru aprobarea unui formular specific cu regim special privind activitatea financiara si contabila;
25. O.M.F.P. nr. 2634/2015 din 5 noiembrie 2015 privind documentele financiar- contabile, cu modificările și completările ulterioare;
26. Legea nr. 38/2003 din 20 ianuarie 2003 privind transportul in regim de taxi si in regim de inchiriere, cu modificările și completările ulterioare
27. Legea nr. 155/2010 din 12 iulie 2010, republicata - Legea politiei locale, cu modificările și completările ulterioare;
28. O.A.N.T nr. 65/2013 din 10 iunie 2013 pentru aprobarea Normelor metodologice privind eliberarea certificatelor de clasificare a structurilor de primire turistice cu functiuni de cazare si alimentatie publica, a licentelor si brevetelor de turism, cu modificările și completările ulterioare;
29. HG nr.965/2016 pentru modificarea si completarea Regulamentului de aplicare al OG 195/2002 privind circulatia pe drumurile publice, aprobat  prin  H.G. 1391/2006;
30. Hotărârile consiliului local actuale și viitoare privind activitatea de ridicare, transport, depozitare și eliberare a vehiculelor staționate neregulamentar, precum și a celor fără stăpân și abandonate pe domeniul public sau privat al Municipiului Târgu Mureș.
CAP.IX. DISPOZIŢII FINALE
         Art.38. – Municipiul Târgu Mureș, va proceda la întreţinerea şi curăţarea parcărilor cu plată din municipiul Târgu Mureș, atât pe perioada verii cât şi a iernii.

Art.39. - Municipiul Târgu Mureș nu răspunde de securitatea autovehiculelor şi a bunurilor aflate în acestea în perimetrul de taxare.

Art.40. - Autovehiculelor abandonate în parcările cu plată li se vor aplica sancţiunile prevăzute de Legea nr. 421/2002 privind regimul juridic al vehiculelor fără stăpân sau abandonate pe terenuri aparţinând domeniului public sau privat al statului ori al unităţilor administrativ-teritoriale.
Art.41.(1) - Prevederile prezentului Regulament se aplică şi autovehiculelor destinate aprovizionării, transportului de marfă a căror greutate maximă autorizată nu depăşeşte 3,5 t, precum si autovehiculelor destinate transportului public în regim de taxi.
                    (2) - Taximetrele sunt exceptate de la plata taxei de staţionare numai în limita spaţiilor de taxi alocate prin hotărâri ale consiliului local.

     Art. 42. 

(1) Locurile de parcare prevăzute în Anexa 1 la prezentul Regulament pot fi suplimentate sau reduse, după caz, de către autoritatea abilitată în acest sens.

(2) Modificările locurilor de parcare conform alin. (1) se consemnează în scris prin proces verbal de inventariere și se atașează Anexei 1 la regulament.

(3) Modificările locurilor de parcare conform alin. (1) se efectuează în baza solicitărilor persoanelor fizice și juridice sau, din oficiu, de către autoritatea abilitată în acest sens, pentru eficientizarea exploatării parcărilor cu plată.

(4) Modificările locurilor de parcare se comunică cetățenilor prin afișare la sediul consiliului local al Municipiului Târgu Mureș și prin postare pe site-ul oficial al municipalității.
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