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          SOÓS ZOLTÁN
REFERAT DE APROBARE
privind aprobarea Regulamentului de Organizare și Funcționare a Serviciului Public de Exploatare și Întreținere a Parcărilor cu Plată și Zonelor de Staționare cu Plată aflate pe domeniul public
S.C. Administrator Imobile și Piețe S.R.L. este o societate comercială a cărei unic acționar este Consiliul Local al Municipiului Târgu Mureș și își desfășoară activitatea în baza Contractului de Concesiune nr. 2533/2021 prelungit prin Actul adițional nr. 1 din 28.12.2021.

Baza legală a prezentului Proiect de hotărâre o reprezintă O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, O.U.G. nr. 71/2002 privind organizarea și funcționarea serviciilor publice de administrare a domeniului public și privat de interes local cu modificările și completările ulterioare, O.U.G. nr. 195/2002 republicată privind circulația pe drumurile publice, H.G. nr. 1391/2006 de aprobare a Regulamentului de aplicare a O.U.G. nr. 195/2002.

Prin H.C.L. nr. 93/2019 s –a aprobat gestionarea directă a parcărilor cu plată din municipiul Târgu Mureș de către S.C. Administrator Imobile și Piețe S.R.L. 

Prin H.C.L. nr. 405/2021, art. 1 se aprobă atribuirea prin gestiune directă a parcărilor publice cu plată din Municipiul Târgu Mureș către Serviciul Public Administrația Domeniului Public, Biroul Parcări, Garaje și Ridicări mașini , începând cu 01.01.2022 până la 01.04.2022 perioadă de mobilizare.


Prin art. 2 se aprobă un termen de mobilizare de 90 de zile începând cu 01.01.2022 pentru efectuarea demersurilor necesare în vederea preluării de către Serviciul Public Administrația Domeniului Public.


La art. 3 din H.C.L. nr. 405/2021 se stipulează că odată cu intrarea în vigoare a hotărârii își încetează aplicabilitatea mai multe hotărâri de consiliu local printre care și H.C.L. nr. 231/2017 privind aprobarea Regulamentului de Organizare și Funcționare a Serviciului Public de Exploatare și Întreținere a Parcărilor cu Plată din municipiul Târgu Mureș, H.C.L. nr. 243/2018 de modificare a Regulamentului și H.C.L. nr. 145 privind modificarea și completarea Regulamentului de parcări.


Prin H.C.L. nr. 3/10.01.2022 privind completarea art. 3 al H.C.L. nr. 405/2021 la art. 1 se stipulează că începând cu data intrării în vigoare a noului regulament de parcări în condițiile art. 1 și 2 din H.C.L. nr. 405/2021, respectiv 01.04.2022 își încetează aplicabilitatea H.C.L. nr. 231/2017 privind aprobarea Regulamentului de parcări H.C.L. nr. 243/2018 de modificare a Regulamentului și H.C.L. nr. 145/2020 de modificare și completare a Regulamentului de parcări cu plată .

Având în vedere necesitatea creării unui cadru optim pentru exploatarea parcărilor publice cu plată in municipiul Târgu Mureș, apreciem că se impune adoptarea unui Regulament de Organizare și Funcționare a Serviciului Public de Exploatare și Întreținere a Parcărilor și Zonelor de Staționare cu Plată în Regim de autotaxare, aflate pe Domeniul Public al Municipiului Târgu Mureș, care să reglementeze regimul parcărilor cu plată și taxarea acestora.
Față de cele  mai sus expuse, supunem spre  aprobarea Consiliului Local  Regulamentul de Organizare și Funcționare a Serviciului Public de Exploatare și Întreținere a Parcărilor și Zonelor de Staționare cu Plată în Regim de autotaxare, aflate pe Domeniul Public al Municipiului Târgu Mureș.
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 Ujică Valer

