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Reactualizare PLAN URBANISTIC GENERAL al Municipiului Târgu Mureș 
cu Regulamentul local de urbanism și Strategia de Dezvoltare Spațială aferentă
        Inițiator Municipiul Târgu Mureş

     În conformitate cu prevederile Legii nr. 350/2001 privind amenajarea teritoriului şi urbanismul cu modificările şi completările ulterioare, 
     Primarul prin structura responsabilă cu urbanismul condusă de arhitectul-şef din cadrul aparatului de specialitate, are următoarele atribuţii în domeniul urbanismului: asigură elaborarea de proiecte de strategii de dezvoltare urbană şi teritorială şi le supune aprobării consiliului local; asigură elaborarea planurilor urbanistice aflate în competenţa autorităţilor publice locale, în conformitate cu prevederile legii; supune aprobării consiliului local, în baza referatului tehnic al arhitectului-şef, documentaţiile de urbanism, indiferent de iniţiator; acţionează pentru respectarea şi punerea în practică a prevederilor documentaţiilor de urbanism aprobate .

      Planul Urbanistic General(P.U.G.) este planul de urbanism de rang superior documentațiilor de urbanism de tip Plan Urbanistic Zonal (P.U.Z.) și Plan Urbanistic de Detaliu (P.U.D.), fiecare unitate administrativ- teritorială având obligația să-l dețină și să- l actualizeze parțial sau integral, în funcţie de evoluţia previzibilă a factorilor sociali, geografici, economici, culturali şi a necesităţilor locale. 
     Planul de urbanism general se actualizează integral dacă în urma analizei de specialitate se constată că reglementările existente şi lista de investiţii publice nu mai corespund cu tendinţele de dezvoltare sau dacă acestea contrazic acte normative intrate în vigoare după aprobarea planului.
Actualizarea Planului urbanistic general presupune revizuirea reglementărilor urbanistice, a indicatorilor urbanistici propuşi şi a prevederilor planului iniţial prin aducerea acestora în acord cu legislaţia în vigoare, cu tendinţele de dezvoltare şi cerinţele de dezvoltare durabilă socioeconomice şi de mediu actuale, precum şi actualizarea listei de proiecte de investiţii necesare pentru implementarea viziunii de dezvoltare, în baza unor studii de specialitate şi a analizei gradului de implementare a planurilor urbanistice în vigoare şi a impactului acestora la nivelul localităţii, dacă este cazul.

      Planul urbanistic general are atât caracter director şi strategic, cât şi caracter de reglementare şi reprezintă principalul instrument de planificare operaţională, constituind baza legală pentru realizarea programelor şi acţiunilor de dezvoltare. 

      Planul urbanistic general cuprinde :

· reglementări pe termen scurt, la nivelul întregii unităţi administrativ- teritoriale de bază, cu privire  
la: stabilirea şi delimitarea teritoriului intravilan în relaţie cu teritoriul administrativ al localităţii; stabilirea modului de utilizare a terenurilor din intravilan; zonificarea funcţională în corelaţie cu organizarea reţelei de circulaţie; delimitarea zonelor afectate de servituţi publice; modernizarea şi dezvoltarea infrastructurii tehnico- edilitare; stabilirea zonelor protejate şi de protecţie a monumentelor istorice şi a siturilor arheologice reperate; zonele care au instituite un regim special de protecţie prevăzut în legislaţia în vigoare; formele de proprietate şi circulaţia juridică a terenurilor; precizarea condiţiilor de amplasare şi conformare a volumelor construite, amenajate şi plantate; zonele de risc natural delimitate şi declarate astfel, conform legii, precum şi la măsurile specifice privind prevenirea şi atenuarea riscurilor, utilizarea terenurilor şi realizarea construcţiilor în aceste zone; zone de risc datorate unor depozitări istorice de deşeuri;
· pe termen mediu şi lung, prevederi cu privire la: evoluţia în perspectivă a localităţii; direcţiile de 
dezvoltare funcţională în teritoriu; traseele coridoarelor de circulaţie şi de echipare prevăzute în planurile de amenajare a teritoriului naţional, zonal şi judeţean; zonele de risc natural delimitate şi declarate astfel, conform legii, precum şi la măsurile specifice privind prevenirea şi atenuarea riscurilor, utilizarea terenurilor şi realizarea construcţiilor în aceste zone; lista principalelor proiecte de dezvoltare şi restructurare; stabilirea şi delimitarea zonelor cu interdicţie temporară şi definitivă de construire; delimitarea zonelor în care se preconizează operaţiuni urbanistice de regenerare urbană .
     În baza prevederilor Planului urbanistic general, autorizaţiile de construire se emit direct pentru zonele pentru care există reglementări privind regimul juridic, economic şi tehnic al imobilelor, cuprinse în Regulamentul local de urbanism- R.L.U., aferent acestuia .
    Regulamentul local de urbanism pentru întreaga unitate administrativ- teritorială, aferent Planului urbanistic general, cuprinde şi detaliază prevederile referitoare la modul concret de utilizare a terenurilor, precum şi de amplasare, dimensionare şi realizare a volumelor construite, amenajărilor şi plantaţiilor, materiale şi culori, pe zone, în conformitate cu caracteristicile arhitectural- urbanistice ale acestora, stabilite în baza unui studiu de specialitate .
Prevederile regulamentului local de urbanism aferent Planului Urbanistic General sunt diferenţiate pentru fiecare unitate teritorială de referinţă, zonă şi subzonă a acesteia .
     Zonele asupra cărora s- a instituit un anumit regim de protecţie sau interdicţie, care nu pot fi suficient reglementate prin Planul urbanistic general, se evidenţiază în cadrul acestuia în vederea detalierii prin planuri urbanistice zonale .

     De asemenea, prin P.U.G. se identifică zone pentru care se pot institui reglementări ce nu pot fi modificate prin planuri urbanistice zonale(P.U.Z.) sau planuri urbanistice de detaliu(P.U.D.) şi de la care nu se pot acorda derogări. Aceste reglementări se formulează cu claritate în Regulamentul local de urbanism(R.L.U.) aferent Planului urbanistic general și se aplică în mod obligatoriu zonelor asupra cărora este instituit un regim special de protecţie prevăzut în legislaţia în vigoare .

       Întrucât Planul Urbanistic General stabiliște şi delimitează teritoriul intravilan în relaţie cu teritoriul administrativ al localităţii, prin prezentul P.U.G. suprafața intravilanului Municipiului Târgu Mureș propus va fi de 3718,32 Ha, suprafață de teren pentru care nu mai este necesară scoaterea din circuitul agricol .  
        Prin documentația de atribuire a serviciilor de proiectare, au fost stabilite trei etape de elaborare a Planului Urbanistic General, trecerea de la o etapă la alta făcându-se numai după aprobarea etapei anterioare de către Consiliul Local Municipal, după cu urmează:

Etapa I: Elaborare studii de fundamentare ;

Prin H.C.L. nr. 139/31.03.2011 s- au aprobat studiile de fundamentare ale documentaţiei de urbanism ”Reactualizare Plan Urbanistic General”- etapa I, respectiv Sociologie, Potenţial Economic şi Perspective de Dezvoltare ale Municipiului Târgu Mureş,  Relaţii în Teritoriu, Cadru Construit, Protecţia Mediului, Circulaţie şi Trafic,  Echipare Edilitară .
Etapa II: Elaborare PUG preliminar, Elaborarea Strategiei de dezvoltare a Municipiului Târgu Mureș(faza preliminară) și Studierea Aprofundată a Zonei Calea Sighișoarei și Budiului(faza preliminară) ;

Prin H.C.L. nr. 76/26.04.2012, a fost aprobat P.U.G. preliminar, etapă premergătoare obținerii avizelor și acordurilor necesare în baza cărora s-au elaborat Planul Urbanistic General (P.U.G.) propriuzis și Regulamentul local de urbanism aferent (R.L.U.), a căror rol principal a fost mai sus descrise .
Etapa III: Întocmire PUG(faza finală), Elaborarea Strategiei de dezvoltare a Municipiului Târgu Mureș(faza finală) și Studierea Aprofundată a Zonei Calea Sighișoarei și Budiului(faza finală) împreună cu regulamentul local de urbanism aferent pentru care s- a întocmit prezentul proiect de hotărâre și care după aprobarea de  Consiliul Local Municipal, devin opozabile în justiție.

Planul Urbanistic General în forma sa finală, a parcurs toate etapele avizării, fiind susținut de următoarele avize de specialitate :
· Aviz Arhitect Șef ;
· Aviz Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice ;

· Aviz Consiliul Județean ;

· Aviz Comisia Tehnică de Amenajarea Teritoriului și Urbanism obținute pentru fiecare etapă de elaborare ;

· Comunicare Ministerul Dezvoltătii Regionale și Administrației Publice- Inspectoratul de Stat în Construcții- I.S.C. ;
· Aviz O.C.P.I. ;
· Avize Ministerul Culturii și Identității Naționale- Direcția Patrimoniu Cultural ;
· Avize Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor- Agenția Națională pentru Protecția Mediului ;
· Aviz Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor- Garda Forestieră ;
· Avize Administrația Națională Apele Române- Administrația Bazinală de Apă Mureș ; 
· Avize Ministerul Sănătății- Direcția de Sănătate Publică a Județului Mureș ; 
· Avize Ministerul Afacerilor Interne- Departamentul pentru situații de urgență, Inspectoratul general pentru situații de urgență,  Inspectoratul pentru situații de urgență „Horea” al Județului Mureș ;
· Aviz Ministerul Apărării Naționale- Statul Major General ;
· Avize Autoritatea Aeronautică Civilă Română ;
· Avize Serviciul Român de Informații ;
· Aviz Ministerul Administrației și Internelor- Inspectoratul de Poliție Județean Mureș- Serviciul Rutier ;
· Avize C.N.A.I.R. S.A ;
· Aviz C.N.C.F.R.- C.F.R. S.A. ;
· Aviz S.N.T.F.C.- C.F.R. CĂLĂTORI S.A. ;
· Aviz Ministerul Afacerilor Interne- Direcția Generală Logistică ;
· Avize TRANSELECTRICA Sucursala de Transport Sibiu ;
· Aviz Distribuție Energie Electrică România- Sucursala Mureș ;
· Aviz Distribuție Electrica Transilvania Sud S.A.- SDEE Mureș ;
· Avize ROMGAZ ;
· Avize SNTGN ”TRANSGAZ” SA ;
· Aviz Depomureș SA ;
· Aviz Delgaz Grid ;
· Aviz Compania Aquaserv SA ;
· Aviz S.C. Telekom România Communications S.A. ;
· Aviz Inspectoratul Școlar Județean Mureș ;
· Aviz Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale. Direcția irigații și fond funciar ;
· Aviz Ministerul Agriculturii Și Dezvoltării Rurale- Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare. Unitatea de administrare Mureș ;
· Aviz Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice ;
· Aviz Institutul Național de Statistică- Direcția Județeană de Statistică Mureș ;
· Aviz Camera de Comerț și Industrie Mureș ;
· Aviz Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și Pentru Siguranța Alimentelor ;
· Aviz ANCOM ;
· Aviz S.C. Salubriserv S.A. ;
· Aviz S.C. Siletina Impex S.R.L. în Asociere cu S.C. Transport Local S.A.
Strategia de dezvoltare spaţială a municipiului Târgu-Mureş
VIZIUNEA DEZVOLTĂRII 
Reactualizarea Planului Urbanistic General al municipiului Târgu Mureş propune un concept de dezvoltare a oraşului pe termen mediu (2030) şi lung (2040), integrând aspecte privind dezvoltarea spaţială, economică, infrastructurală, cu valorificarea atuu-rilor sale derivate din specificul natural, istoric şi cultural ale oraşului, acordând totodată atenţie problemelor sociale şi de mediu. Scopul Planului Urbanistic General este, deci, de a garanta coerenţa dezvoltării teritoriului urban pe termen mediu şi lung. 

Ideea coerenţei mediului - ce include atât ariile construite cât şi spaţiile libere deschise - derivă din moştenirea culturală europeană şi reprezintă fundamentul prezentei dar şi viitoarei colaborări pentru oraşele din ţările Uniunii Europene. 

Creşterea importanţei calităţii mediului derivă din: 
- Influenţa moştenirii urbane şi arhitecturale europene 

- Impactul nevoii sociale pentru mediu îmbunătăţit 
- Cerinţele dezvoltării durabile 

Calitatea spaţiilor publice, a peisajului şi arhitecturii au o influenţă importantă asupra calităţii vieţii şi solicită adoptarea unei viziuni integrate asupra dezvoltării asupra aspectelor sale economice, sociale, ecologice şi culturale prin cooperarea în acest scop a elementelor ce compun sistemele administrative şi politice, precum şi a reprezentanţilor societăţii civile şi sectorului privat. 

Municipiul Târgu Mureş este un centru de convergenţă şi tradiţie multiculturală, situat la întâlnirea diferitelor zone şi trasee, cu vocaţie de gazdă, atractiv pentru afaceri, evenimente, turism, învăţământ, cercetare. 

Fuziunea între diferitele funcţiuni tradiţionale şi funcţiunile noi, potenţate de capitalul cultural, ştiinţific, economic şi financiar, aflate în sinergie, trebuie să conlucreze astfel încât, împreună cu aportul de teritoriu şi potenţial uman din zona periurbană, să realizeze saltul calitativ spre dezvoltare durabilă şi rezilientă. 

Unul dintre atuu-rile majore ale oraşului Târgu Mureş îl reprezintă locuitorii săi, inovativi şi deschişi mediului de afaceri, pregătiţi să valorifice un context favorabil. 

Prevederile strategiei pe termen mediu şi lung servesc drept bază de date comună pentru organismele implicate în politicile urbane, oferind informaţii legate de modelele de dezvoltare individuală, precum şi pentru domenii speciale, programe sectoriale şi finanţarea proiectelor. 

Propunerile Planului Urbanistic General şi ale Strategiei de Dezvoltare au în vedere: constituirea unui suport pentru definirea identităţii oraşului; crearea de instrumente de lucru pentru dezvoltări viitoare în scopul asigurării coerenţei spaţiale şi funcţionale; promovarea comunicării ca suport pentru coerenţa deciziilor tuturor celor angrenaţi în procesul de dezvoltare. 

Strategia de dezvoltare include în acelaşi timp viziunea legată de identitatea municipiului Târgu-Mureş. 
Sintagma de “oraş multicultural” propusă pentru această etapă a dezvoltării sintetizează cumulul de caracteristici şi potenţialitate menite să Psprijine şi să orienteze dezvoltarea sa pe termen mediu şi lung. 

Viziunea dezvoltării include scenarii adaptabile prin strategie în cazul concret al municipiului Târgu-Mureş. 
1. Oraşul este compact, are o formă urbană mixtă, foloseşte suprafeţele de teren eficient, modurile dominante de transport fiind cele pietonale, pentru biciclişti şi transportul public, protejează mediul înconjurător, biodiversitatea şi arealele destinate producerii de alimente. 

2. Mediul înconjurător natural penetrează spaţiul urban îmbrăţişându-l, timp în care oraşul cu împrejurimile lui furnizează în proporţie importantă necesarul de alimente. Agricultura urbană va fi practicată în fiecare spaţiu disponibil iar clădirile vor fi “înverzite”. Oraşul verde va fi o adevărată oază pentru pietoni şi biciclişti. 

3. Actuala infrastructură rutieră va pierde treptat din importanţă în favoarea tranzitului, a infrastructurii pietonale sau pentru biciclişti cu accente deosebite pentru calea ferată reabilitată, suport al viitorului tren urban metropolitan. 

4.Se va apela extensiv la tehnologii avansate aplicate mediului înconjurător pentru administrarea apei, energiei, deşeurilor; sistemul orăşenesc de sprijinire a calităţii vieţii devine un sistem închis. Acest lucru devine important pentru modul în care sunt proiectate folosinţe compacte şi mixte pentru densităţi sporite deoarece va trebui alocat spaţiu pentru acest sistem de “sprijin al calităţii vieţii”. 

5. Oraşul istoric central şi sub-centrele oraşului sunt centre umane în care se accentuează interdicţia accesului autovehiculelor şi a circulaţiei rutiere, care absorb în mare măsură avântul imobiliar şi de ocupare a forţei de muncă. 

6. Oraşul dispune de un spaţiu public de calitate deosebită care se exprimă prin cultură publică, comunitate, echitate şi o bună administrare. Spaţiul public dezvoltat ca o reţea include întreg sistemul de tranzit şi mediul înconjurător asociat acestuia. Aceasta contribuie în mod esenţial la apelarea la alte mijloace de transport decât automobilul, crează spaţii locuibile şi limitează rezervele excesive alocate infrastructurii auto şi a efectelor nocive ale acesteia asupra calităţii vieţii urbane. 

7. Structura fizică şi designul urban al oraşului, în special al spaţiilor publice, este uşor de decriptat, permeabilă, robustă, variată, bogată, potrivită şi personalizată nevoilor umane, încurajează mersul pe jos sau pe bicicletă. 

8. Performanţa economică a oraşului şi crearea de noi locuri de muncă este maximizată atât prin inovaţie, creativitate, şi unicitate a patrimoniului natural local, cultură şi istorie cât şi printr-o calitate superioară a mediului înconjurător şi a celui social, a spaţiilor publice urbane. Aceasta permite modificarea funcţiunilor de transport de la cele de mai lungă distanţă pentru navetism sau în alte scopuri în trasee aferente spaţiului urban şi periurban mai uşor de întreţinut şi gestionat. 

9. Planificarea în viitor a oraşului reprezintă o dezbatere vizionară şi un proces decizional şi nu un proces computerizat de prevedere şi furnizare. Vechea paradigmă de a prevedea ce volum de trafic vor genera următorii ani şi câte drumuri vor fi necesare pentru a-l prelua va fi schimbată într-un proces dus de comunităţi de identificare a sistemelor de transport durabile şi a muncii duse pas cu pas în scopul atingerii viziunii unui transport ecologic. 

10. Toate luările de decizii sunt bazate pe considerente de durabilitate, sociale, economice, de mediu şi culturale, precum şi pe principii orientate spre forme urbane compacte. 

Astfel de procese decizionale sunt democratice, inclusive, puternice şi generatoare de speranţă. În anul 2040 se crează o societate care este mult mai participativă şi mai descentralizată în luarea deciziilor sale critice, fixată fiind într-un cadru general de durabilitate. 

      Principiile ce susţin strategia de dezvoltare spaţială, reprezintă principiile “urbanismului inteligent” şi ele se regăsesc în conceptual de dezvoltare pe termen mediu şi lung: 

1. Integrarea regională; 

2. Echilibrul cu natura; 

3. Echilibrul cu tradiţia; 

4. Sistem de transport echilibrat; 

5. Tehnologie adecvată, competitivitate; 

6. Eficienţă; 

7. Matricea de oportunităţi; 

8. Convieţuirea în spaţiul urban care cunoaşte o ierarhizare a conceptului spaţial adaptată nevoilor individului şi societăţii (spaţiul pentru individ, spaţiul pentru prietenie, spaţiul pentru proprietari-cetateni, locul pentru vecinătăţi, spaţiul pentru comunităţi, locul pentru domeniul public); 

9. Scară umană; 

10. Integritate instituţională; 

Un plan conceptual trebuie să conţină principiile unei viziuni integrate. 

Gruparea acestor principii va defini sistemul de valori care stă la baza strategiei pe termen mediu şi lung: 

Eficienţa şi funcţionalitatea (oraşul trebuie să asigure condiţii de înaltă calitate pentru rezidenţi şi întreprinzători în viaţa de fiecare zi) 

Convivialitatea (conservarea şi dezvoltarea diversităţii culturale a individualităţii, promovarea calităţii mediului natural şi construit) 

Solidaritate-echitate- reducerea tensiunilor sociale rezultate din prezenţa categoriilor defavorizate, adaptarea spaţiului urban şi a funcţiunilor sale, nevoilor diversificate ale cetăţenilor săi. 

Strategia de Dezvoltare Spaţială a Municipiului Târgu Mureş identifică următoarele obiective prioritare : 
RELAŢII ÎN TERITORIU 
Obiectivul nr.1 : Extinderea şi consolidarea rolului de pol regional al municipiului Târgu-Mureş asupra întregii zone periurbane, prin distribuţia activităţilor în acord cu potenţialele locale şi prin modernizarea reţelelor de comunicaţie şi transport; 

Obiectivul nr. 2: Structurarea funcţiunilor urbane în scopul conlucrării cu inelul 1 şi 2 a teritoriului periurban pentru optimizarea şi diversificarea acestora care să deservească o populaţie considerată pe ansamblu; 

PROFIL DEZVOLTARE ECONOMICĂ 
Obiectivul nr.1: Profilarea şi dezvoltarea mun. Târgu-Mureş ca centru universitar de cercetare şi promovare a sănătăţii, de dezvoltare IT, logistică, centru de servicii, turism, afaceri, cultură, comunicare; 

Obiectivul nr.2: Protejarea şi valorificarea potenţialului uman, cultural şi de mediu pentru creşterea atractivităţii oraşului pentr uturism şi îmbunătăţirea calităţii vieţii; 

Obiectivul nr.3: Menţinerea şi modernizarea profilului de producţie industrială (înaltă tehnologie), logisticaşi transport; 

CADRU CONSTRUIT 
Obiectivul nr. 1: Atenuarea dezechilibrului spaţial dat de concentrarea activităţilor pe axa tradiţional istorică nord-estsud-vest, reechilibrarea distribuţiei funcţiunilor prin dezvoltarea de axe şi legături suplimentare, cu prioritate pentru valorificarea râului Mureş şi rezolvarea unui sistem echilibrat de circulaţii. 

Obiectivul nr.2: Valorificarea, conservarea şi protejarea fondului construit valoros şi a peisajului cultural ca factor al dezvoltării şi al identităţii teritoriale. 

Obiectivul nr.3: Reabilitarea şi asigurarea calităţii locuirii în diferitele zone de locuit (locuinţe colective, locuinţe individuale, locuinţe în condiţii speciale de construibilitate, alte tipuri de locuinţe. 

Obiectivul nr.4: Asigurarea necesarului de suprafeţe pentru locuinţe noi, cu prioritate în zone aflate în proximitatea oraşului şi în vecinătatea unor elemente naturale cu potenţial de agrement. 

CIRCULAŢIE ŞI TRANSPORT 
Obiectivul nr.1: Optimizarea sistemelor de circulaţie globale, intermodale, cu componentele lor internaţională, naţională, regională, zonală, locală; 

Obiectivul nr.2: Modernizarea, eficientizarea şi extinderea sistemului de circulaţie urbană ca suport pentru schema spaţial propusă; 

ECHIPARE EDILITARĂ 
Obiectivul nr.1:Dezvoltarea de programe pentru surse de energii regenerabile, neconvenţionale; 

Obiectivul nr.2: Modernizarea şi eficientizarea reţelelor edilitare existente; 

Obiectivul nr.3:Asigurarea echipării edilitare pentru zonele de urbanizare; 

PROTECŢIA MEDIULUI 
Obiectivul nr.1: Protejarea habitatelor naturale valoroase şi a cadrului natural (ape, păduri) 

Obiectivul nr.2:Protecţia şi conservarea zonelor naturale în sensul menţinerii biodiversităţii şi valorificării durabile a resurselor naturale. 

Obiectivul nr.3: Protejarea şi reabilitarea spaţiilor verzi din interiorul cartierelor de locuinţe colective, a altor zone orăşeneşti; 

Obiectivul nr.4: Reabilitare şi creare de noi zone verzi în scopul satisfacerii necesarului de spaţii verzi raportat la numărul de locuitori; 

Obiectivul nr.5: Reducerea emisiilor şi a factorilor de poluare, precum şi prevenirea potentialelo riscuri naturale sau tehnologice. 
Lista de proiecte fundamentată pe direcțiile de dezvoltare stabilite prin documentația de reactualizare PUG Târgu Mureș și în baza necesităților urbanistice identificate la nivelul municipiului în acord cu noile tendințe la nivel european, cuprinde: 
1. Plan local de peisaj 

Planul va propune soluții de amenajare peisagistică a spațiului public și privat, integrând toate componentele de peisagistică: plantații, modurile de circulație - rutieră, feroviară, pietonală, biciclete/trotinete - gestionarea locală a apei pluviale, iluminatul public și arhitectural, mobilier urban, etc. și se adresează: coridoarelor de circulație - rutieră, pietonală, cu biciclete/trotinete; coridoarelor verzi cu circulație alternativă; zonelor construite protejate; zonelor de locuire, în special celor zonelor noi și a zonelor cu condiții speciale de construibilitate- terenuri în pantă și densități mici; zonelor de locuințe colective, în special celor cu densități mari, aflate în ansambluri construite înainte de anii 1990. 

Va identifica zone/locații cu potențial de creștere a suprafeței de spațiu verde, va stabili reguli de amenajare și va propune soluții pentru amenajrea spațiilor din jurul blocurilor de locuințe de amenajare, tipuri de vegetație utilizate în funcție de situație, aliniamente stradale și relaționarea lor cu pistele de biciclete și circulațiile pietonale, facilități pentru deplasarea persoanelor cu deficiențe fizice, recomandări pentru amenajarea parcărilor, utilizarea materialelor și tehnologiilor ecologice, recomandări pentru tipuri de mobilier urban utilizat în spațiul public, amenajarea intersecțiilor și a trecerilor de pietoni, împrejmuiri, iluminatul arhitectural, etc. 

Planul local de peisaj va fi corelat cu diverse strategii și planuri aprobate la nivelul Municipiului Târgu Mureș, cum ar fi: Planul Urbanistic General, Planul de Mobilitate Urbană Durabilă, Planul Urbanistic Zonal al Zonei Construite Protejate, Harta de Zgomot, Planul de Adaptare la Schimbări Climatice, Planul de Acțiune pentru Energie Durabilă și va ține cont de legislația și direcțiile de dezoltare stabilite la nivel european. 

2. Reabilitarea zonei centrale 
3. Amenajare coridoare verzi cu circulație alternativă în lungul cursurilor de ape: Malurile Mureșului; Malurile Pocloșului; Parâul Budiu; Pârâul Cocoș; Pârâul Beșa; Pârâul Voiniceni (în parteneriat cu Zona Metropolitană Târgu Mureș). 

Proiectele cuprind amenajarea de circulații pietonale, piste pentru biciclete/ trotinete, aliniamente de arbori și spații verzi, amenajări peisagere în lungul unor cursuri de apă: debarcader, sporturi nautice, promenadă, echitație, eventual reconstrucții ecologice, după caz în parteneriat cu UAT-rile învecinate 

4. Amenajare coridoare verzi în spațiul accesibil al fondului forestier 

Proiectul presupune amenajarea în parteneriat cu UAT-uri din zona periurbană a unor trasee de promenadă și pentru biciclete, cu respectarea legislației în vigoare - fără ATV-uri sau alte mijloace motorizate: Sângeorgiu – Pădurea Tîrgu Mureș – Pădurea Livezeni- amenajare trasee turistice; Pădurea Stejăriș- trasee pentru întreținere patrimoniu Romgaz (accese către sonde); Amenajare zonă verde cu acces nelimitat pietoni și biciclete/ trotinete pentru interconectare cu zona de agrement a Hipodromului, cu malul Mureșului și cu alte coridoare de circulație alternativă (cel dinspre Weekend și cel dinspre Piața de zi de pe str. Cuza Vodă); parc pe str. Remetea; centru de cartier cu dotări și echipamente (școală, grădiniță, etc.) în zona locuințelor colective din vecinătatea traseului străzii colectoare propuse și străzilor Pomilor și Mărului; reamenajare traseu pietonal și pentru biciclete/trotinete între Parcul Municipal, Hipodrom și Complexul de agrement și sport Mureșul –  Canalul Turbinei – Aleea Carpați cu subtraversare pe aceeași parte a turbinei; amenajare coridor major pentru circulația alternativă – pietoni, biciclete, trotinete- între cartierele Tudor Vladimirescu și Dâmbu Pietros, polul de turism, agrement și sport Parcul Municipal și Piața de zi Cuza Vodă, utilizând axa dată de străzile: Buday Nagy Antal, Ștefan cel Mare, Bolyai, Bartok Bela, Cuza Vodă; reamenajarea circulației alternative- pietoni, biciclete, trotinete- a zonei din vecinătatea Pieței Teatrului, delimitată de străzile Piața Teatrului, Bartok Bela, Călărașilor, Aurel Filimon; reamenajarea circulației pietonale și cu biciclete/trotinete în zona medicală-str. Mihai Viteazu, str. Gheorghe Marinescu; reamenajare zona de turism, agrement și sport Parcul Municipal- Hipodrom; amenajare nod intermodal în zona Gării Centrale – parcare publică de tip Parc&Ride, stație majoră pentru transport public / autogară, parcare și pistă biciclete, zone pietonale 

Amenajare nod intermodal Gara Mică; Reamenajare Piața Armatei ca piața urbană și nod intermodal; Achiziție terenuri și construire parcuri logistice/ parcuri tehnologice în parteneriat public-privat pentru înființare zone de dezvoltare economică în zona Mureșeni, între Azomureș, zona serelor, zona de penetrație a autostrăzii, având în vedere potențialul de centru logistic existent la nivelul municipiului bazat de conexiuni de mobilitate în teritoriu (cale ferată, autostrăzi, aeroport) bune și în dezvoltare; construire echipamente și dotări publice în zonele nou construite: 
Consultarea şi informarea populaţiei s-au realizat în conformitate cu cerinţele Ordinului nr. 2701/2010 și ale regulamentului local privind informarea şi consultarea publicului pentru planurile de urbanism  aprobat prin H.C.L. nr.140/2011 prin metoda afişării documentaţiei pe panouri amplasate în zone de interes ale oraşului vizibile din circulațiile publice, în principalele staţii de autobuz, în incinta clădirii primăriei, pe pagina proprie de internet a Municipiului, prin adresare direct sau în scris către persoanele care s- au interesat pe întreg parcursul elaborării, prin organizarea grupurilor de lucru și a dezbaterilor publice în cadrul căreia documentaţia a fost prezentată pe secţiuni, dezbateri la care au fost trimise invitaţii speciale prin e-mail, telefonic şi prin poştă, tuturor instituţiilor publice de interes respectiv avizatorilor. Pe lângă aceste căi de informare şi consultare, Municipiul Târgu Mureș a comunicat prin mass media intenţiile şi acţiunile întreprinse referitoare la actualizarea Planului Urbanistic General al Municipiului. Propunerile populaţiei au fost centralizate în raportul de consultare a publicului anexat . 
Având în vedere considerentele :
· Elaborarea Planului urbanistic general în baza strategiei de dezvoltare a localităţii şi în corelare cu bugetul şi programele de investiţii publice ale localităţii, în vederea implementării prevederilor obiectivelor de utilitate publică ;
· Integrarea  în conținutul documentației, pe lângă studiile  de fundamentare elaborate în cadrul contractului de Reactualizare PUG Târgu Mureș și a următoarelor documentații: Strategia de Dezvoltare a Zonei Metropolitane Târgu Mureș, PATZ Zonă Metropolitană Târgu Mureș, Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană , Planul de Mobilitate Urbană Durabilă, Strategia și Planul privind Adaptarea la Schimbările Climatice, Registrul Spațiilor Verzi, Strategia Energetică a Municipiului Târgu Mureș, Planul de Acțiune pentru Energie Durabilă, Harta de Zgomot a Municipiului Târgu Mureș, Studiu de oportunitate sisteme de transport public de mare capacitate ,
· Îndeplinirea condiţiilor de conformitate cu prevederile Legii şi ale actelor normative conexe în vigoare, privind conţinutul documentaţiei de urbanism în raport cu legislaţia în vigoare (existenţa pieselor scrise şi desenate, semnate şi ştampilate de specialişti atestaţi conform Legii, în ceea ce priveşte coordonarea şi în privinţa secţiunilor specializate/sectoriale), existenţa avizelor sau acordurilor favorabile necesare, aflate în termen de valabilitate, respectarea, în forma finală a documentaţiei, a condiţiilor prevăzute în avize sau acordurile obţinute, existenţa raportului informării şi consultării publicului, conform legislaţiei în vigoare, elaborarea şi semnarea documentaţiei de către specialişti atestaţi conform Legii, achitarea taxelor şi tarifelor prevăzute de lege, existența avizului arhitectului- şef, 
    Înaintăm documentaţia de urbanism Reactualizare Plan Urbanistic General al Municipiului Târgu Mureș cu  Regulamentul local de urbanism și Strategia de Dezvoltare Spațială aferentă, spre aprobarea Consiliului Local al Municipiului Târgu Mureș.
  Aviz favorabil al D.J.C.A.A.P.L.                                                 Aviz favorabil al

        Director executiv     
    

                       Compartimentului de specialitate

  Buculei Dianora Monica    


                                    ARHITECT ȘEF 

                                                                                        Arh. Miheț Florina Daniela
*Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condiţiilor prevăzute de art. 129, art. 139 din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul Administrativ.
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JUDEŢUL MUREŞ

CONSILIUL LOCAL MUNICIPAL TÂRGU MUREŞ   

                                                                                                     Proiect

(nu produce efecte juridice) *











Iniţiator

                                                                                                            
        P R I M A R,

                                                                                                   
        
     SOÓS ZOLTÁN
H O T Ă R Â R E A     nr. ______

din _____________________ 2022

                     privind aprobarea documentaţiei de urbanism

Reactualizare PLAN URBANISTIC GENERAL al Municipiului Târgu Mureș 
cu Regulamentul local de urbanism și Strategia de Dezvoltare Spațială aferentă
Inițiator Municipiul Târgu Mureş

Consiliul local municipal Târgu Mureş, întrunit în şedinţă ordinară de lucru,

     Având în vedere:

· Referatul de aprobare nr. 5584 din 06.10.2022 iniţiat de Primarului Municipiului Târgu Mureș prin Direcţia Arhitect Şef privind documentaţia de urbanism Reactualizare Plan Urbanistic General al Municipiului Târgu Mureș cu Regulamentul local de urbanism și Strategia de Dezvoltare Spațială aferentă, Beneficiar Municipiul Târgu Mureş ,

· Avizul tehnic al Arhitectului Şef nr. 1 din 06.10.2022
· Avizul nr. 7/2022 emis de Ministerul Dezvoltării Lucrărilor Publice și Administrației , DOCPROPERTY  PROIECT1  \* MERGEFORMAT 
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Raportul Comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului local municipal Târgu Mureş


                 

În conformitate cu prevederile:
· art. 2*), alin. (2) şi art. 8, alin. (2) din Legea nr. 50/1991 din 29 iulie 1991 *** Republicată    privind autorizarea executării lucrărilor de construcţii, prevederile art. 25, alin. (1), art. 26 şi art.    56, alin. (1) din Legea nr. 350/2001 privind amenajarea teritoriului şi urbanismul, cu modificările    şi completările ulterioare,

· art. 80-81 din Legea nr. 24 din 27 martie 2000 privind normele de tehnică legislativă pentru    elaborarea actelor normative, 

· art. 7, Legea nr. 52/2003, Republicată, privind transparenţa decizională în administraţia publică,

În temeiul prevederilor art. 129 alin.(1), alin.(14), art. 139, art.196, alin.(1), lit. „a” şi ale art. 243, alin. (1), lit. „a”  din OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare,

H o t ă r ă ş t e :
Art.1. Se aprobă documentaţia de urbanism elaborate  de SC ”PROIECT” SRL Târgu Mureș, proiect anexat care împreună cu avizele şi acordurile aferente face parte integrantă din prezenta hotărâre. Reactualizare PLAN URBANISTIC GENERAL al Municipiului Târgu Mureș cu Regulamentul Local de Urbanism și Strategia de Dezvoltare Spațială aferentă, 
Art.2. Se aprobă Planul de Acţiune pentru Implementarea Investiţiilor Publice propus prin anexa prevăzută în documentaţia Reactualizare Plan Urbanistic General, ca parte a Strategiei de Dezvoltare Spațială aferentă.  DOCPROPERTY  PROIECT1  \* MERGEFORMAT 
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Art.3. Punerea în aplicare a prevederilor prezentei hotărâri se va realiza în condiţiile reglementărilor urbanistice atribuite teritoriului Municipiului Târgu Mureș prin Planul Urbanistic General, detaliate în Regulamentul Local de Urbanism aferent. 
Art.4. Teritoriul intravilan al Municipiului Târgu Mureș va avea suprafața de teren de 3718,32Ha şi se delimitează în relaţie cu teritoriul administrativ al localităţii conform planșei nr. 03 de reglementări urbanistice aferentă documentației.

Art.5. Documentațiilor de urbanism de tip P.U.Z./P.U.D. aprobate, care prin HCL-urile de aprobare au avut stabilit un termen de valabilitate iar la data aprobării prezentei hotărâri acest termen nu este expirat, li se aplică prevederile art. 56 alin (5) din Legea nr. 350/2001 privind amenajarea teritoriului și urbanismul potrivit căruia "Valabilitatea prevederilor documentaţiilor de amenajare a teritoriului şi de urbanism se extinde de drept pentru acele investiţii care au început în timpul perioadei de valabilitate, până la finalizarea acestora, în următoarele situaţii:
    a)dacă în timpul perioadei de valabilitate a fost începută, în condiţiile legii, procedura de autorizare a executării lucrărilor de construire/desfiinţare;

    b)dacă a fost demarată punerea în aplicare a reglementărilor privind circulaţia juridică a terenurilor, stabilirea şi delimitarea teritoriului intravilan sau delimitarea zonelor afectate de servituţi publice;

    c)dacă au fost iniţiate obiective de investiţii de modernizare şi/sau dezvoltare a infrastructurii tehnico- edilitare".
Art.6. Documentațiile de urbanism de tip P.U.Z./P.U.D. aprobate începând cu luna februarie 2021şi până la data prezentei hotărâri îşi menţin valabilitatea pe toată perioada stabilită prin H.C.L.- urile de aprobare inclusiv în situaţia în care nu se încadrează în prevederile art. 56, alin (5) din Legea nr. 350/2001 privind amenajarea teritoriului și urbanismul.
Art.7. Documentațiile de urbanism de tip P.U.Z./P.U.D. aprobate, care prin HCL-urile de aprobare au avut stabilit un termen de valabilitate iar la data aprobării prezentei hotărâri termenul este expirat, sau care nu au avut stabilit un termen de valabilitate, își încetează valabilitatea la data aprobării prezentei hotărâri. Excepție fac prevederile acestora privind circulația terenurilor, zonele afectate de servituţi publice, obiectivele de investiţii de modernizare şi/sau dezvoltare a infrastructurii tehnico- edilitare, precum și obligațiile asumate de către inițiator în cazul documentațiilor de urbanism care au produs efecte juridice.

Art.8. Prin excepţie de la prevederile art. 5 şi art. 7 ale prezentei hotărâri, următoarele documentaţii de urbanism iniţiate de Municipiul Târgu Mureş îşi păstrează valabilitatea până la aprobarea unei documentații de urbanism echivalente pentru zona reglementată de acestea:

- P.U.Z. Complex sportiv şi de agrement "Mureşul" aprobat prin HCL nr. 68/27.03.2003

- P.U.Z. Str. Baladei, zona centrală pentru Şcoala Generală nr. 4, aprobat prin HCL nr. 176/30.04.2009

- P.U.Z./P.U.D. Zona de agrement Cartier Tudor Vladimirescu, aprobat prin HCL nr. 291/23.06.2009

- P.U.Z./P.U.D. Zonă locuinţe medii, str. 8 Martie, nr. 53, aprobat prin HCL nr. 141/31.03.2011
- P.U.Z. Dezvoltarea zonei Spitalului Clinic Judeţean de Urgenţă Mureş, zona străzii Gheorghe 
             Martinescu - Parcul Eroilor, aprobat prin HCL nr. 270/20.09.2018

Art.9. Documentația de urbanism ce face obiectul prezentei hotărâri este valabilă până la aprobarea unei documentații de urbanism echivalente, conform prevederilor legale.
Art.10.  Cu aducerea la îndeplinire a prezentei hotărâri şi respectarea documentaţiei de urbanism se încredinţează Executivul Municipiului Târgu Mureş, prin direcţia Arhitect Şef și prin direcțiile de specialitate cu atribuții conexe.

Art.11. În conformitate cu prevederile art. 252, alin. 1, lit. c și ale art. 255 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ precum și ale art. 3, alin. 1 din Legea nr. 554/2004, privind contenciosul administrativ, prezenta Hotărâre se înaintează Prefectului Judeţului Mureş pentru exercitarea controlului de legalitate.
Art.12. Prezenta hotărâre se comunică către: 

· Direcția Arhitect Șef ;

· Administraţia Domeniului Public;

· Direcția Tehnică ;

· Direcția Juridică- Serviciul Fond Funciar și Registru Agricol ;

· Direcția Economică- Serviciul Stabilire și Încasare Impozite și Taxe ;

· Serviciul Voluntar pentru Siuații de Urgență ;

· Direcția Poliția Locală.                                   
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     Viză de legalitate

     Secretarul  General al Municipiului  Târgu  Mureş,

  BÂTA ANCA VOICHIŢA
*Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condiţiilor prevăzute de art. 129, art. 139 din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul Administrativ
