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    SOÓS ZOLTÁN
REFERAT DE APROBARE
privind modificarea Hotărârii nr. 262 din 26 august 2021

privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a activității de voluntariat
din cadrul Direcției de Asistență Socială Târgu Mureș

În urma reorganizării și modificării Organigramei, Statului de funcții și a Regulamentului de Organizare și Funcționare ale Direcției de Asistență Socială Târgu Mureș, aprobat prin Hotărârea de Consiliul Local al Municipiului Târgu Mureș nr. 91 din 28 martie 2024, respectiv intrând în vigoare începând cu data 5 aprilie 2024, s-a modificat structura ierarhică a direcției și s-au redenumit servicii/compartimente care aveau și rolul de coordonare a programului de voluntariat al instituției. Așadar aprobarea proiectului de hotărâre ar fi necesar în vederea actualizării Regulamentului de organizare și funcționare a activității de voluntariat din cadrul Direcției de Asistență Socială Târgu Mureș, precum și anexele care fac parte integrantă din regulamentul mai sus menționat.

Modificările anexei nr. 1 din Hotărârea Consiliului local al Municipiului Târgu Mureș nr. 262 din 26 august 2021 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a activității de voluntariat din cadrul Direcției de Asistență Socială Târgu Mureș sunt următoarele:
· Aprobat, Director Executiv în loc de Aprobat, P. Director Executiv (pagina 1.);
· La art. 22 (Domeniul de activitate), nu se mai enumeră serviciile și compartimentele/birourile instituției unde se poate desfășura activitatea de voluntariat, ci se face referire la organigrama în vigoare (pagina 7);
· La art. 23 (Selecția voluntarilor) se modifică Biroul de strategii, programe, proiecte și relații cu ONG în Compartimentul strategii, programe, proiecte și drepturile omului, structură responsabilă pentru selecția și recrutarea voluntarilor (pagina 7).
Modificările anexei nr. 1 ROF (contract de voluntariat), care face parte integrantă anexei nr. 1 din Hotărârea Consiliului local al Municipiului Târgu Mureș nr. 262 din 26 august 2021 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a activității de voluntariat din cadrul Direcției de Asistență Socială Târgu Mureș sunt următoarele:
· Se scot sintagmele ”Andreia Moraru, p. Director Executiv”, respectiv se adaugă spațiu pentru completarea ulterioară a pozițiilor de reprezentat legal și calitate (pagina 1.);
· Se scoate din rândul semnatarilor Șef serviciu FCRUASIP și Consilier Juridic (pagina 4).
Modificările anexei nr. 2 ROF (cerere de voluntariat), care face parte integrantă anexei nr. 1 din Hotărârea Consiliului local al Municipiului Târgu Mureș nr. 262 din 26 august 2021 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a activității de voluntariat din cadrul Direcției de Asistență Socială Târgu Mureș sunt următoarele:
· Se introduc date de contact suplimentare (număr de telefon și adresă de e-mail) în cerere, pentru lărgirea posibilităților de contactarea solicitantului înainte de discuția față-în-față.
Modificările anexei nr. 13 ROF (declarație de remitere și renunțare), care face parte integrantă anexei nr. 1 din Hotărârea Consiliului local al Municipiului Târgu Mureș nr. 262 din 26 august 2021 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a activității de voluntariat din cadrul Direcției de Asistență Socială Târgu Mureș sunt următoarele:
· Se introduce sintagma ”fiica” rândul 4 din primul paragraf.
Având în vedere cele prezentate mai sus, supunem spre aprobare consiliului local modificarea Hotărârii nr. 262 din 26 august 2021 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a activității de voluntariat din cadrul Direcției de Asistență Socială Târgu Mureș, conform anexelor atașate.
Director Executiv,

Andreia-Ligia Moraru

*Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condițiilor prevăzute de art. 129, art. 139 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare

