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          SOÓS ZOLTÁN

REFERAT DE APROBARE
privind modificarea  Anexei 2 și Anexei 3 din Hotărârea Consiliului Local Municipal Târgu Mureș, nr. 382/23.11.2023 referitoare la modificarea și completarea Anexei 1 a Hotărârii Consiliului local municipal Târgu Mureș nr. 75/30 martie 2023 privind aprobarea Regulamentului de Organizare și Funcționare a Serviciului Public de Exploatare și Întreținere a Parcărilor cu Plată și Zonelor de Staționare cu Plată aflate pe domeniul public.
S.C. Administrator Imobile și Piețe S.R.L. este o societate comercială a cărei unic acționar este Consiliul Local al Municipiului Târgu Mureș și își desfășoară activitatea la parcări în baza Contractului de Concesiune nr. 1066/2023.
Prin Hotărârea Consiliului Local Municipal Târgu Mureș nr. 75/30.03.2023 s-a aprobat Regulamentul de Organizare și Funcționare a Serviciului Public de Exploatare și Întreținere a Parcărilor cu Plată și Zonelor de Staționare cu Plată aflate pe domeniul public în baza căruia își desfășoară activitatea la Biroul Parcări,  modificată și completată prin Hotărârea Consiliului Local Municipal Târgu Mureș, nr. 382/23.11.2023 privind modificarea și completarea Anexei 1 a Hotărârii Consiliului local municipal Târgu Mureș nr. 75/30 martie 2023 privind aprobarea Regulamentului de Organizare și Funcționare a Serviciului Public de Exploatare și Întreținere a Parcărilor cu Plată și Zonelor de Staționare cu Plată aflate pe domeniul public și prin Hotărârea Consiliului Local Municipal Târgu Mureș, nr. 429/21.12.2023 privind modificarea art. 76 din anexa Hotărârii Consiliului local municipal Târgu Mureș nr. 75/30.03.2023 privind Regulamentul de Organizare și Funcționare a Serviciului Public de Exploatare și Întreținere a Parcărilor cu Plată și Zonelor de Staționare cu Plată aflate pe domeniul public,  în sensul majorării tarifelor de parcare și a abonamentelor cu 13,8%,  începând cu 01.01.2024
Având în vedere faptul că pe unele străzi au fost înființate locuri de parcare cu plată, jumătate pe trotuar și jumătate pe carosabil care nu respectă prevederile O.U.G. nr. 195/2002 art. 72 alin 7 nerespectându-se lățimea trotuarului lăsat la dispoziția pietonilor de cel puțin un metru, se impune scoaterea acestor străzi sau porțiuni de străzi din zona parcărilor cu plată .
De asemenea există străzi unde au fost înființate parcări cu plată pe ambele părți a străzii îngreunându-se circulația rutieră și traficul pietonal.

Față de aceste situații și ca urmare a solicitărilor unor cetățeni care domiciliază pe străzi cu astfel de probleme, solicităm scoaterea din zona parcărilor cu plată a următoarelor străzi sau porțiuni de străzi după cum urmează:
ZONA I :
          - strada Strâmbă integral , 35 locuri de parcare

          - str. Rozelor stradă cu sens unic, desființarea locurilor de parcare cu plată pe partea dreaptă, 14 locuri de parcare

           - str. Marton Aron, desființarea locurilor de parcare cu plată pe partea stângă de la intersecția cu str. Sportivilor spre fostul Romtelecom, 22 locuri de parcare 


ZONA II :

· strada Stelelor str. cu sens unic, desființarea locurilor de parcare cu plată pe partea dreaptă, 27 locuri de parcare
Totodată scoaterea acestor străzi sau porțiuni de străzi din zona parcărilor cu plată a fost aprobată și în Comisia de Circulație din data de 05.02.2024.
Față de cele de mai sus, propunem adoptarea unei hotărâri de consiliu local privind privind modificarea  Anexei 2 și Anexei 3 din Hotărârea Consiliului Local Municipal Târgu Mureș, nr. 382/23.11.2023 referitoare la modificarea și completarea Anexei 1 a Hotărârii Consiliului local municipal Târgu Mureș nr. 75/30 martie 2023 privind aprobarea Regulamentului de Organizare și Funcționare a Serviciului Public de Exploatare și Întreținere a Parcărilor cu Plată și Zonelor de Staționare cu Plată aflate pe domeniul public.
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